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A szerb kereskedelmi szerződés.
A többség a szerb kereskedelmi szer­

ződést ma elfogadta. Elfogadta a kormány­
párttal együtt a mérsékelt ellenzék is Ve­
gyes természetű indokok hozattak fel úgy 
az elfogadás, mint az el nem fogadás mel­
lett. A függetlenségi párt igen fontos ál­
lamjogi indokokból nem járulhatott az el­
fogadáshoz. A szerződés nemcsak a közös 
vámterület alapján köttetett, hanem egyút­
tal a közös vámterület politikájának meg­
örökítésére, állandósítására is czéloz. Ily 
intézkedésbe a függetlenségi párt nyugodt 
lélekkel bele nem mehetett. Bármily elő­
nyök tűnjenek is ki — ha ugyan kitűn­
nek — egy vagy más irányban abból a 
szerződésből: ezek fontosságban mind na­
gyon eltűnő csekélységek azon hátrányok­
kal szemben, melyeket a közös vámterület 
lejártával önálló vámterület alakításának 
akadályául ez a szerződés is maga után 
von. Az ország anyagi felvirágzása s min­
den nagy politikai érdek, mely attól függ, 
nézetünk szerint lényegileg az önálló vám­
területen, vagy helyesebben önálló és nem­
zeti közgazdasági politikán nyugszik. Mint 
mohamedánok Mekkára, úgy kell a nem­
zetnek ez igazságra ügyelni.

A kormány sok indokot hozott fel a 
szerződés mellett. A sok indok között van 
sok figyelemre méltó is. De nézetünk sze­
rint döntő fontosságú nincs. A kormány 
indokai ép úgy, sőt sokkal jobban érintik 
Ausztriát, mint Magyarországot, a mi ér­
dekeink pedig egészben Ausztria érdekeivel 
a közgazdasági téren nem azonosak. Ez 
az, a mit a Tisza-kabinet mindig elfeled. 
S e feledékenysége az, a mi nálunk az 
anyagi jóllét elpusztulását s vele az ál­
lami pénzügyek nyomorúságait előidézte s 
naponkint előidézi. Sőt nem is feledékeny- 
ség, e szó rosszul van itt alkalmazva. A 
kormány egyenesen beáll Ausztria fogadott 
vagy fogadatlan prókátorának, s mintha 
csak nem is Magyarországon, hanem Ausz­
triában, nem is Budapesten, hanem Bécs- 
hen s nem is magyar törvényhozók, ha­
nem osztrák reichsrathok közt ülne : úgy 
érvelt tegnapelőtt b. Kemény Gábor az 
osztrák érdekek mellett beszédjének egy 
részében. Pedig valóban az osztrákok nem 
szorultak arra, hogy mi védjük az ó érde­
keiket önmagunk ellen.

A magyar gazdaközönség nem fogja 
megköszönni a szerb szerződést épen úgy, 
mint nem köszönhette meg azt, melyet a 
Tisza-kabinet 1875-ben Romániával kötött. 
Egy kormánypárti szónok ma figyelmezte­
tett" bennünket, hogy hiszen mi iparo­
sok is volnánk s a brassai ' és szé­
kelyföldi iparosok egy és más! beviteli

lUMTtlTír TiMZiU.
A KÖTÉLTÁNCZOSNŐ.

Vast-Rlcou&rd regénye.
fordított» SOMOGJ-TTI EDB

XII.
A kieugesztelödés.

(Folytatás.) 3S

De Ramboux oly félénk és zavart magatar­
tást színlelt, hogy Kupin azonnal tisztában volt 
az iránt, miszerint az abbénak fogalma sincs a 
legutóbbi napokban történtekről.

— Tudja meg, mondá önérzetes bangón és 
vállát vonva, hogy Bambochinet ma már nem 
komédiás többé, mióta milliomos lett.

— Milliomos ! ismétlő Iíamboux, szemét a 
Herkulesre meresztve.

— Igen, milliomos, vagy legalább is az 
lesz. Ebben a pillanatban még Hilard nagybá­
tyáéi ugyan a milliók, kinek ö az egyedüli örö­
köse, de mondhatom, hogy az egészen egyre 
megy, mintha csak magáé Bambockineté volna. 
De mit akar ön Bambochinet úrtól ?

A pap habozott egy pillanatig; nem volt 
tisztában, váljon ezélirányos lesz-e a Herkulessel 
nyiltan beszélni, de végre döntött az a vágy, 
hogy mentül körülményesebb felvilágositásokat 
nyeljen a bohóczot illetőleg.

— Hosszasan kell vele értekeznem la Co- 
lomberól, viszonzá.

— Ha igy áll a dolog, mondá a Herkules 
Bzelidebb hangon, úgy csak menjen hozzá ; biz­
tosíthatom, hogy szívesen fogadják ! Bambochinet 
nagybátyjánál "lakik, avenue de FOpéra 18. 
szám alatt.

Egy órával utóbb egy fényes libériába öl­
tözött vadász bevezető az abbét egy terembe, 
mely csak úgy villogott az aranytól és csillogott 
a selyemtől.

Nemsokára széjjel nyílt egy függönyajtó s 
Bambochinet az abbé előtt termett.

Öltözete, mely a legutolsó divat szerint való 
volt, egy árnyalattal kétségkívül túlhaladta ugyan 
a helyes, tiszta ízlést, a vastag aranyláncz, mely 
mellényének mindakét oldalát elfoglalta s majd­
nem elfedte, elárulta ugyan, hogy még nincs igen 
hozzászokva az ilyen csecsebecsékhez, aztan a 
gyémántok is, melyek inggombjaiba voltak fog­
lalva, bizonyára túlságosan nagyok voltak ugyan. 
de ne feledjük, hogy a jó ízlés nem jön meg teg­
napról mára, és hogy az uj nábobnak még meg 
ae volt a kellő idő, hogy a legkifogástalanabb 
ízlés szerint lépjen a világ elé.

czikknél képesek Romániában még az an­
gol iparral is versenyezni. Azt következteti 
tehát éhből, hogy a Szerbiával való állandó 
és szabályozott kereskedelmi viszony a ma­
gyar kiviteli iparra is jótékonyan hathat. 
Azt azonban nem veszi számításba, hogy a 
brassai és székelyföldi iparos a közel szom­
szédságban csaknem egészen megtakarít­
ható favarának előnyét élvezi az angol­
romániai bevitellel szemközt, s hogy pél­
dául budapesti iparunk már sem a bécsi­
vel. sem az angollal nem képes keleten, 
keletnek még hozzánk közel eső részein 
sem biztos diadallal versenyezni. Szerbia 
szomszédságában pedig csakis nyerster­
melő magyar vidékek feküsznek, a hasonlat 
tehát egyáltalán nem találó, nem is szá­
mítva azt, hogy a Szerbia felé irányuló 
közlekedési eszközök felett a magyar kor­
mánynak épen nincs meg a szükséges ren­
delkezési hatalma.

Azért említjük fel ezt itt, mert ha 
azon kormánypárti szónoknak igaza volna 
is, — a mint hogy egészben nincs igaza: 
— még akkor sem látnok czélsze- 
rünek nyerstermelési s általában me­
zőgazdasági érdekeinknek csorbítását azon 
kétes és csakis elméletileg kigondolt 
előnyökért, melyek netalán kiviteli ipa­
runkra háramlanának ama elfogadott szer­
ződés alapján. Már pedig, hogy sertés- és 
marhatenyésztésünk hasznait az uj szerző­
dés gyorsan, komolyan, veszélyesen fenye­
geti : azt határozottan tagadni még a kor­
mány sem meri. A mit báró Kemény Gá­
bor a sertésappreturáról beszél: az be- 
válhatik hallgató publikumának hangulata 
szerint jó vagy rósz éleznek, de komoly 
politikai indoknak nem. Általában nem az 
ránk nézve a kérdés : olcsó-e az a sertés 
és szarvasmarha, melyet importálhatunk 
Szerbiából, hanem az, hogy kellő haszon­
nal értékesíthetjük-e a magunkét s e föl­
tétel mellett gazdáink czélszerünek találják-e 
a tömeges tenyésztést. A termelésben a fő- 
haszon, a gazdaságban, — értve a mezei 
gazdaságot — a mellékhaszon ettől függ. 
S Amerikának és Szerbiának pár év előtti 
szabad versenye bizony eléggé tanulságos, 
mert eléggé káros volt gazdáinkra nézve 
saját határainkon belül is.

Mind a kormánypárt, mind a mérsé­
kelt ellenzék a szerződés elfogadásának fő­
indokául azt tekintette, hogy a Balkán-fél­
szigeten való állásfoglalásnak s hatalmi 
körünk kiterjesztésének nagy előnyét tar­
talmazza az a szerződés. Nem vonjuk két­
ségbe, hogy van ebben valami Ausztriára 
nézve, de mi magyarok minél kevesebb 
előnyét fogjuk ez állásfoglalásnak meg­
érezni. A politikai előnyökről nem beszó-

— Ali, ön az, 
lépve, nagyon hideg

uram, mondá Ramboux elé 
önkénytelenül össze­

vonva szemöldökeit annak az embernek a meg­
pillantására, kinek jelenléte oly keserű emlékeket 
idézett fel benne.

Az abbé bámulva szemlélte a divatos uracs- 
esá átváltozott bobóczot.

— Uram, mondá némi szünet után, helyet 
foglalva, s azzal a mézes mosolylyal tekintve a 
bohóczra, mely az egyház embereit soha cl nem 
hagyja, elmondom önnek, hogy mi vezet ide.* La 
Colombcot elragadták . . .

— Úgy hát rosszul őrizte ön! szakitá üt 
félbe Bambochinet, mereven reá szögezve tekin­
tetét. Pedig az érseki titkár arról biztosított en­
gem, hogy az ön kezei közt biztosságban van a 
fiatal leány !

— Elragadták tőlem, éjnek idején, az utcza 
közepén, folytatá a pap, minden felindulás nél­
kül, mintha nem is hallotta volna félbeszalsitójá- 
nak szemrehányásait.

Miként maradhatott ez az orzás büntetle­
nül ? A körülményeknek miféle végzetes össze­
találkozása folytán sikerülhetett ily tökéletesen ? 
Nem tudom, de reményiem, hogy az idő nap­
fényre deritendi az igazságot. Ma az a födolog, 
hogy mentül előbb megtaláljuk la Colombcot s 
elragadjuk a nyomorulttól, ki öt ellopta. Es mi­
vel tudom, hogy mily jóindulattal viseltetik ön c 
gyermek iránt, hogy mily gyengéd érzelmeket 
táplál irányában, azért járulok ön elé s kérem 
önt, csatlakozzék hozzám abban a nemes feladat­
ban, melyet magam elé tűztem : lássunk együt­
tes erővel, az ö felkutatásához !

— És ha aztán sikerülne nekem az a vál­
lalkozás, mclylyel engem meg akar bízni, ha 
felfedezem la Colombeot, agy kétségkívül önnek 
kell majd öt visszaadnom, én pedig visszavonul­
hatok megint, s boldognak érezhetem magamat, 
ha ön kegyes áldásában részesít, nemde ? vi­
szonzá Bambochinet gúnyosan.

_ Látom, uram, mondá Ramboux, a nélkül,
hogy Bambochinet szavai által zavarba engedte vol­
na magát hozatni, látom, hogy Adrienne kisasszony 
irányában tanúsított magaviseltemet resszul ma­
gyarózták, s hogy mindenekelőtt igazolnom kell
eljárásomat, ii^tig hal]gatottj azt/m pedig, mintha
a világ legártatlanabb embere lett volna, ki meg- 
erötleniteni készül az ellene emelt súlyos vádakat,
szilárd hangon folytatá: ... .

— Egy napon, az avenue de Neuillyn végig 
menve, egyszerre népcsődületet veszek észre, el­
fojtott sóhajok, hangos jaj kiáltások, altalános fel- 
böszülés hatol a füleimhez. Közeledem a színhe­
lyéhez. Egy megsebesült gyermek a földön fek­
szik elterülve, szinte eszméletlenül: gazdája, ha 
nem csalódom, egy Gobert névü ember, részeg­
ségében vagy vadállati dühében kegyetlenül bánt

lünk. Ezek nehezen határozhatók meg, nem 
igen van mértékrendszer, melyen ezek 
mérlegelhetők volnának s a politikai elő­
nyök kivívásának s állandó megtartásának 
eszközei elvégre is mások a balkáni né­
pek között s nem kereskedelmiek. A poli­
tikai előnynek csak egyetlen kézzelfogható 
mértéke van: a közgazdasági haszon. De 
azon konzulátusi szervezet mellett, mely 
tisztán osztrák s azon léhaság mellett, 
melylyel a kormány mind a Dunát, mind 
az osztrák állampályát teljesen idegen ér­
dekeknek engedi át: az a hánytorgatott 
állásfoglalás csak Bécsnek és az osztrák 
iparnak lesz állásfoglalása. Pedig inkább 
ne legyen szerződés, mint olyan legyen, 
melynek ez a következése.

Hiába — közgazdasági szabad rendel­
kezés s politikai önállóság nélkül nem köt­
hetünk mi jó kereskedelmi szerződést semmi 
irányban. Szomorú igazság ez minden el­
lenkező elméleti fejtegetés daczára. S a 
mikor a Tisza-kabinet úgy fogadta el a 
szerb szerződést, hogy annak időtartama a 
most fennálló közös vámterület időtarta­
mán túlterjedjen : ezzel akarva, nem akarva 
megint újabb akadályt gördített önállósági 
törekvéseink útjába a közgazdasági téren. 
Sőt még az sem kétes, hogy a kormány 
akarva vagy nem akarva tette-e ezt. Vilá­
gosan akarta igy. A redves fa nem csiko­
rog úgy, ha fűrészelik: mint csikorog 
Tisza Kálmán lelkiismerete, valahányszor 
az önálló vámterületet ajkára kell venni. 
Ha Kain beszél a testvéri szerétéiről: az 
esik olyan jól, mintha Tisza Kálmán be­
szél az önálló vámterületről. Eladta ő ezt 
1878-ban ingyen, pusztán miniszteri szék­
ben maradásért. Kezdte már cldisputálni a 
jövőben is, midőn Debreczcnben program- 
mozott az idén. Az olyan intézkedésekkel 
pedig, a minő a szerb szerződés időtar­
tama, egyenesen lehetetlenné akarja tenni 
jövendőre.

Budapest, decz. 5.
A főrendiház decs, hó 6-án d. e. 11 óra- 

Jcor ülést tart.

A k é p v i s e I ö li á z állandó igazoló 
bizottsága ma este G 1/a órakor tartott ülésé­
ben tárgyalta és igazolta P r i 1 e s z k y Tádé Po- 
zsonymegye morva-szt.-jánosi kér. képviselőjének 
választási ügyét.

A törvényhatósági joggal felru­
házott városok bel- és külterületén teljesí­
tendő csendörségi szolgálatról szóló (javaslat, 
mint az ,.0. E.“ jelenti, már nem csak elkészült, 
hanem a minisztertanácsban tárgy altatott is. 
Ugyanez alkalommal elhatározta a miniszteri ta­
nács, hogy két további csendőr kerület 
felállitási költségeire felhatalmazást kér az or­
szággyűléstől. 

Az osztrák képviselőház csehországi 
német képviselői — mint távirataink jelentették 
— P r a z á k igazságügymintszternek a laplefog­
lalásokról folyt vitában szombaton mondott ama 
szavai által, hogy e képviselők maguk szegik 
meg a törvényt, sértve érezték magukat s köve­
telték, hogy a ház fejezze ki rosszalását. Ez indítvány 
folytán, melyet a cseh-német képviselők nevében 
Rusz adott be a házszabályok értelmében az osztá­
lyok által választott bizottságot küldött ki a ház. A 
bizottságba ö jobboldalit és 4 baloldalit választottak. 
E bizottság ma szótöbbséggel elhatározta, hogy 
Rusz indítványa felett való napirendretérést fogja 
javasolni a háznak, mivel Prazák miniszter nyi­
latkozata nem tartalmaz sértő kifejezést. A bal­
oldal tagjai különvéleményt jelentettek be, mely­
ben indítványozzák, hogy a ház fejezze ki rosz- 
szalását Prazák miniszter nyilatkozata felett. Az 
ügy kedden kerül a képviselöház elé.

Budapest, deczember 5,
Említettük legutóbb azt az intézkedést, me­

lyet a bécsi külügyi kormány a román trón­
beszéd következtében megtenni szükségesnek 
tartott, s idéztük a „Románul“ szavait is, me­
lyek Romániának a megkezdett utón való tovább 
haladását helyezik kilátásba, Ma ez ügyről, mely 
nem csupán Romániát és Ausztria-Magyarorszá­
got, hanem — mivel a dunai hajózás sza­
bályozása forog kérdésben — egész Európát is 
érdekli, egy bécsi lapban, mely állítólag jó for­
rásból merítette értesülését, a következőt olvas­
suk : „Külügyi hivatalunk köreiben súlyt helyez­
nek arra, hogy a dunai kérdés össze 
ne olvasztassék azzal az etiquette- 
kérdéssel, melyet a román király trón­
beszéde vetett föl. Ausztria elégtételt 
szándékozik magának szerezni 
azért a sértésért, melylyel a trón­
beszéd illette. De olyan végső lépéseket, 
melyek magát a kérdés meritumát érintenék, ke­
rülni akar, hogy látszata se legyen annak, mintha 
az osztrák politika ama sértésekben, melyek a 
trónbeszédben foglaltattak, okot talál arra, hogy 
a dunai kérdés megoldását zavarja. Azt várják 
itt, hogy a román minisztérium a 

időben visszafoglegközelebbi 
lépni. Ha ez meg nem 
vannak határozva 
II o y o s bukaresti követet haza­
hívják, s e lépésből kivonják mindazokat

történőik, itt el 
arra, hogy gróf

a
következtetéseket, melyek diplomácziai szokás 
szerint abból levonhatók. A mi magát a dunai 
kérdést illeti, gr. Kálnoky ez ügyben Orosz-
o r s z a g g a 1 teljes megegyezést
megegyezés már 
kozni fog.

A londoni ,

legközelebbi
létesített, mely 
időben nyilat-

Standard“ igazoltnak találja
az Austria-Magyarország által Romániával szem- 

1 ben tanúsított eljárást. Az utóbbi, úgymond, nem 
1 a legokosabb és legbiztosabb eszközt ragadá meg 

állítólag veszélyeztetett szabadalmainak megvedé- 
. sere. Aus ztri a-M agyarország nem t ü r- 

h ette el azt a szemrehányást, hogy má­

éi vele. Elfogott a könyörület s a szegény sebe 
sültet egy zárdába szállíttatom, hol, hála a gon­
dos és odaadó ápolásnak, csakhamar visszanyeri 
egészségét.

Már most, felgyógyulása közben, gyakran 
beszélgettem piczi pártfogoltammal s szavaiból, 
sajnos, nagyon is világos lett előttem, hogy a 
drága gyermek hitetlenségben növekedett fel, s 
hogy nála szent hitünkről még a legelemibb fo­
galmak is hiányzanak.

Tisztában voltam feladatom iránt.
Elháríthatatlan kötelességemmé vált: vissza­

terelni istenhez ezt az eltévedt báránykát, kercsz- 
ténynyé tenni ezt a konok eretneket, kiből még 
idővel jó feleség és tökéletes anya válhatik.

Íme, ez a bűnöm.
Isten nem engedte, hogy befejezzem felada­

tomat, melyet magam elé tűztem. Adriennét elra­
gadták tőlem, s eljöttem, önt e borzasztó szeren­
csétlenségről értesíteni, önt, kit legcngesztelbetet- 
lenebb ellenségemnek ismerek, de kinek kitűnő 
tulajdonságait, daczára ennek becsülni tanultam. 
Negjelentem ön előtt, bizalomteljcsen, bizva abban, 
hogy nem fog vonakodni igyekezetét az enyém­
hez fűzni, hogy mentül előbb megtaláljuk azt, ki 
önnek annyira drága és ki, akarom hinni, egy 
napon az ön nejévé lesz.

Bambochinet egy pillanatig vizsgáló tekin­
tetet vetett a papra, ki megadással állta azt ki 
s szinte úgy látszott, mintha tiszta és őszinte 
szeméből küny akarna fakadni.

— Ah, uram, mondá meghatottan, feléje 
nyújtva kezét, rosszul Ítéltem önt meg! Mától 
fogva legjobb barátaimhoz számítom önt s isten 
segítségével meg fogjuk találni a mi kis Colom- 
beunkat!

XIII.
Csak egy perez liijjűai !

Másnap, reggeli kilencz órakor, Ramboux 
abbé pontosan beállított a légyottra, melyet neki 
a bohócz Hilardnál adott.

Közvetlen utána érkezett Kupin is.
— Barátom, mondá a pap, a terembe lépve, 

melyben Bambochinet, a Herkules és az amerikai 
nagybátya már együtt voltak, hogy meghanyják- 
vessék megállapítandó tervüket, múlt éjjel sokat 
gondolkoztam vállalkozásunk felett, melyhez váll­
vetett erővel hogy legjobkészülünk fogni. Higyjék 
el nekem, bleszjcselhez folyamodnunk ; erőszak­
kal és zajos fellépéssel nem jutnánk semmire.

— Az nem tesz semmit, azért a Herku­
lest mégis magunkkal viszszük ; egy jó ökölcsa­
pás néha nem megvetendő! jegyzé meg Bam­
bochinet.

Elhatározták, hogy azonnal Hector Vernier 
úrhoz mennek.

A pap vállalta magára, hogy felmegy a 
fiatal emberhez s megkezdi vele az első alkudozá­

sokat ; a bohócznak feladatává tétetett, hogy a 
j lépcsőn tartózkodjék s füleit hegyezze, nehogy 

egy szót is elveszítsen abból, a mit a bejáró aj­
tón belül mondanak; a mi Rupint illeti, neki a 
főkapu jelöltetett ki állomási helyül s a pap szi­
gorúan lelkére kötötte, hogy azonnal csip je) Hec- 
tort nyakon, mihelyt ez megkísérli a szökést.

Ramboux abbé csengetésére Charles, a kis 
groom, jelent meg az ajtóban.

— Mivel szolgálhatok ? . . . kerdé az ö 
szokott ravasz hangján.

— Hector Vernier úrral óhajtanék beszélni, 
— viszonzá az abbé egyszerűen, mintha a világ 
legegyszerűbb dolgáról lett volna szó.

— Nincs itthon, — viszonzá a groom, be­
felé nyomva az ajtót, mintha a pap orra előtt 
akarta volna becsapni. De Ramboux élt a gyana- 
perrel s jól ügyelt a fiú minden mozdulatára.

— Csak egy szót még, — mondá, — még 
egy kis felvilágosítást akarok tőled kérni, fiú : 
láttál-e ide jönni egy fiatal lánykát, körülbelül 
tizenöt éves, barna, nagyon csinos, s ki bizony­
nyal nagy ellenállást fejtett ki, mikor ide 
hozták ?

— O nem, abbé ur, mondá a fiatal ember 
élénken, a nélkül, hogy arcza a legcsekélyebb 
zavart árulta volna el. S hogy szavainak még 
nagyobb nyomatéket kölcsönözzön, hozzá tévé:

—• Immár három napja, hogy ki sem moz­
dultam a házból; igy tehát a fiatal leányt, a ki­
ről abbé ur beszél, nem hozhatták ide az én 
tudtom nélkül. Abbé ur bizonynyal téved.

— Hazug iiczkó ! kiálta a pap, megragadva 
s meglehetős erővel ránczigálva a groom fülét. 
Magához szólitá Bambochinet-t, ki viszont, a 
lépcsőház ablakán át, a Herkulesnek adta meg a 
megállapított jelet, s mind a hárman behatoltak 
Hector Vernier lakásába.

A szobákban és a termekben minden arra 
vallott, hogy a lakás ura hirtelen elutazott.

(Folyt, köveik.)

ŐSÖK és UNOKÁK.
KEGÉirr.

Irt* KAZÁR ram.
XXIII.

Vadászat.
(Folytatás.) 47

A boldogtalan nő menekült, a mint lovától 
csak kitelt. Nem igazgatta, még a kantár is ki­
hullt kezéből. Rémült kiáltásai segítségért esdet­
tek és vadították a paripát. A lövés hallatára el­
vesztette eszméletét, a nélkül, hogy elvesztette 
volna a fenyegető vész öntudatát. Jaj kiáltás volt 
minden hangja, s a haláltól való borzasztó iszo­
nyat minden érzete.

gatartása nem egyeztethető össze a berlini szer­
ződés által reá háramló kötelezettségekkel. Ausz- 
tria-Magyarországot méltánytalanságról kárhoz­
tatni, majdnem annyi, mint az összes európai ha­
talmakat czinkossággal vádolni. I la Románia be 
tudja bizonyítani, hogy Ausztria-Magyarország 
megsértette az ö jogait, Angolország diplomácziai 
támogatására számot tarthat.

Egv pétervári múlt éjjeli táviratunk je­
lezte, hogy egy orosz lap, a „Novoje \ remja" 
mily meglepő jóakarattal szól Ausztria Magyar- 
országról abból az alkalomból, midőn Kálnoky 
grófot elbucsuztatja. A „N. V.“ ebben a tekin­
tetben nem áll egyedül. A „Szt. Peterszb. 
Vjedomoszti“ szintén elég rokonszenvesen 
nyilatkozik gr. Kálnoky kineveztetéséröl, s azt 
mondja, hogy ez a legjobb választás, melyet 
tenni lehetett. Vigasztaló dolog, hogy Ausztria- 
Magyarország egy mérsékelt és konzervatív 
államférfit választott, ki a német politikát tüze­
tesen ismeri g a keleti kérdést nagy pártatlansággal 
ítélni meg,s hogy ennélfogva Ausztria-Magyarország 
nem siet a Balkán-félszigeten való eljárását foly­
tatni s Németországgal és Oroszországgal együtt 
szilárdul áll a berlini szerződés talaján. A három 
birodalom közt már most olyan viszonyokat kell 
létesíteni, hogy mind a három egyenlő előnyök­
kel bírjon s hogy mindegyik két-kót szövetsé­
gesre támaszkodhassak. Csakis igy létesülhet a 
háromcsászári szövetség, biztosítván a 
békét és annak a lehetetlenségét, hogy a három 
uralkodó elöleges megállapodása nélkül délkele­
ten területi változások következzenek be.

Olaszországból még mindig érkeznek 
többé-kevésbbé szenvedélyes hírlapi nyilatkozatok 
Bismarck herczeg minapi szavai ellen, melye­
ket a birod. gyűlésben Olaszországról mondott. 
A „Diritto“ czikkét táviratunk részletesen ismer­
tette. A „B e r s ag lie re“ igy ir: „Bismarck 
herezeg és Andrása y gróf, nagyon téves né­
zettel bírnak ama helyzetről, melyet az Olasz­
ország egységéhez vezetett események a savoyai 
dinasztia számára alkottak. — Az említett 
államférfiak rosszul vannak értesítve és a 
távolban elferdítve látják a tényeket. Mind- 
azáltal be kell vallanunk, hogy mi évek óta hoz­
zánk nem méltó szerepben mutatjuk magunkat 
a külföldnek, oly emberek szereplése által, kik 
nem alkalmasak egy szabad kormányzatot vezetni. 
Ez még alakilag sem igazolja ugyan az ilyen Íté­
leteket, de megmagyarázza azokat. Oktalan és 
hozzánk nem méltó volna ezen Ítéletek visszhang­
ját a parliemcntbe átvinni ; ennélfogva nem is 
lesznek interpeliácziók ama szavak miatt, melye­
ket Bismarck herczeg a külügyi költségvetés tár­
gyalása alkalmából mondott; e parliamentböl par- 
liamentbe átvitt viták nem múlhatnak el veszély 
nélkül. A „Liberta“ és a vidéki sajtó nagyobb 
része szintén visszautasítja Bismarck állításait 
< (laszország nemzeti monarchiájának állandó­
ságáról.

E nagy mezőn, mely mind egyetlen hírtől; 5 
hoz tartozott, nem sok embert lehetett találni. 
Szétszórva, nagy távolságokban dolgoztak. A kik 
a közelben voltak, Czeczil után, vagy Czeczil 
elébe futottak, elhúzódtak ettől a nagy liajsztól, 
ettől az irtózatos vadászattól.

A boszuálló, gyilkolás! vágy ismét egy lö­
vést mért a menekülő után. A távolság fogyott 
már, s a mint fogyott, Bágyoni újra és újra lőtt.

■— llaramja I — üvöített rá Szalárdi. — 
Hagyj egy lövést nekem ie.

De mit gondolt most Bágyoni ő vele, ab­
ban a rettenetes deliriumban. Csak egy czélpon- 
tot látott, egy rohanó alakot, mely megszűnt rá 
nézve minden más lenni mint zsákmány. A ke­
gyetlenség, a bosszuállás hagy máz a, a magánki- 
vüliség örületes látománya lebegett előtte a gyű­
lölt lényben, a kit talán soha sem szeretett, s 
kit mihelyt ily korlátlanul gyűlölhetett, egyetlen 
vágya volt megsemmisíteni. A vadászt is, szenve­
délyessé tudja tenni a préda üldözése. Es ez az 
ember, elbódulva, szörnyű magánkivüliségben, a 
kegyetlenség vadállati dühével hajtotta maga 
előtt megjegyzett áldozatát, kire vérszomjazó 
gyönyörrel fogta ró fegyverét, s az iszonyatos 
lázban egyéb emberi érzelem nem maradt meg 
benne, mint a vadászati izgalom, mely annyiszor 
elfoglalta életét, s melynek alakját az örületes 
pillanat most magára erőszakolta.

Minden lövést, a mit tett, bősz kiáltásokkal 
kisért, és a czél eltévesztésc csak növelte a vér­
szem] at. Ha talán egy hitvány állatot talál útjá­
ban s azt elejtheti, oltja ezt a tigrisi szomjat.

Az áldozat menekült, olyan áldozat, mely­
nek erejétől félni sem kellett, melyet egyedül a 
távolság védelmezett, s a reszkető kéz bizonyta­
lansága, mely nem tudott czélt találni.

Az utolsó lövés dördült el revolveréből. Már 
ezt elég közelből tette, de most sem talált. Hed­
vig a nyeregben maradt. Bágyoni eldobta a ki­
lőtt fegyvert és egy vadászkést húzott elő.

Szalárdi e pillanatban meg volt győződve, 
hogy megmentheti a nőt. Alig nehány lépés vá­
lasztotta el Bágyonitól. Fölemelte öklét, hogy 
lesújtja.

— Halali! Halali! — ordított egyszerre 
Bágyoni, lekapva sipkáját és magasan lebegtetve. 
— Vége, vége! Elég !

Az üldözött kiáltozása, az a légetmetszö vi- 
jongás, milyet sasok, vércsék hallatnak nagy in­
gerültségükben, megszűnt. Hedvig róhanyatlott a 
ló nyakára karjával fogta át. így száguldott vele 
most a ló. Látni lehetett, hogy ez az utolsó küz­
delem, mely már nem tarthat soká. Meg volt-e 
sebesitve, vagy a végső kimerültségben küz­
dött ?

Bágyoni meglassította lova vágtatását. Sza­
lárdi elrohant mellette, de e pillanatban csak 
Hedviget látta, a kit mint egy tehetetlen töme-

am esSm&he? qg if maUáklet m csatolva,.



A f ran ez ia kabinet tagjairól Gambetta 
éa Paul Bert kivételével, ki az egyházzal sem­
mi transzigálásra nem hajlandó, még eddig igen 
keveset lehetett hallani s a „grand minis téré“ 
eddig mélyen hallgatott. Ma aztán a „S i é c 1 e“ 
a következőt jelenti: Walde ck-Rousseau 
belügyminiszter intézkedett, hogy m e g a k a - 
dályozzaaz egyházi rendeletek 
alapján kiutasított ko ngregáczionis - 
ták visszatérését Francziaországba. A 
rendeletek által sujtottj kongregácziónistáknak 
meg fogják tiltani a hitszónoklást a templo­
mokban.

A nihilisták legújabb kiáltványa.
(Az ,Egyetértésu tuddsijától.)

London, decz. 1.
A remények, melyeket az orosz forradal­

márok az ifjú III. Sándor czár uj kormányá­
hoz annak trónraléptekor még csak nem rég 
is fűztek, nem teljesültek, s ennek folytán a „Na- 
rodneja Volja“ pártjának pétervári végrehajtó bi­
zottsága elhatározta, hogy az elhunyt czár ellen 
meginditott harezot minden körülmények között 
s minden lehető eszközzel a legerélyesebben s 
mindaddig folytatja, mig a kormány vagy enged 
a Narodnaja Volja forradalmi követelésének, 
vagy pedig helyét az orosz nép által választott 
kormány foglalja el.

A forradalmárok ez elhatározásukat követ­
kezőleg hangzó kiáltványban tették közzé:

„Már évek hosszú sora óta sújtják az orosz 
népet a töld és telek hiánya, az éhség és a ne­
héz adók, az igazságtalanság. Az elhunyt II. 
Sándor czár nem törődött népével, elviselhetlen 
adókkal terhelte azt s nem hallgatott a parasz­
tok könyes panaszaira s csak a gazdagokat 
oltalmazta. Maga fényűző ünnepeket rendezett, 
mig népe éhen halt. Népének százezreit minden 
ok nélkül kezdett hábor ban tette tönkre. Más 
népeket a látszat szerint megszabadította a tö­
röktől, e saját népet pedig tönkretevés végett ki­
szolgáltatta a hivatalnokoknak, járásbiráknak, 
s rendőröknek, kik a törököknél borzasztóbban 
kínozták s öldökölték a parasztot. A népért s a 
jogért fellépő polgárokat a czár felakasztatta vagy 
Szibéria ólombányáiba száműzte. Polgárokat so­
hasem eresztett maga elé s kérvényeket polgá­
riaktól sohasem fogadott el. Mindezért szörnyű 
halállal bűnhődött.

Súlyos bűn fogja terhelni a czár lelkét, ha 
népével nem törődik. Súlyos bűn fogja terhelni 
tanácsosait, minisztereit s szenátorait is, mert ők 
környezik a czárt, s ők az okai annak, hogy a 
parasztok könyei nem jutnak el hozzá.

111. Sándor, az uj ezár ismét jóvá tehette 
volna atyja hibáit, s megkönnyithette volna a 
nép elviselhetlen terheit. De ö mindeddig nem 
tette m«g.

Igazi hű parasztok 1 küldjétek mindnyájan 
tömeges kérvényeket a ezárh^r, fejtsétek ki 
előtte, l,rgy az orosz paraszt a tatár rabságnál 
rosszabb helyzetben van. Kérvényezzetek mind­
nyájan es pedig kérjétek h gy:

I. A czár rendeljen el uj telekosztást min­
den váltság nélkül;

II. hogy szállítsa le az adókat:
III. a községi ügyekbe sem a hivatalnokok, 

sem a rendőrség ne avatkozzék be;
IV. A czár a szenátusba a községek s az 

egész nép által választott képviselőket hívjon, 
hogy ezentúl nem urak, hanem parasztok legyenek 
a czári tanácsosok s a czár e képviselők tanácsa 
nélkül mit sem tehessen, adókat ne vethessen ki, 
háborút ne indíthasson.

Mihelyt a czár e kérdéseket figyelembe ve­
szi, vége szakad az igazságtalanságnak s a nyo­
mornak. Ha azonban a czár nem lesz tekintettel 
e kérelmeitekre, követeléseitekre, ellene is végig 
fogjuk küzdeni a harezot, s akkor öt is oly bün­
tetés fogja érni, mint atyját.

E kiáltványt összejö vételeiteknél olvassátok 
fel mindenki előtt s terjeszszétek fel mindenfelé. A 
község említett szellemű határozatait megbízható 
emberek által küldjétek el a czárnak Pétervárra.

A Narodnaja Volja bizottsága.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 5.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Törvényjavaslat. Sport. Színház, művészét. 
Egyletek, társulatok. Fővárosi űyyek. Törvényszéki csar­
nok. Vidék. Közgazdaság. Tárcza: A hámoros.

— Személyi hírek. Ü felsége a 
király e hó 12 én Gödöllőről Bécsbe uta­
zik, hogy logadja az e hó közepén oda 
érkező ó ik porosz dragonyos ezred küldött­
ségét, mely azért utazik Bécsbe, hogy a 
nem régiben ü felsége által az ezrednek ajándé­
kozott Miksa mexikói császár olajfestésü arcz- 
képét megköszönje. Miksa császár tudvalevőleg a 
nevezett ez- ed tulajdonosa volt. — Rudolf trónörö­

kös a maga és neje Stefánia föherczegnő nevében 
a prágai udvarmester által 100 frtot küldött Béldy 
Gergely m.-vásárhelyi fő:spánnak Mészáros Anna 
fözőnő részére, ki a november 20 iki véletlen 
baleset alkalmával sérülést szenvedett. — A tos- 
k á n a i nagyherezeg, valamint Koburg Fülöp her- 
czeg és neje a bécsi gyorsvonattal a fővárosba 
érkeztek, innen a toskánai nagyherezeg Gödöllőre, 
a Koburg herczegpár Irsára utaztak. — M e d- 
gyaszay István, a dunagözhajózási társaság 
magyarországi forgalmi főigazgatója a napokban 
hosszabb szabadságidőre indul, s egészsége helyre­
állítása végett külföldi fürdőbe utazik. — Gr. 
Károlyi Alajos londoni osztrák-magyar 
nagykövet tegnap tért vissza Londonba. — G e r s- 
ter Béla a korinthusi csatorna főmérnöke és 
K a u z e r István a Ferencz-csetorna főfelügyelője, 
tegnap délután Budapestről Párisba utaztak, 
hogy a korinthusi csatorna épitése tárgyában 
megtartandó tárgyalásokon részt vegyenek. A 
tárgyalások, melyeken az építkezés megkezdésé­
nek határideje iránt végleges megállapodásra 
fognak jutni, néhány hétig tartanak. — 
R á t h Károly főpolgármester a reggeli vonattal 
Irsára ment. — Weisz B. F. kir. tanácsos egy 
ezer forintos államkötvényt adományozott a nép­
tanítók „Eötvös-alapja“-ja javára. — Báró 
Majtliényi László főispán ezüst lakodalma 
ünnepélyére, Hontvármegye közönsége, mint már 
röviden említettük, diszalbumot készíttetett Pos­
ner K. Lajos müintézete által s az elküldetett 
Bozenbe, hol báró Majtliényi főispán és neje je­
lenleg tartózkodnak. Áz album aranyozásokkal 
díszített fehér disznóbőrbe van kötve; a boríték 
belső oldalát kék selyem boritja. A felső boriték- 
lapon a b. Majthényi-család czimere, a hátuisón 
pedig arany babérkoszorú látható. Az album ki­
állítása igen diszes. — Gr. Pejacsevics 
László horvát bán ma Bécsen keresztül Buda­
pestre utazik.

— Bécsi munkás zavargás. Az osz­
trák fővárosból távirják e hó 5-ikéröl: Kadletz 
rendőrségi biztost, ki tegnap a be nem jelentett 
munkásgyülést fel akarta oszlatni, a fölizgatet.l 
néptömeg megtámadta és sörös poharakkal ngy 
agybaföbe verte, hogy a biztos nehéz sérüléseket 
szenvedett. Mint más tudósítás jelenti, Kadletz 
rendőrbiztos megtámadása és elverése oda ve­
zethető vissza, hogy erélyesen megtiltotta a „ve­
res zászló“ dal eléneklését. Egy legény megro­
hanta és fojtogatni kezdte, a másik oldalról pe­
dig üvegeket és székeket csapdostak fejéhez. A 
rendőrségnek tizenkét embert sikerült elfogni s a 
rendet helyreállítani. Elfogták a vendéglőst s a 
pinezércset is. A biztos sebei bár nem halálosak, 
de tekintve a biztos gyöngélkedő állapotát, ve­
szélyesekké válhatnak. Újabb tudósítás szerint: 
a munkások, kik a „Zöld kapu“-hoz ezimzett uj 
lerchenfeldi korcsmában összegyülekeztek, k" ?il 
belül 150-en, majd mindnyájan mázolok voltak. 
Az ilv gyülekezésen legtöbbnyire forradalmi da­
lok énekeltetvén, a rendőrség ezúttal gondoskodni 
akart, hogy semmi efféle ne történhessék. Kadlec 
Ferencz rendörbiztost küldték ki, hogy a mun­
kásokra felügyeljen. A mint a biztos neve­
zett helyiségbe megérkezett, a munkások a 
„Marseillaise“-! zenditették rá. — A biztos 
nem szakittatta félbe a dalt, hanem végez­
tével megjegyezte, hogy semmi lázitó dalokat 
nem fog tűrni, s ha mégis rákezdenének ilye­
nekre, hivatalosan fog közbe lépni. A biztos hig­
gadtan mondott szavait kaczajjal, tombolással fo­
gadták. Azután pedig egy munkás felszólította 
társait, hogy a „Piros zászló“-t énekeljék. Kadlec 
azonnal tiltakozott ez ellen és az indítványozó 
munkás nevét követelte. Ez megtagadta a biztos 
követelését, mire az fogolynak jelentette ki a 
munkást. A kijelentésre nagy zajongás tá­
madt a munkások közt, mi még növekedett, mi­
kor az elfogott munkás társait kérte, hogy sza­
badítsák ki öt. E felszólításra rögtön következett 
az első palaczk, meg pohár, azután repültek az 
üvegek, a székek, kancsók, úgy hogy a biztos 
feje valóságos ostromnak volt kitéve. Egy mun­
kás torkon ragadta a biztost, mig egy másik 
kardját rántotta ki hüvelyéből. A biztost és a 
vele érkezett polgárőrt kiszorították a korcsmá­
ból. Álig az őr segítségért futott, a munkások 
a széttört ablakokon láttak a futáshoz. A biztos 
jobb halántékán, feje hátsó részén és jobb kar­
ján szenvedett nagyobb sérülést. A rendőrfőnök­
séget azonnal értesítették az esetről s a hely­
színre azonnal két rendörbiztos küldetett ki. Ti­
zenkét munkást fogtak el az éjjel; köztük azt a 
munkást, ki először dobta az üveget a rendőr­
biztos fejéhez. A biztost szekeren szállították el. 
A „zöld kapu“ vendéglőst és első pinezérét, ki 
ismeretes szoczial-demokrata, szintén elfogták.

— A nihilistákról. A Standart egyik 
levelezője következő uj adatokat ir a legujabbi 
nihilista összeesküvésről: Ama rendőrfőnök, kit 
az elfogott összeesküvésben felismertek Cserni- 
gewbe való ; születésére lengyel s csak azért lett 

! rendőr, hogy mint ilyen, szolgálatokat tegyen az 
összeesküvésnek, illetőleg a forradalmi párt tag­

get ragadt magával a paripa, a ki talán »z utol­
sót lélekzi e pillanatban. Hallotta aztán maga 
mögött Bágyoni kaczagását, egy örült ember dia­
dalmas rikoltozását, káromkodásakot, gyalázó 
szavakat.

Bágyoni megállt, ismételte a „halali“-t tü­
dője-szakadtából.

A ló az akáczos fasornak vágtatott Hed­
viggel. A fasor két szélén árok volt. Abba bele 
zuhant, föl sem kelt onnan. A nő és a ló egy­
szerre eltűntek.

Az üvöltő kiáltást Bágyoni ismételte. A va­
dászatnak vége volt. Most újra sarkantyú közé 
kapta lovát és odavágtatott a fasor mellé.

kSzalárdi jóval megelőzte. A ló ott feküdt 
az árokban, csak fej é^. emelgette és nedves, nagy 
szemeivel fájdalmasad nézett Szalárdira.

Hedvig a ló mellett terült el; lába a ken­
gyelben, feje a nyirkos iszapban; egyik keze 
még most is belemarkolva a ló sörényébe. A ta­
vaszi nap az utszcli bokrok gyönge zöld lombjai 
közt rásütött arczára, mely az ég felé volt for­
dulva. Ugyanaz az arc/, melyet Szalárdi egyszer 
már látott. Violaszinü, szederjes foltokkal, meg- 
kékült ajkakkal, melyek sz nyíltak ; kék kari­
kába foglalt sárgás, fényiéi szemekkel. Azok 
is nyitottak, de világ és tei-u.iet nélküliek, fel­
fordult szemgolyókkal.

Leugrott hozzá, fölemelte fi lét a sárból, s 
akkor érezte a kemény merevséget, az élettelen 
súlyt, egy test teljes tehetetlensegc-t, mely be van 
dobva a sárba? Keze után kapo't, <ie az össze­
forrt a ló sörényével, s ő nem ér.-zte többé a 
lüktető meleget e kézben. Szivére hajtotta fejét 
s az is elnémult. Megsimogatta az eltorzult ar- 
ezot. Érintésére megborzadt, mert az puha és 
ujjait nem ingerli semmi ruganyosság; mintha 
csak egy puha viasz arcz volna ez.

Az egész fö hátrált iryailott a nyakról, mint 
egy megernyedt virág.

Ezt a kék ajkat megcsókolt?, s a sáros 
homlokra könyek hulltak szeműből.

— Miattam haltál meg!
megállt az árok szélén s nézte, a

ítgy íf6 k»Gai közt tartja az ö hitvesét és 
Csókolja hideg ajkát

— Most már legyen a tied nyomorult! •— 
kiáltott és elvágtatott onnan, vissza a iassupataki 
kastély felé.

Útközben fütyürészett, nagyokat kaczagott, 
és ütötte lovát, mely megsántult.

Sommert közel a kastélyhoz taLlta, a mint 
a gyárból jött vissza, lassan botorkálva lovával.

— Megállj Öregem, valami mondanivalóm 
van! — kiáltott rá, elébe állva. — Özveggyé 
tettem magamat. Nézz arra, — és elmntivou* a 
távolba, — ott van Sommer Hedvig a l.< dvesé­
vel. Mcgboszultam magamat, ti ba agc-cki

Sommer csak ránézett, rémült szemekkel, 
erre a hírnökre, kit az arcza és húr ö hangja 
után részegnek gondolt, Bágyoni nem a.ók töb­
bet semmit, hanem tovább ment és uj a itityö- 
részet.

A bankár most meg azt gondolta, h- g ta­
lán megtébolyodott; de azt is érezte, hogy ö 
szintén közel van hozzá. Arra nézett, merre Bá­
gyoni mutatott, de semmit sem láthatolt ott, csak 
a petneházi kastély fedele tűnt föl neki, buzo­
gányaival.

— Szalárdi Imre! — kiáltott egy rettene­
tes balsejtelemtől meglepetve.

Ez a balsejtelem kezdett körülette zúgni, 
és szörnyű felvilágosításokat mondott fülébe a 
•szomszéd látogatásáról, a meghiúsult házasságról,

: Hedvig magaviseletéről, a válásról és Bágyoni 
: szavairól.

Az utón embereket látott közeledni, kik 
I egy paraszt szekeret kkértek. Azt sem tudja, 

mikép jutott el idáig, de gyorsan ott termett, s 
közeledtére az emberek integettek felé.

A szekérben feküdt valaki, egy úri nő.
— Hedvig, Hedvig! — kiá'tott Sommer, 

szivtépő hangon, s a parasztok, kik a kocsit ki­
sérték, szinte Coodálkoztak, hogy milliomok urá­
nak is lehet ilyen fájdalma.

.tt. kocsiból Czeezil emelkedett föl, sápadtan.
— Miattam ne aggódj atyám, — szólt alig 

érthető hangon.
A ló elragadta a nagyságos kisasszonyt, — 

szólt az egyik paraszt, — de semmi nagyobb baj 
nem történt.

— Hol van Hedvig? — kórdeate Sommei;

jainak. Mint hirlelik, az összeesküvésnek csak 
alsóbb rendű tagjait fogták el, mig a te­
kintélyesebb egyéneknek sikerült menekülniük. 
Az egész kísérletet, valamint a Cserevin elleni 
merényletet rosszalással fogadták a nihilista ve­
zérek, mert annak jó sikerét ezúttal lehetetlennek 
tartják. Egyelőre „alkalmas ideig“ minden ko­
moly akcziót felfüggesztettek, s csak ily alkalmas 
időben fogják Oroszországot ismét fenyegető le­
velek segítségével megrémíteni. Őrizkednek attól, 
hogy valami a nyilvánosság elé kerüljön. A forra­
dalmi pártnak saját külön berendezett postahiva­
tala van. Szentpéterváréi írják deczember 1-ről 
hogy november 29-én éijel a wasili-wstrova a 
Neva innenső partján egy szülésznőt és egy or­
vosnövendéket fogtak el. Már régóta ama gyanú 
alatt állanak, hogy a nihilista párthoz tartoz­
nak, s miután minden kételyt kizárólag, 
kiderült, hogy a forradalmi szövetkezet ré­
szére propagandát csinálnak, elfogták őket, s 
a házat, melyben laktak kikutatták. Úgy lát­
szik, hogy a rendőrség igen szerencsés fo­
gást csinált. Tegnap este ugyanis a szülésznő la­
kásán egy piáidba burkolt tanulónak látszó 
fiatal ember jelent meg s tudakozódott az eltűnt 
háziak után. A ház körül elrejtezkedve ólálkodó 
rendőrök el akarták fogni; azonban, mikor a ta­
nuló észrevette szándékukat, hirtelen az ajtó­
hoz rohant, fölszakitotta azt és egy óntsi 
uo-rással a lépcsöházban termett s nyilsebes- 
séggel rohant le a lépcsőkön, azonban egyszerre 
plaidjében megbottlott s eleset; a rendőrök 
és háziszolgák ekkor megrohanták és hatal­
mukba kerítették. Zsebében egy csomag forra­
dalmi proklamácziót és egy megkezdett chifriro- 
zott levelet találtak a chifre kulcsával együtt. 
A levél úgy kezdődött.: „Márkét nap óta itt va­
gyunk állomásunkon, Nikolai szerencsétlenül járt, 
mikor jön Marja? A munka lassan megy előre, 
eszközeink hiányzanak, mint a tapasztalás bizo­
nyítja, egyéb jobb volna; Péter pénzt kér, küld­
jenek haladéktalanul. Miután az elfogott tanulót 
az itt szokásos módon ki vallatták, beismerte, hogy a 
nála talált levél tartalma a moszkvai koronázás 
alkalmára szükséges teendőkre vonatkozik. Egy 
héttel előbb érkezett Moszkvából Pétervárra; 
neve: Kornejeff Wladimir, Vassiljevics 
Moszkvában már megtették a kellő^ intézkedése­
ket arra nézve, hogy elejét vegyék a netalani 
zavaroknak.

.— .Szeget szeggel. Lapunk mai sza­
mában említettük azt a tréfát, melylyel egy fiatal 
ur, gr. Andrássy Manó estélye alkalmával a 
liáziur egyik értékes gyűrűjét eltüntetvén, nagy 
gondokat okozott a gyűrű tulajdonosának. A 
tréfa folytatásául a következőket írják nekünk. A 
tegnapi szinelöadással összekötött estélyen az el­
múlt tréfát rendező fiatal ur ismét jelen volt és a 
mulatság végével a többi vendégekkel távozni 
akart, de nem lehetett. A házigazda ugyanis 
azzal a kijelentéssel tartóztatta fel, hogy a ház 
cselédsége felelősséget nem akarván vállalni 
azért, hogy nem veszett-e el ismét valami, köve­
teli, hogy a tréfás ur tetőtől talpig megvizsgál­
tassák s hogy e ezélból már rendőr is érkezett. 
E viszonzott tréfát az egész társaság pártfogolta 
és a fiatal ur csak nagy bajjal szabadulhatott a 
megmotozástóh Hogy ezen még inkább nevettek, 
mint az első tréfán, az természetes.

— Az ezer mázsás követ nagy küzködések 
után végre átszállították a Dunán s a hajó, melyen az 
óriás kö-kolosszust áthozták, a redut-épület előtt kötött 
ki. Nagy néptömeg nézte a mai nap folyamában, miként 
emelik az ezer mázsás követ a hajóról a rakpartra. 
Ugyancsak nehéz munka volt, s e czélra külön emelő és 
vontató gépet állítottak fel a rakpart és a szállitóhajó 
között. E gépezet segélyével ma egész napon keresztül 
vontatták a kerekre vágott kőóriást s végre estére sike­
rült is a rakpartra helyezni, honnét a Kálvintérre fogjak 
számtani. Tudvalevőleg e kődarabot a kálvintéri kutnál 
használják fel. Tulajdonképen már nem ezer mázsás, mert 
a kidolgozás folytán csökkent a kő súlya, mely most csak 
790 mázsa. A kő értéke 12,800 frt s az eddigi szállítási 
költségek körülbelöl 2300 írtra rúgnak.

— U j felhúzó vízmű. A föposta palota 
udvarán elhelyezett kézi felvonó-gépet, melynek rendel­
tetése a leveleket és hírlapokat az első emeleti rovatoló 
osztályba felszállitani, most vizeröre alakítják át, miután 
az eddigi kézzel hajtás nem felelt meg a nagymérvű for­
galomnak. A vízvezetéki csöveket, melyek a gépezetet a 
hajtásra szükséges Duna-vizzel lesznek ellátandók, most 
helyezik el.

— II ó. Mikulás napja hozta meg az igazi 
telet. Ma este kezdődött meg a havazá*. A ház­
tetőket holnapra valószínűleg sürü fehér réteg borit­
ja, mely alkalmasint tartós vendég lesz, mert a hi­
deg napról-napra fokozódik. A városligeti jégpá­
lyánál már teszik az előkészületeket a bekövet­
kezendő korcsola idényre.

— A mérsékelt ellenzék közlönye, a 
„Magyarország“ czitnü napilap, — mint a 
Búd. Corr. Írja — e hó közepén megszűnik.

— Szökött katonák. Poklosteleki ille­
tőségű Illés Mihály a 39. gyalogtzrelhez tar­
tozó ujoncz, ki f. évi október 1-én vonult be 
tényleges szolgálatra, a napokban állomáshelyé­
ről Debreczenböl katonaruliájával együtt meg­
szökött. — Sebeskuti illetőségű Illés János a 
72-ik gyalogezredhez tartozó közvitéz Rozsony-

elkábultan, csaknem leroskadva a lóról. — Mi 
történt Hedviggel.

Arra nem tudott válaszolni semmit Czeezil. 
Intett kezével ugyanabba az irányba, melybe az 

; imént Bágyoni mutatott.
— Menj hozzá, keresd föl, — esedezett a 

Lány. — Nekem nincs semmi bajom.
'_És Hedvignek?— fuldokolta Sommer.
__ Menj, menj ! -— kérte Czeezil reszketve.

Árra a fasor felé, közel a hídhoz.
Ez a boldogtalan ember egész bambán ment 

' tovább. Máskor elég lett volna neki Czeezil sze­
rencsétlensége, sápadt arcza. Most keresni kel­
lett egy nagyobb szerencsétlenséget, melyet be­
jelentettek neki, melyben kételkedik, de mégis 

j retteg tőle.
! „Sommer Hedvig a kedvesé el . . . Uz-
: vegygyé tettem, megboszultam magamat.“ Ezek 
I a szavak harsogtak körülette, a ö most Inár 

tudta azokat magyarázni a Jegrémségesebben, de 
a magyarázatban nem képes tovább eljutni, csak 
addig, hogy akármi történt, Szalárdi Imre idézte 
elő, az a finom, előkelő ur, kit annyira bámul­
tak, kinek ismeretségéi e oly büszkék voltak.

Csak ez bizonyos Bágyoni szavaiból. Többi 
szavai belenvilalottak Sommer szivébe, hasgaiják 
iszonyatos élükkel; de hát nem elég-e már ez a 
szerencsétlenség, be keb-e még következni Bá­
gyoni fenyegetőzésének is ?

— Megölte, megölte! — hangzik föl sok­
szor az apa lelkében, azonban nem meri elhinni.

Czeezil bizonyosan együtt lovagolt ki Irén­
jével, de a szegény leány nem tudott semmit 
mondani Bágyoni réuisóges szavai magyarázatául : 
„özvegygyé tettem magamat.“ Találkozott velők, 
szemrehányást tett Hedvignek, megtámadta! Som­
mernek megint fülébe zúgott az az örvénylő mo­
raj : „megboszultam magamat.“

Végtelenül hosszú időnek tetszett, mig el­
juthatott a mértföldnyi akáczos fiisorhoz, a híd­
hoz. Távolról semmi sem jelentette, hogy ott va­
lami történhetett.

Két paraszt embert talált, a kik ott 
álldogáltak, majd lementek az árokba, azután 
iámét feljöttek. Sommer oda lovagolt hozzájok, 
hogy kérdezősködjék.

(Folyt, Wv,i

ból megszökött. — L.-Szt.-Miklósi illetőségű 
Sk urnát Ferencz 54. honvédzászlóaljbeli köz­
honvéd születéshelyéröl rn. hó 17-én megszökött. 
— Ezeken kívül szökevénynek nyilvánította a 
helyben állomásozó 32-ik gyalogezred parancs­
noksága Schwarz Éliás és Neu mann Armin 
budap isti illetőségű tartalékos gyalogosokat, kik 
a katonai hatóság megkeresése folytán ország­
szerte köröztetnek.

— Az egyetemi ifjúság kérvé­
nye Trefort Ágoston miniszter­
hez. Vadnay Iléla egyetemi hallgató kezdeményezése 
folytán az egyetemi ifjúság kérvényt intéz Trefort Ágos­
ton közoktatásügyi miniszterhez, melyben arra kéri, hogy 
az egyetemi könyvtár olvasótermének délelőtt 8 órától 
esti 9 óráig való nyitva tartását rendelje el. A kérvény­
ben, támaszkodva a jogi kar dékánjának a tanév elején 
mondott beszédjére, azt hozzák fel, hogy a könyvtár láto­
gatása és használása jobban felkelti a tanulmányok iránti 
érdeklődést, mint bárminő buzdítás ; minthogy azonban ez 
idő szerint az egyetemi könvtár csak délutín 4 órától 
71'. óráig van nyitva, amikor ép előadások vannak, — az 
egyetemi ifjúság jobbára ki van zárva a könyvtárból. E 
kérvényt több száz egyetemi hallgató irta alá.

— A politechnikum épitése a mu- 
zeum-köruton nagy gyorsasággal halad előre. A 
külső építkezések nagyrészt be vannak fejezve; 
a tetőzet is már annyira fel van rakva, hogy az 
eső vagy a hó nem gátolhatja a belső munkála­
tokat. Most az épület belsejében a bolthajtásokon 
dolgoznak és e munkálatokat, ha csak az időjárás 
engedi, a télen át is folytatják. Az épület kül­
sejére jövő maiolikadiszitményeket csak tavasz­
kor helyezik el, úgyszintén a lépcsőket is. Az 
építkezés befejezése jövő év aug. lió 1-re van 
tervezve, de tekintve a még hátra levő tetemes 
munkálatokat, ez az időpont aligha lesz megtart­
ható. A hátulsó pavillonban már a termek kifes­
tésével és tisztogatásával foglalkoznak.

— A kárpátok körében. Tisza Lajos 
szegedi kir. biztos, a jövő évben Tátrafüred kö­
zelében Mühlenbach község területén diszes nya­
ralót fog építtetni. Az építkezéshez szükségelt te­
lekre vonatkozó szerződés, mely Tisza Lajos és 
Mühlenbach község közt köttetett, miután a tátra- 
fiiredi fürdő és területének jelenlegi bérlője a sze­
pesi hitelbank és központi takarékpénztár rész­
vénytársaság is belenyugvását nyilvánította az 
építkezésbe, Szepesmegye közönségé által tör­
vényhatósági jóváhagyást nyert. Tekintettel a 
Tátrafiireden még mindig mutatkozó lakás hiányra, 
Tisza Lajos példáját számos vagyonos föur szán­
dékszik követni s a magas kárpátok tövében az 
ottani két fürdő közelében több diszes nyaraló 
építését tervezik.

— Elfogott rablók. Kassáról mai ke­
lettel sürgönyzik: A toinori rablókat Rózsa 
Endre vizsgáló biró ma délután hozta be Kas­
sára. Az elfogatási megelőzőleg történt, hogy 
a rablók, számszerint öten, a múlt csütörtö­
kön a geleji országúton haladtak egy sze­
keren, útközben összeczivódtak, minek ered­
ménye lett, hogy egyik társukat revolverrel 
meglőtték. A szerencsétlen fejére és oldalára 
kapott sebet. A tolvajok társukat vérében 
ott hagyták , mig felfedeztetett s bevitetett 
a miskolezi kórházba, hol dr. Singer or­
vos az egyik golyót, a mely a szerencsétlen 
fejébe fúródott ügyes műtéttel kivette. A rabló 
kihallgattatván, előadta, hogy osztozkodás után 
neki jutott ezüstnemü felett vesztek össze, minek 
ö lett áldozata. Azonkívül részletes vallomást is 
tett és névszerint megnevezte czinkosait, kik 
immár a kassai törvényszék böitönében várják tet­
tük büntetését. Az elf'gat ás Felső-Dobsán, közel 
Kassához történt.

— Nem magyarnak való képek. 
Egy müncheni antiquarius a napokban levelet in­
tézett a nemzeti muzeum igazgatóságához, mely­
ben három darab birtokában levő történelmi ne­
vezetességű képet ajánl megvételre 3000 márka 
vételáron. Az egyik kép azt a jelenetet ábrázolja, 
midőn a szabadságharcé leveretése után a muszka 
kisegítő hadsereg fővezérének Paskievics 
Iván Feodor herczegnek Zichy Edmund 
gróf átnyújtja Budapest főváros díszpolgári 
okmányát; a másik kettő a 48-iki osztrák 
hadsereget tünteti föl Komárom előtt a Duna 
jobb és a Duna bal partján. A képek mint az 
ajánlattevő Írja — igen élet- és korhüek s mint 
hiszi, tárgyuknál fogva a magyar nemzetet külö­
nösen érdeklik. A n. muzeum nem volt e véle­
ményen, hanem azt irta vissza, hogy sem ezekre, 
sem hasonló tárgyú képekre épenséggel nincs 
szüksége.

— A bécsi burgot nemsokára egészen 
átépítik. Az építésnél a történeti emlékeket tisz­
teletben ingják tartani. A régi burgból csak a 
lovagtermet bontják el, hogy az udvari könyvtár 
homlokzatát szabadon hagyhassák. A terv kü­
lönben még átmegy némi változáson, mint 
ez minden monumentális építkezésnél tör­
tént. A szárny készítése a kerttel együtt alig fog 
8—10 évet igénybe venni. A legszilárdabb köböl 
épül. A szárnyépület, melynek építéséhez mal­
most hozzá kezdenek, s melyet a császári kert 
hosszában emelnek a császári család lakosztályát 
foglalja magában. -X császári kert hosszában épí­
tendő szárnyban lesz üveges az udvar, mely ünnepé­
lyes fogadásoknál és egyáltalán udvari ünnepélyek­
nél a téli kertet fogja pótolni. Az egész burg teljes 
átépítése majd egy emberöltőig fog elhúzódni,ha 
a nagy terv m;nden részletét végrehajtják.

•— At ávirdahivatalnok oksürgöny 
jutalékainak leszálitása. A távirda hi­
vatalnokok eddig minden sürgönyegység, azaz 
minden húsz szavú sürgöny után fél krajezár ju­
talékot húztak. E jutalékot illetékes helyen le 
akarják szállítani, vág' egészen eltörölni, mert 
az e czimén történt kiadások évenkint tekintélyes 
összegre rúgnak. E rendkívüli intézkedésnek már 
csak hire is az érdekelt körökben nagy elégület- 
lenséget idézett elő.

— Ellopott holttest. Londonból ír­
ják, hogy Dunecht-Housé-ban. Aberden mellett, 
Skócziában, a Cranford grófok székhelyén a múlt 
csütörtökön azt födözték fel, hogy a múlt decz. 
13-án Flórenczben elhunyt William-Crawford-Lind- 
say gróf holttestét a családi sírboltból kilopták. Azt 
hiszik e kegyetlenséget azért követték el, hogy 
a családtól a holttest visszaszolgáltatásával pénzt 
csikarjanak ki. Ez történt évek előtt Amerikában 
a gazdag Hewarth holttestével. Cawford gróf 
nemcsak Anglia egyik leggazdagabb peerje, ha­
nem egyik legtudományosabb fia volt. A krip­
tába már valószínűleg május előtt törtek be s pedig 
egy roppant zivataros éjjel. A tolvajlás annál megle­
pőbb, mert a kripta szilárd márványból épült s 
nagy munkába került, mig a holttesthez juthattak 
Az elhunyt lordnak nejétől és fiától akarnak: a 
tolvajok pénzt csikarni.

— A G u i t e a u-p ő r. A nov. 30-án tartott 
tárgyalás alkalmával, vádlott felhívta a hallgató­
ságot, hogy az igazság érdekében az ő védelmére 
pénzt gyűjtsenek, több Ízben hivatkozott ismét 
arra, hogy tettét isten sugalmazta, s ezért nem is 
fél a következményektől. „A jury feladata igen 
egyszerű — mondá Guteau — azt kell meghatá­
roznia, hogy isten sugalmazta-e nekem, hogy 
megöljem az elnököt vagy nem, egyébiránt az 
elnököt nem én, hanem az orvosok öl­
ték meg, mert rosszul gyógyították. Mi­
kor szóba hozták több vendéglőben elköve­
tett müveleiteit, következőleg válaszolt: „Ha 
pénzem van, kifizetem adósságaimat, de ha nin- 
osen, nem tehetek eleget fizetési kötelezettségeim­

nek. Azon kérdésre, hogyan szerzett pénzt? igy 
válaszolt: Elhatároztam, hogy kölcsönt kérek. El­
mondom önnek elnök ur, hogy hog-, un szoktam 
kölcsönt kérni, ha hasonló helyzetbe jut, hasz­
nát veheti felvilágosításaimnak. Nem szoktam 
hazudni, sem pedig hízelegni; hanem egyenesen 
a dologra térek; ha van pénze annak a kitol ké­
rek, akkor vagy ad, vagy igen: akkor jó, 
ha nem, hát az sem baj. Decz. 2-ikán ismét 
folytatták a tárgyalást; a közvádló kihallgatás 
közben azt igyekezett igazolni, hogy vádlott­
nak rendkívüli ájtatossága nem egyéb ra­
vasz tettetésnél. E kijelentést Guiteau határozott 
visszatetszéssel fogadta. Később elmondta a me­
rénylet előtti estén történt dolgokat: Látta Gar­
field elnököt Mr. Blaine-vel karonfogva vé­
gig menni az uíczán, s ö szt gondolta magában, 
hogy Garfield elnök eladta testét és lelkét Blaine- 
nek a köztársaság kárára, azután kikelt Blaine 
ellen, s kijelentette, hogy Garfield haláláért er­
kölcsileg Blaine felelős. Giuteau azt mondta, 
hogy már ekkor kivette zsebéből pisztolyát 
és rá akart lőni az elnökre ; s azt meg 
is teszi akkor, ha az elnök egyedül van. Nagyon 
meleg volt, s vádlott rosszul érezte magát, rész­
ben ez volt oka annak, hogy nem kisértette meg 
rálőni az elnökre. Közvádló azt kérdezte tőle:
„Úgy-c bár lelkiismerete gyötörte?“ a vádlott 
daczos hangon válaszolt erre, hogy Ielkiismereté- 
nek ehhez semmi köze. Amit tett, »z szükséges 
volt, és isten is úgy akarta. Vádlott kihallgatása 
ezzel véget ért.

Kövi<l hírek. Ismerkedő estély. A főráros- 
baa állomásozó ezredek egy éves önkéntesei hol­
nap, e hó 6-ikán este, tartják ismerkedő estélyü­
ket a vigadó egyik termében. — A czár koro­
názására az orosz udvari minisztérium tizenöt pár 
hófehér lovat rendelt meg a külföldről, s azokat 
most Moszkvába szállítják. — A muzeum havi sta­
tisztikája, A nemzeti muzeum egyes tárait a le­
folyt november hóban a következőképen látogat­
ták : A könyvtárban 2574 személy 272 kéziratot, 
4128 nyomtatványt és 1015 oklevelet használt. 
A régiségtámak 2574 látogatója volt, a képtár­
nak 0800, a természet és néprajzi osztálynak 
5G43; az összes látogatók száma 18801. — Az 
asantiak védelmére. Nem rég említve volt la­
punkban, az asanti király 200 leányt lemészárol­
tat ott, s a legyilkoltak vérét egy palota építésé­
hez szükséges vakolatba kevertette. Az angol 
egylet megkereste az angol kormányt, hogy vé­
delmezze meg az asantiakat, erre az angol gyar­
matok minisztere hivatalosan megkereste az il­
lető kormányzóságot, hogy adjon felvilágosítást ar­
ról : vájjon igaz-e a tömeges mészárlás hire, vagy 
nem?—Hajóforgalom a Dunán. A lefolyt nov. hó­
ban 80 vontató gőzös és teherhajó, 34 csavargő­
zös, 401 üres és megrakott uszályhajó érkezett 
Budapestre, mig ellenben 85 vontatógőzös és te­
herhajó, 30 csavargczüs, 405 üres és megrakott 
uszályhajó hagyta el a fővárost. A személyszál­
lító hajók 13.500 személyt hoztak a fővárosba és 
12.030-at szállítottak innen el. — Irodalmi újdon­
ság. A „Nouvelle Revue“ jelenti, hogy január 
1-én megjelenő füzetében rendkívül érdekes mü­
vet fog közölni, mely bizonyára általános feltű­
nést fog kelteni az irodalmi körökben. Ez nem 
lesz egyéb mint „Daudet Alfonz regénye“ Dau­
det Alfonztól.

— Tűz. Ó Budáról az éj folyamában telefonon 
veszszük a hirt, hogy a Goldberger-féle kékfestő gyárral 
szemben t4z ütött ki. A megjelent tűzoltók a tűznek to­
vább terjedését meggátolták, csupán egy emeletes háznak 
a fedele égett le.

— Utonálluk. Öt szerb fuvaros útját állotta 
tegnap a kalász-budai határon Balog Péter korcsma" 
rosnak és Torna y volt iior.vt rüsztnek, kik Pomázról 
gyalogoltak a főváros fcié. f . r n a y megfutamodott a 
támadók elöl, de Balogot körülfogták s a dulakodás 
közben megfosztották öt órájától, revolverétől és erszé­
nyétől. Bornemissza Boldizsár rendűi felügyelő az 
esetnek hírét véve, elutazott a t-ttesek nyomozására s 
Kalászon rájuk is akadt. Egyiküknél, D a v r i n o- 
v i c s fuvarosnál megtalálta Balog revolverét is, 
melynek öt tölténye ki volt lőve. A letartóztatott pa­
rasztok határozottan tagadják a rablás szándékát s azt 
állítják mindannyian, hogy Balog sértegetni kezdte 
őket s mikor kocsijukról leszállva kérdőre akarták vonni, 
öt ízben rájuk lőtt. Azt meg nagyon lehetségesnek tart­
ják, hogy az óra meg az erszény a tusakodás közben a 
földre esett s ott is mar.-dt. A felügyelő nem érte be a 
parasztok felvilágosításával és tovább folytatja a vizsgá­
latot.

— Elfogott spanyol ké m. A na­
pokban a komáromi várban elfogott spanyol kémet egy 
poroszló ma reggel hozta fel Budapestre s adta át a lóka­
pitányságnak. A kém elfogatásáról a következő részlete­
ket jelentik : A komáromi várban tegnapelőtt két tiszt 
egy uriasan öltözött idegent veit észre, ki írónnal kezében 
egv papirosra valamit rajzol gátolt. Midőn a tisztek az ide­
gen felé közeledtek, ez a papirt hirtelen zsebébe rejté s 
el akart sompolyogni, de a tisztek nyakon csípték. Az el- 
fogottat katonai hatóság elé állították, a hol azt vallotta, 
hogy öt D o n Miguel Iliver An ak hívják ; spanyol 
alattvaló, é* hogy a spanyol hadseregben kapitányi ran­
got viselt, innen azonban m-gszökütt. Don Miguel zsebeit 
kikutatták és azokban az eg«sz vár részletes leírását és 
rajzait megtalálták. Hogy ezekkel mit szándékozott tenni, 
nem akarta megmondani. A komáromi katonai hatóság a 
spanyol kémet az ottani városi rendőr kapitányságnak adta 
át, honnét ma kellő felügyelet mellett Budapestre szál­
lították.

— Megörült a kapitányság 
börtönében. R á c z Imre békési születésű 31 
éves letartóztatott egyénen, a főkapitányság börtönében 
tegnap az elmezavar tünetei mutatkoztak, minek ‘"olytan 
beszállították a ltókus-kórház megligyelő osztályába.

— Öngyilkos a sziklak a rlaug- 
b a n. M i 1 i u s Albertet, egy uromontori halászmester 
hát vérző sebbel eszméletlen állapotban találták meg tep- 
nap a Gellérthegynek egy sziklanariaiigj.őiaa. Fülfedezői 
elszállították a kóriiázba, hol kivallotta, hogy szeretője 
csalfasága miatt akart megválni az élettől.

— Öngyilkosságok. Weisz Péter 
42 éves fuvaros teg ap délelőtt a csömöri utón 23ö. szám 
alatti istállóban egy kötőfékre felakasztotta magát. Mikor 
észrevették és az előhívott rendőrök levágták, már meg 
volt halva. Hulláját bonczolás végett beszállították a 
Rókusba. — N o v á k József, ki a városligetben kétszer 
mellen lőtte magát, sebeiben meghalt.

— Éjjeli utonállás a József­
városban. Az éjjel az örjárás a józsefvárosi temp­
lom mellett eszméletlen állapotban véresen találta B a u- 
m a n n Ferencz győri születésű 24 eves messáros segé­
det. Fején mély, éles eszközzel ejtett seb tátongott, mely­
ből omlott a vér. A helyszínén összecsop irtosult egyének 
Tóth Gyula 18 éves hentes tauonezot és Eckstein 
Gyula hentes segédet mondottak, kiket azonnal be is kí­
sérték a rendőrségre. Itt mindakettö azt állítja, hogy őket 
a stáczió-utczában körülbelül 
20 ember üldözőbe vette; nekik sike­
rült elölök futással menekülni, de Baumm.ul nem tudják mi 
történt. Vádlottakat szabadon bocsátották. Sérültet a Ró­
kusbán ápolják.

— Póruljárt cseh verekedő. 
F e d i n a Jakab Csehországból ide került vasúti mun­
kás, ha megizleli a bort, nagyon veszedelmes ember tud 
lenni. A kinek az ábrázata ilyen állapotában neki nem 
tetszik, az tisztuljon a korcsmából, menten fejéhez vágj i 
a literes üveget. Görög György vinczellémek, a ki
Fedinával ma éjjel egy budai korcsmában együtt ivott _
szerenesétlenségére szintén olyan ábrázata van, a mini t 
Fedina Jakab nem szeret. A derék cseh szaporán ürítette 
a hegy levét, s az elfogyasztott literek számával egyenes 
arányban növekedett Görög György fejének veszedelm.. 
Egyszerre aztán elérte Fedinában a cseh düh tetőpontja , 
megtámadta Görögöt, a ki alig szólott egy-két szót, ni r 
fejéhez repült a literes üveg, még pedig oly erővel, bogi a 
jámbor vinczellér a boros asztal alá fordult. A rendőrség 
mindkettőt bekísérte. Fedina odanyilatkozott a Il dik ke­
rületi kapitányság előtt, hogy természete a verekedés, kü­
lönösen, ha részeg; ö azonban nem tudja, hogy csakugyan 
részeg volt-e, s valóban erőt vett-e rajta a verekedesi vá­
gyakozás? A rendőrség Fedinát 85 frt pénzbírság helyett 
3 napi fogságra Ítélte, s miután már többször verekedett 

hazájába való toloncsoltatáa végett a főkapitánysigboz 
fogják átkieómi, e igy Fedina valószínűleg visszamegy 
Csehországba.



— Gyermekvetkoztetés. A főkapitányság
felhívást intéz mindazokhoz a szülőkhöz, kiknek gyerme­
keit ismeretlen tettesek ruháiktól megfosztották, hogy 
gyermekeikkel a tegnap tetten kapott e's elfogott Szi- 
r a n k a Ferencz mészáros legénynyel való szémbesités 
végett a főkapitányságnál jelentkezzenek.

— Hirtelen halál. Saly János ti8 
éves köznti vaspályái kocsis tegnap este üllöi-ut 111-dik 
szám alatti lakásán vacsora közben hirtelen felbukott s 
meghalt. Hulláját bonczolás végett a Rókusba szál­
lították.

— Meglopta a t á r s á t. H e r s k ó . 
Ede ‘23 éves komives ésStefanuvszky g }
munkás jó pajtások, tegnap délután együtt mulat tik. í 
Herskó meglehetősen megittasodott, mit Stefanovszky a r:i : 
használt fel, hogy társa zsebéből a tárczát 177 írttal ki- . 
lopta. A tolvajt letartóztatták. ,.MMn____ ___ -

TÁVIRATOK.
Szeged, decz. 5. (-0. É.“) a városi tanács

előterjesztésére a város kérvényeket fog a kor­
mányhoz intézni, hogy a szegedi kisajatitások- 
rél széiki 1879. XIX. t. ez., nem különben az * **)'*i>it- 
kezési államkölcsön kiszolgáltatásának határideje 
egy évre meghoszszabbittassék, továbbá, hogy 
az 1880. XX. tez. értelmében a város részére 
kilátásba helyezett 500,000 frt kölcsön a város­
nak fontartassék. A királyi biztos e kérelem pár­
tolására fölkéretik.

Zágráb, decz. 5. A hivatalos lap közzé te­
szi Mahics Pálnak, a közoktatásügy osztályfőnö­
kének hivatalától való felmentését. Muhics több, 
mint 40 évi szolgálatának elismerése jeléül a 
Lipótrend lovagkeresztjét kapta.

A lí-flerö törvén)javaslat tárgyalása az 
osztrák nepviselöUázban.

BÉCS, decz. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Lobkovitz herezeg alelnök az ülést 
11 órakor nyitja meg. A miniszteri padokon je­
len vannak: Prazak, Falkenhayn, Z i e- 
mialkovszky, áYelsersheimb, Duna- 
jewszky, Pino. A kereskedelmi mi­
niszter benyújtja a német vámterülettel való 
kikészitési forgalomról, a pénz ü g y m i n i s z- 
t e r az IS*:?. év első negyedében való adóbehaj­
tásról szóló törvényjavaslatot. Következik a napi­
rend : a v ér d erőt ö r v é n y j a v a s i a t második 
olvasása. A kormány képviseletében jelen van :
8 t ti p k a ezredes. Előadó dr. .Mattusch. Szó­
lásra jelentkeztek a javaslat ellen Schöffel, Füm- 
kranz, Walterskirchen és Kronawetter; a javaslat 
mellett: Lichtenstein, Fischer és Herbst.

Schöffe! : A mint valamely gép előnyeiről 
az alkatrészek ismerete nélkül nem lehet Ítéletet 
hozni, ép oly kevéssé bírálhatjuk c javaslatot, ha 
katonai szervezetünket a maga egészében nem 
ismerjük. Mikor 14 óv előtt Poroszország példá­
jára a védelmi viszonyok szabályozását vették 
tervbe, a véderőt emelni akarták. Magyaror­
szágra való tekintetből akkor két rendszert kel­
lett kombinálni. A hadsereg egységének elvét 
fölállították, hanem a kettéosztást bizonyos pontig 
mégis megvalósították. Az általános védkötele- 
zettség behozatalát elhatározták, hanem eléggé 
következetlenül megállapították, hogy a hadsereg 
létszáma BVO.OOO főnyi lesz, holott az általános 
vedkötelezettség mellett a létszámot állandósítani 
nem lehetne. Ehhez járul a kötelességek és ter­
hek egyenlőtlensége. Sors határozza el, hogy va­
laki a honvédséghez tartozzék-e, vagy tiz évet 
szolgáljon a hadseregben. A hadsereg szervezete 
mutatja, hogy a véderő jelenleg a következő té­
nyezőkből áü: 1. A közös hadseregből, mely vol- 
takép 900,000 emberből áll, 2. 80,000 főnyi roi- 
licziából, 8. A 100,000 főnyi magyar nemzeti 
hadseregből. (?) 4. 05.000 főnyi póttartalék­
ból, melynek az a rendeltetése, hogy háború 
esetén a hadsereg veszteségeit pótolja, 5. és 
az úgynevezett bosnyák seregből. — Eb­
ből látható, hogy védelmi rendszerünk nem ké­
pez organikus egészet, hanem a szerve­
zetek egész választékát tünteti fel. 
Minden egyes szervezetnek meg van a maga jo­
gosultsága, hanem együvé sehogy sem tartoznak, 
s a súrlódások egész sorának okozói. Hogy e 
súrlódások miben állanak, látni lehet Magyaror­
szágban, a hol a közös csapatok és magyar had­
sereg egymás mellett állomásozik. A közös had­
sereg tisztjeit idegenekül tekintik, inzultálják, 
meggyalázzák és kigunyolják, s ha szabályzataik 
szerint cselekcsznek és elégtételt vesznek maguk­
nak, akkor az úgynevezett közvé­
leménynek gyáván feláldozzák 
őket; ha ellen1 en nem vesznek elégtételt, akkor 
a testületi becsület meggyalázása miatt megfoszt­
ják őket a rangjuktól. Sut legközelebb 
a katonaeskü szentségét is kérdé­
sessé tették s a fegyelem békéit meglazították. 
Ezek az állapotok a legrosszabb következmények­
hez fognak vezetni. 11a 13 év előtt a szükség 
nyomasztó hatása alatt ily hibás szerkezetet al- 
alkottak, azt még lehet érteni, de hogy 30 evet 
elhagytak múlni a nélkül, hogy az ilyen szerve­
zetet megjavítsák, ez olyan hiba, a mi megbosz- 
szulja magát. A jeden zonyok laza tartaléka a 
jövőben még lazább lesz, a mennyiben a védt ör­
vény az ellentéteket még éleseb­
bekké teszi és a külöonemiiséget még ha­
tározottabban tünteti fel. A védtürvény novella 
ezenkívül az államtérnek növekedésével is fenye­
get, annak dac-zára, hogy a nép elszegényedése 
mindinkább nagyobb nu-rvet ölt. A v ó d t ö r- 
v é n v novella csak két i r á n y ban fog 
kielégítő lenni, — sajnos, hogy a hadsereg 
egységének és a szolgálatnak karúra — u g y 
mine a papok és a magyarok 
lesznek vele megelégedve; a papok 
azért, mert a lelkészjelöltck a tényleges szolgá­
lattól fel lesznek mentve, a magyarok pedig 
azért, mert k ö z e 1 e b b j u t n a k ahoz a c z é- 
lukhoz, hogy a hadsereg ketté osztas­
sák. A magyar müveit ifjúságnak a no-. A 
ugyanis jogot ad arra, hogy had kötelezeti- .r
az állandó hadsereg helyett a honvédség sói te­
gyenek eleget. Minthogy kvt rósz közűi a kiseubnek 
kell előnyt adni, s minthogy a fenálló törvény hiányai 
dac zára a népre és a hadseregre is előnyösebb, 
mint a tárgyalás alatt levő novella, ennélfogva 
indítványozza, 1; o g y a ház térjen a ja­
va s 1 a't felett napirendre.

A javaslat mellett pártolulag nyilatkoznak : 
K r o n a w etter, S t e u d e 1, Schönere r, 
W u r m b r a n d gróf, F a 1 k e, Fuchs és 
Fűm k r a n v z. A javaslat tehát nines kellő­
leg támogatva.

Az indítvány ennélfogva elvettetett.
Liechtenstein Alfréd herezeg: Az előtte szó’ 

lónak aggodalmait részben osztja. A javaslat ér­
demére áttérve, bárom r sztálvra véli oszthatni a 
javaslatban foglalt uj intézkedéseket és pedig 
olyanokra, melyek terheket, melyek könynyebbi- 
téseket eszközölnek, és melyek bizonyos mérvben 
teljesen tárgyilagosok, és sem az egyik sem a 
másik csoportba nem sorolhatók. A kivándorlás 
megnehezítése a terhek közé tartozik; ezt szóló 
czélszeiünek tartja. A hadügyminiszter dolga 
hogy bizonyos létszámról gondo kodjék, s ezért 
érdekében fekszik hogy azok kivándorlását meg­
nehezítse, akik vsak azért vándorolnak ki, hogy 
a hadkötelezettségtől megmeneküljenek. Ter­
het képez az is, hogy ezentúl IV korosztály 
lesz. Szóló e tekintetben statisztikai adatokra 
utal az 1877—78. és 1879-ik évről. A póttar­
talék bevonása is teher a lakosságra. Szoló azon­
ban e törvényt a rendezett hadügyi szervezet ér­

dekében levőnek tartja, s kijelenti, hogy azt a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Fürnkranz kijelenti, hogy ő csak oly véd- 
törvényre adhatná szavazatát, mely a hadsereg 
kiadásait és létszámát leszállítaná. A negyedik 
korosztály alkotása, mélyen benyúl a családi és 
polgári életbe.

Forcher hangsúlyozza, hogy a novella sok 
iavitést tartalmaz és a lakosságnak is több kiiny- 
nyitést nyújt.

Walterskirchen a békés helyzetet emeli ki 
és hogy Ausztria-Magyarország szövetségei mel- 
bdt. nélknh'zlieti haderejének szaporítását; ö kü­
lönben a törvény mebett fog szavazni.

Herbst kijelenti, ha ö és pártjának tagjai a 
részletes tárgyalás alapiául való elfogadás mellett 
szavaznak, ez nem azért történik, hogy a mi­
nisztériumnak bizalmat szavazzanak vagy me*t 
teljesen helyeslik a novella összes pontjait, pártja 
a részletes vitát tényszerű okokból fogja pártolni 
és hogy ekként a törvényt lehetőleg refor­
málhassa.

We'sersheimb br. honvédelmi miniszter kiir- 
vonalozta azon szempontokat, mely a novella elő­
terjesztésére irányadók voltak a kormány előtt és 
hangsúlyozta, hogy e novella hosszas, sokoldalú 
és érett megfontolás eredménye és mindenek­
előtt oda irányul, hogy a hadsereg szervezetét a 
lakosság viszonyaihoz alkalmazza. A miniszter 
fejtegeté a novellában tartalmazó változtatásokat, 
névszerint a póttartalék kiképzését és a negyedik 
korosztály ujonezozását. Mind a két rend­
szabály szükséges, mert a hadügyi kormány 
csak akkor lesz képes megfelelni teljes mértékben 
feladatának. A novellában foglalt és az indo­
koló jelentésben megemlített egyéb változtatá­
sok nem kifogásoltattak, azonban történtek fel­
szólalások azon terhek ellen, melyek a változta- 
sok révén a lakosságra súlyosodnak. Utaltak a békés 
helyzetre és sürgették a tényleges állomány leszállí­
tását, hogy az egyensúly az állami háztartásban 
helyre álljon. Nem fogják azonban elfeledni, hogy 
Ausztria-Magyarország nincs abban a szerencsés 
helyzetben, hogy c pillanatban leszereljen, a midőn 
a békét ígérő politikai conjuncturák azt lehetsé­
gesnek tüntetik fel; monarchiánknak tekintettel 
kell lenni a szomszéd államok hadseregeinek szá­
mára ; az ellen azonban határozottan kell felszó­
lalnia a miniszternek, hogy a hadseregre fordí­
tandó kiadások kimerítik az adófisetök pénz­
ügyi erőit. — Erre nézve a miniszter azt 
ajánlja, fontolják meg, hogy hadseregünk 
az üsszmonarcliia és közös érdekeinek nem 
csak őre, ’de egyszersmind látható kifejezése is. 
A miniszter végül azon várakozásnak ad kifeje­
zést, hogy a ház valamennyi pártja az előter­
jesztésnek a részletes vita alapjául való elfoga­
dása mellett fog szavazni. (Elénk tetszés.)

Krcnawetter szemére veti a balpártnak, 
hogy ellentétben az azelőtt vallott elveivel, most 
a novella mellett szavaz, hogy ad oculos demon­
strálja k ormányképességét.

Erre túlnyomó többséggel fogadták az 
előterjesztést a részletes vita 
alapjául. Végül Heilsberg interpellál a hiva­
talnokoknak áthelyezés által történő megfenyi- 
tése ügyében.

A Dmia-bérdi’s.
Bées, decz. 5. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata,) Az a jelentés, hogy 
a bécsi kabinet az osztrák-magyar monar­
chia méltóságának megfelelő elégtételt vár 
a román trónbeszédben foglalt sérelmekért, 
tökéletesen megfelel intéző köreink felfo­
gásának. De az biztosra vehető, hogy ez 
elégtételnek nem a román kabinet lemon­
dását tekintik s most még szó sem lehet 
arról, hogy Romániával megszakítják a 
diplomácziai összeköttetett. Erre a lépésié 
csak akkor szánná rá magát K á 1 n o k y 
gróf, ha Románia megtagadná az elégté­
telt, melynek a módját tetszésére bízták.

Bukarest, decz. 5. (0. É) A mai 
minisztertanács elhatározta, 
hogy Románia magatartását 
K á 1 n o k y gr. kül ügyérnek Becsbe 
visszatérése után fogja megha­
tározni. R o s e 11 i belügyminisz­
ter visszalépése, ki a trónbeszedet 
szerkesztette, adandó alkalommal biztosnak 
tekinthető, sőt nincs kizárva azon eshető­
ség sem, hogy az egész minisztérium le­
mond.

A kormány Ixaljevicsnek itteni szerb 
köveké való kinevezését elfogadta.

Bukarest, decz. 5. (0. É.) A kormány 
az osztrák és magyar sajtónak a trónbe­
szédnek a Dana kérdésre vonatkozó kom­
mentárjait teljes egykedvűséggel fo­
gadta és kijelentette, hogy a megkezdett 
irányt, melyet a király határozottan helye­
sel, továbbra is követni fogja.

Bukarest, decz. 5. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata) A franc//a 
követ a Dunakérdésben Párisba 
utazott.

Eaíacz, decz. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Pol. Corr.: Az európai Dana- 
bizottság őszi ülésszakát ma berekesz­
tették.

Róma. decz. 5. Az Opinione a d u- 
nai kérdésről irt hosszú czikkét c sza­
vakkal végzi: „Utol-'ó órában is az a fel­
adatunk, hogy szavazatunkkal Ausztria- 
Magyarors/ág me lé sorakozzunk.“

Bács, decz. 5. (Az „Egyetértés“ tudósitó­
jának távirata.) A Pétervárról ma elutazott K ál­
unk y gróf körülbelül 2 napig fog Be dinben 
időzni. A hét vége előtt Becsben lesz.

Bécs, decz. 5. A katonai özve­
gyek és árvák ellát» s a módozatainak 
megállapítása tárgyában itt végbemenő ta­
nácskozások, melyekben a közös hadügyminisz­
térium, valamint a mindkét részen levő honvé­
delmi minisztériumok képviselői részt vesznek, 
még huzamosabb ideig fognak tartani, 
a nyugdíj és ellátási illetékek tekin* etében lénye­
ges' differeneziák forognak fenn. A tanácskozások 
naponkint több órán át tartó üléseken folytat­
tatnak.

Lemberg, decz. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A pétervári „Novoszti“ azt 
írja, hogy a keleti Gácsországból sorozott ezre- 
dek katonái között nagy agitácziót fedeztek föl 
az osztrák kormány ellen, s hogy negyven ka­
tona megszökött. Ez a hir teljesen alaptalan; itt 
mit sem tudnak a dologról. A „Növeszti“ azt 
is jelenti, hogy a Cserevin ellen elkövetett 
merénylet alkalmából felmerült egy külön rend­
őri minisztérium szervezésének eszméje.

Krakó, decz. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Bevégzett tény, hogy „Dzien“ ezim alatt 
nagy hirlap létesül. Az első szám deczember hó 
második felében jelenik meg. Programmja a 
„Czas“-éval ellenkezőleg haladás és a nemzeti 
«utonomisztikus elvnek nyomatékosabb hangsúlyo­
zása. A kiadók fölakarják használni a krakói 
haladó párt ketté válását, előkészítvén a jövő évi 
választásokra az uj többséget.

Berlin, decz. 5. A császár tegnap fogadta 
e birodalmi gyűlés elnökségét és sajnálatát fe­
jezte ki, hogy nem nyitható, meg személyesen a 
birodalmi gyűlést, hangsúlyozván, hogy az i'ize- 
rct legbensöbb meggyőződésének hü kifejezése 
gyanánt tekii tendő; csak azt kívánja, hogy a 
birodalmi gyűlés munkálatai ebben az irány­
ban a haza üdvére és a nemzet javára nyerjenek 
elintézést.

Berlin, decz. 5. A „Krenzzeitung“ jelenti,
! hogy Vilmos császár többek közt még 

azt is mondá a birodalmi gyűlés elnökségének, 
hogy az üzenetben elősorolt czélok elérése mind­
azok feladatát képezi, kik a monarchikus elvet 
támogatni hajlandók.

Páris, deczember 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Ma ismét szó volt róla, hogy C h a 1 le­
rn el-L a court londoni nagykövetté nevezik ki. 
Utódjáid T i s s o t emlegetik. G ambetta úgy 
nyilatkozott volna, hogy az uj nagykövet utód­
jának kinevezését C h a n z y visszatértéié1 el 
fogja halasztani. A külügyminisztérium tegnapi 
diplomácziai ebédjén a pápai nunczius jobbján, 
Hohenlohe herczeg balján ült Gambettának. 
S p u 1 I e r al-államtithár szemközt ült vele. 
T irmán, Algir uj kormányzója csütörtökön 
indul székhelyére.

Róma, decz. 5. (Az „Egyetértés“ táv- 
I irata.) Még mindig Bismarck herczeg nyilat­

kozatai teszik a közbeszéd tárgyát. A „Bersa- 
gliere“ azt mondja, hogy azok oly nyomatékosak 
Olaszországra nézve, hogy velük szemben hall­
gatnia kell a pártszenvedélynek s csak a haza­
szeretetét illeti a szólás ; de fölmerülhet az a kér­
dés, vájjon egy erős és tiszteletben álló kor­
mányról beszélhettek volna-e úgy, a mint 
Bécsben s aztán Berlinben beszéltek. Itt az a 
verzió kering, hogy Bismarck még a pápa 
részére biztosított garanczia kibővítéséről is szó­
lott. Ken delinek beszélgetése volt ma Man­
ci n i v a 1. A külügyminisztérium költségvetése 
kedden kerül tárgyalásra. Azt mondják, hogy 
Manci ni hivatalos felvilágositást fog adni a 
német kanczellár nyilatkozatairól. Ma 450 fran- 
czia zarándok érkezik ide.

Róma, decz. 5. Da miaui, a külügyi költ­
ségvetési bizottság előadója e szavakkal zárja be 
jelentését: A múlt nagy napokban két nagy esemény 
valósult meg, mely ek egymást kiegészítik: a franrzia- 
olasz kereskedelmi szerződés megkötése és a bécsi 
találkozás. A nemzet nagy többsége őszintén örvend 
e köt esemény felett, melyek annyi bizalmatlansá­
got és aggodalmat oszlatnak szét. Reánk nézve a bé­
csi látogatás és a kereskedelmi szerződés nem jelent 
egyebe-, mint az európai békét és Olaszország biz­
tonságát.

Róma, decz. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Z o c c h i jezsuita- 
pátert a „Civita Cattolica“ dolgozó társát 
a pipa az olaszországi katholikus sajtó 
újjászervezésével bízta meg. — A „Pro­
paganda“ nyomdájában pár nap múlva 
_ í l p a p a t o c l'I t a 1 i a“ czimü röpirat 
jelenik meg melynek a vatikáni körök­
ben nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Pétéi vár, decz. 5 (Az „E gyetérté s“ 
távirata.) Káin ok y grófot a Sándov-Newsky- 
rend gyémánt jelvényével tüntette ki a czár. Az 
osztrák külügyminiszter ma Berlinen keresztül, 
hol hallomás szerint egy napot fog tölteni, Bécs- 
bc utazott. Azt hiszik, hogy K á 1 n o k y gróf 
Berlinben nem csak az udvarnak mutatja be ma­
gát, de B i s m a r c k herczeggel is értekezni fog. 
—- A pétervári szláv jótékonysági egylet Mi­
hály szerb metropolita tiszteletére iinnepies 
ülést tartott s távirat utján tudatta vele rokon- 
szenvét.

Pétervár, decz. 5. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Kálnoky gróf 
külügyminiszter ma utazott el innen. Ber­
linen keresztül utazik, hol néhány napot 
fog tölteni.

Pétervár, decz. 5. Az Agence Russe mind­
azon híreket, melyek a minisztériumban végbe 
menendő változásokról és arról, hogy a belügy­
minisztériumot két részre osztják, szólnak, — 
teljesen alaptalanoknak nyilvánítja.

Kic-V, dccz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: Az orosz kormány mcgengedle, 
hogy kis orosz nyelven könyveket és újságokat 
lehet nyomtatni, szint előadások tarthatók.

Blikareszt, decz. 5. A Vernesco-párt köré­
ben tanácskozás foly a Bratiano Demeter árnya­
latához tartozó tagjaival való egyesülés fölött. A 
koazervativ-párt vasárnap tart értekezletet.

Balgrátl, decz. 5. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Hírlik, hogy a szerb kor­
mány Ausztria-Magyarország képviselőjének tud­
tával közeledést keres Riszticshez.

Skuíari, decz. 5. (Buduán át. Az „Egyet­
értés“ távirata.) Pol. Corr.: A porta elhatá­
rozta, hogy Dervis pasát állomásán hagyja, s 
a kossovói, monostiri, és ipeki vilajeteken kí­
vül a szaloniki-it is alá rendeli. Az összeírás 
igen lassan halad előre s több ponton cddigelé 
nem volt végrehajtható. Konstantinápolyból érke­
zett utasítás folytán Dervis pasa a szerb határra 
utazott, hogy az arnauta betörések ügyében vizs­
gálatot tartson.

Konstantinápoly, decz. 4. (Az „Eg y c t ó r- 
t é r“ távirata.) Pol. Corr.: A porta a nagyköve­
tekhez intézett jegyzékében a görög határ vonalat 
megállapító szabályzat négy pontja ellen szólal fel. 
Ezek közt a Kritiri-Zarkos-féle viszály is benn 
foglaltatik. Az Ardagli őrnagy által javasolt 
vonalat mint elégtelen topográfiái alapon készül­
tet kifogásolja.

A nemzetközi határigazitó bi­
zottság feloszlott.

Konsianlinápo y, dccz. 5. A dragomanok 
gyűlésében egyhangúlag elvetették a porta által 
a konzulok számára kidolgozott szabályzatot, melyet 
a szerződésekkel és a kapitulációkkal ellentétben 
állónak nyilvánítottak. A nagykövetek ez ügyben 
együttes jegyzéket fognak a portához intézni. Az 
igazságügyminiszter utasitá a kormányzókat, 
hogy a török törvényszékek elé állítsák azon 
külföldieket, kik külföldiek ellen bűntettet, vagy 
vétséget követtek el. Ezen a kapitulacziókkal 
abszolút ellentétben álló rendszabály együttes til­
takozásra fogja indítani a nagyköveteket,

Athén, decz. 5. (Az „Egyetértés“ táv- j 
irata.) Pol. Corr. : A görög kormány a törökőr- j 
szági görög postahivatalok bezárása ügyében a j 
hatalmakhoz körjegyzéket fog intézni, melyben 
jó szolgálataikat kéri ki magának ebben az iigy- j 
ben, melyet különben Athénben is igen jelenték­
telennek tartanak.

Athén, decz. 5. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A király Voloból ide érke­
zett. A kandiai fökormányző elrendelte a kaneai, 
kandiai és rethimoi görög postahivatalok bezá­
rását.

liözgazilasfígl táviratok.
Brünn, decz. 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

felhozatalok a mai városi vásárra nem igen jelen­
tékenyek ; a eseke'ly szükséglet is alig van fedezve. Ez 
áll főleg posztóra, úgy hogy még a közönséges p.a- 
rasztposztó ára is emelkedett valamivel. Zivittaui és prosz- 
nitzi barchent kevés van raktáron és egyes barehent- 
gyárosok nem is jöhettek a vásárra, mert előbbi megbízá­
saikat még nem realizálták teljesen. A fonalemelkedés 
folytán az arak tartvak. Sternbergi és schönbergi áruban 
az üzlet meglehetősen jól ment. Kalmük jobb fajtájú ke­
resett, de kevés van készleten.

Brünn. deczember 5. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Nagyobb gyapju-iparos-ezégek Brünn 
ben és Bielitzben elhatározták, bogy a ezukor-biztositó- 
egyesület mintájára kölcsönös biztosító- 
társaságot/ alapítanak. Az előmunkálatokat dr. 
B a u m bielitzi gyáros vezeti.

Béáoi fríí'Uitiístla.
Előtőzsde.

Bécs,.november á. (Az „E g y e t é r t é su távirata).
Az üzérkedés ma a román ügyben nyugodtabb álláspontot 
foglalt el és ennek folytán a mai előtőzsde jobb hangu­
latban és szilárdabb árfolyamokkal indult, annál is inkább, 
mert Parisból kedvezőbb irányt jelentettek. A eonlissában 
az egyes bankértékek emelkedést tüntettek fel, sorompó- 
értékek közül főleg busehtiehradi, Rudolf és északnyngnti 
vasutak tüntettek fel jelentékeny hansse-t e's köttettek 
élénken. Valuták változatlanok.

Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 36G.49, m a- 
g y a r hitelbank 303.—■, angol-osztrák bank 153.75, 
bankegyesület UO.öO, nnirfbanlc 143.90, osztrák földhitel- 
intézet 286.50, magyar leszámítoló és p é n z- 
v a ltd bank —.—, tramway 214.—, Károly-Lajos vasút
810.75, lombard 157.50, észak-nyngoti vasút 235.—, elba-
völgyi vasút 250.—, prága-duxi vasút —.—, k a s s a- 
oderbergi vasút Rudolf-vasút. —, gözha-
józási részvények —, d u n a-d rávai vasút------
Ferencz-József vasút —, alföldi vasút — — \ 
északi vasút ■ , pesti waggonkölcsönző részvények —.—,
májusi járadék 77.40—, magyar 4%-o s aranyjára- 
^ 90.37-, busz frankos arány 9 40«/*, birodalmi márka

íl érakor Zárulnak: Osztrák hitelrészvény 365.90, 
™^f.Var hitelbank —.—, angol-osztrák bank 
lo-l.Lo, unii.'bank 143.80, bank egyesület —.—, osztrák 
földhitelintézet —, tramway 213.60, államvasut 329.50, 
'°™„yd —- elbavölgyi vasút 255.50, májusi járadék 
71 .ái /„ magyar 4%-o s arany járadék 90.35—, 
20 irankos arany 9.40'/,.

Déli tőzsén.
,/) 'téli tőzsde szilárd árfolyamokkal és az üzérke­

dés elenkebb vételkedvével nyilt meg.
Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 366.10, m a- 

g y a r hitelbank 363.50, angol-osztrák bank 154.25, 
untébank 143.75, államvasut 330.25, lombard 157— má- 
,usi járadék 77.37'/,, magyar 4%-k o s a r a n y j A r a- 
d é k J0.3u—, cO frankos arany 9.40'/,, birodalmi márka

Kes.ubb a forgalom csendesen és szilárd magatar­
tásban fejlődött, de az árfolyamok semmiféle jelentékenyebb 
mozgalmat sem tüntetnek fel.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 365.50, m a- 
E/>r hitelbank 363.—, angol-osztrák bank 153.25, 
unióbank 113.60, bankegyesület 140.10, osztrák földhitel- 
intézet^ —.—^tramway 213.25, államvasut 330.25, lom­
bard 156.25, Károly-Lajos vasút 310.75, északnyugati vasút 
234.50 elbavölgyi vasút 255.50, gözhajózási " részvények 
578, Lloyd-reszvenyek —.—, lemberg-czernovitzi vasút 

;7~’ . ™ a S 7 a r északkeleti vasút —.—,
májusi járadék 77.35—, márcziusi járadék 94.90, osztrák 
aranyjáradék 93.90—, magyar papirjáradék 
90.45 -, magyar 4°/0-o s aranyjáradék 90.32 
magyar 6%- os aranyjáradék —, 186 )-iki 
sorsjegy . , 1864-iki sorsjegy —.—, bécsi községi
sorsjegy . , tiszai sorsjegy —.—, magyar
nyerem énykölcsön —.—, busz frankos arany
9.40 Vg, birodalmi márka 58.071/,.

2 ÓraKur zárulnak: osztrák bitelrészvény 364.75, 
angol-osztrák bank 153.20, unióbauk 143.30, bankegye- 
sulet 140.10, m a g y a r hitelbank 362.—, ál­
lamvasut 329.00, Károly-Lajos vasút 309.—, gözhajózási 
részvény 570.—, Lloyd 664.—, északnyugati vasút 233.50, 
elbavölgyi vasút 255.75, tramway 213.—, lombard 155.75, 
osztrák papirjáradék 77.30, osztrák aranyjáradék 93.95—, 
m a g y a r 4%-o^s arany járadék 90.27—, 
1864-iki sorsjegy 173.7o, bécsi községi sorsjegy 133.25, 
hussfrankos arany 9.401/,, birodalmi márka 58.07—, 
tiszai sorsjegy —. Lnnylia.

Zárlatkor a következő kötések érkeztek :
íSOesi, decz. 5. (Magyar értékek zárlata.) 

Magyar földtebermentesitési kötvények 99.20. Erdélyi föld- 
tehermentesitési kötvények 99.—. Magyar földh. zálogle­
vél 101.80. Erdélyi vasút 168.50. Magyar keleti vasút 
98.—. Magyar nyereméuykölcsön 125.50. Szölödézsmavált- 
sági kötvények 97.50. Magyar tí°/0-os aranvjáradék 119.35. 
Tiszavölgyi sorsjegy 113.15. Magyar 4%-os aranvjára­
dék —. Magyar vasúti kölcsön 133.25. Magyar‘hitel­
bank 362. . Alföldi vasút 175.50. Magyar északkeleti vasút
168.50. Keleti vasúti elsőbbségek 91.40. Tiszai vasút 252.—. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 123.50. Kassa-oder- 
bergi vasút 113.75. Magyar papirjáradék 90.40.

l$£es, decz. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrészvény 365.30. Lombard 155.75. Osztr. arauy- 
jaradek 93.90. Váltó Londonra 118.65. Galicziai vasút
309.50. 1864-es sorsjegy 173.75. 1860-as sorsjegy 133.75.
Osztrák ezüst-járadék 78.20. Török sorsjegy 25.25. Angol- 
osztrák bank io-> 25. Államvasut 329.60. Napoleondor 
9.40' 2. Osztrák papirjáradék 77.30. Hitelsorsjegy 182 50. 
Váltó német bankhelyekre 58.05. Cs. kir. arany 5.57. Ost- 
trák-magyar bank S37, Jobb.

Esti tőzsde.
Bécs, deczember 5. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának tavirata.) Az esti tőzsde meglehetősen szilár­
dan nyilt meg. — Jegyeznek: osztrák hitelrészvény
365.25, magyar h i te 1 b a n k 362, unióbank
143.50. tramway 213, osztrák államvasut 330.25, Károly- 
Lajos vasút 309.oO, deli vasút 156.25, északnyugati vasút
234.25, elbavölgyi vasút 255.75, osztrák papirjáradék 
77.35, magyar 4/„-kos aranyjáradék 
90.-10.

Fél bet ómkor zárulnak: osztrák hitelrészvény
366.40 után 305.75, magyar hitelbank 362.50, 
angol-osztrák bank 153.50, unióbank 143.60, bankegye­
sület 140.20, tramway 213.24, osztrák államvasut 331, Ká­
roly-Lajos vasút 309.<5, déli vasút 156.25, északnyugoti 
vasút 231.25, elbavölgyi vasút 255.90, busz frankos arany 
9.40, birodalmi márka 58.05, osztrák papirjáradék 77 37, 
magyar papirjáradék 90.45, magyar 
4-0,0-os arany járadék 90.45.

UtÓtŐZSiie : osztrák bitelrészvény 365.75 után 366 25, 
osztrák papirjáradék 77.37'/,, magyar 4j/0-o s aranv- 
j á r a d é k 90.47'/2.

B6CS, decz. 5. (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvény 
365.80. Magyar hitelbank 363.25. Déli vasút 156.50. 
1864-es sorsjegy —. Magyar 6%-os aranyjára- 
d é k —.—. Osztrák- papirjáradék 77.35. Galicziai vasút
309.75. Magyar papirjáradék—.—. Angol-osztrák 
bank 153.50. Osztrák államvasut 331.—. 1860-as sorsjegy 
—. Magyar nyereménykölcsön —. Húsz 
frankos arany 9.40 -. Unió bank —Osztr. aranyjáradék 
93.90. Magyar 4%-os arany járadék 90.50. Szilárd.

Prasmiuműzlet a bécsi értéktőzsdén.
BéSS, deczember 5. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Prae-niuülüzlet: Árfolyamállás osztrák 
hitel részvényekben holnapra 2'/„—3% frt, nyolez napra 
8.50—9.50 frt, egy hóra 19—20 frt, bárom hóra 35 
—37 frt; magyar hitelbankban nvolez 
napra 8—9 frt, egy hóra 18—19 frt ; magyar 
4%-k osaranyjáradékbanegy hóra 2—2%, 
három hóra 4 százalék.

Magánkamatiáb: első helyi váltéra 3'/,—3«/, száza- I 
lék, távolabbi látra és domiczil váltéért 4—4'/, százalék" j

Pénz bőven. I

af»b38«íőzs«le,
Bécs, decz. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata.) Budapest lanyha hirei az ismét téliessé vált 
időjárás daczára elgye giték tőzsdénk irányát. Búza ta­
vaszra igen gyér forgalom mellett 12.47'/, frton fizettetett, 
marad igy pénz és áru. Zab és tengeri május—júniusra 
szilárdan maradtak, előbbi 8.35—8.37, utóbbi 7.35—7.37 
frton jegyeztetik.

Kész áruban szombat éta sem irány, sem 
árváltozás nem konstatálható, különben nem is jött oly 
üzlet létre, melyből ezek megítélhetők lennének,

Szesz kereslet hiányában üzlettelen volt. Kész gab- 
naáru 33—33.25 frt. — Január—májusra 33.— frton ki- 
náltatott.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza október—novem­
berre —.------.—, tavaszra 12.47'/,—12.50., tenner! máim—
jnn.-ra 7.32—7.35, kész áru 7.40—7.45, zab tavaszra 8.35 
—8.40, kereskedelmi áru 8.10—8.25, rozs magyar 9.20— 
9.60 , tavaszra 9.70—9.75.

Délután : Búza tavaszra 12 40 forintig gyengült, 
egyéb üzlettelen volt, tengeri május—júniusra 7 30— 
7.32 frt, zab tavaszra 8.35—8.37 forint, üzlet kevés, a han­
gulat kedvtelen.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, deczember 5. (Az „E gyetérté s“tn- 

désitóiának távirata.) Üzlettelen. Zárlat elgyengült, váltók 
és valuták szilárdak. Váltó Londonra 118.5Ö—118.’x, olasz 
pia,.„okra 4Ő.90—46.05, hnsz frankos arany 9.41'/,—9.42", 
májusi járadék 77.45—77.35, olasz bankjegy 45.90—46.

Berlin, decz. 5. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Megnyitás tartózkodó, üzlet csekély e’s 
gvenge. Vzérkedési bankok, mint bitelrészvény, diskontó 
szilárd. Német bank élénk és szilárd. Összes osztrák vas­
utak, fraueziák, lombardok, elbavölgyi vasút, északnyu­
gati "vasút jól tartva. Bányaértékek, külföldi járadék üz- 
iettelenek. ‘ Később nagyobb mozgalom dortmundi és 
Laura-bányában, mindkettő magasabb Egyéb értékek nem 
követték ez irányt, de szilárdak. Pénz bővebben. Zárlat 
változatlan. Bányaértékek emelkedők, minden egyéb csen­
des és meglehetősen szilárd. Osztrák hitelrészvény 632, 
államvasut 571, galicziai 133.60, lombard 270, roman já­
radék 102, orosz 73.60, második keleti kölcsön 59.25, har­
madik 59.90, olasz 89 60.

Frankfurt, decz. 5. (Az „Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Csendes és szilárd; zárlat berlini 
jelentésekre élénk. Osztrák hitelrészvény 315.2o, osztrák 
államvasut 286, galicziai 267, válté Bécsre 172.15, Lon­
donra 20.42%,,, Parisra 80.87'/,, lombard 135, cseh nyugati 
vasút 280, északnyugoti vasút 200.75, Rudolf vasút 147.25,

Frunkfnrt, decz. 5. (Magánforgalom.) Papirjár. 
—. Osztrák aranyjáradek —. Osztrák hitelrészvény 
315.37. Osztrák államvasutrészvény 287.12. Déli vasut- 
részvény 134.87. Magyar galicziai vasút —Váltóéi 
Bécsre —.—. 5% osztrák papirjáradék —.—. Ezüstjaradék
_._. 6°/o magyar aranyjáradék —.—. Osztrák bankrétr.
vény —. Galicziai 261.75. Erzsébet nyugati vasút- 
Tiszavölgvi vasút elsobbs, —. . Magyar papirjar, * •
4%% földhíteizáloglevél — -. Szilárd.

Paris, deczember 5. (Az „E gyetérté s“ tu­
dósítójának távirata.) Ötsz;. szalékos évjáradék 115.S7, ősz 
trák államvasut 710, lombard 335, olasz 91.25, török 
lira 14.40, egyiptomi 369, spanyol 30- r. ottomán bank 
emelkedő 762. osztrák tartományi bank 1220, alpesi bá­
nyatársaság 290. Szilárd és élénk.

t ondon, decz. 5. (Megnyitás.) Conzol 99%, lombard

Külföldi értéktőzsdék 

zárlat a;)

deczember 5 én.

1

T?
|í j-1

P á r 1 s.
*Sn ft-os évjáradék................................................. 8' 1-0
♦Törlesztési évjáradék....................................... 86 45
I.ombard................................................................^ 335 — 156 f 4 -h 0 69
Magyar araiivjáradék fi",)........................ T 104.« í 119 7» - 0 37
Magvar vasúti ..................................................... F 299.- 134 02 4- 1 üti
Beeíi Unió bank..................................................K
♦5° e-os ................................................................... 1 11 5 65
Oszrták ál nmvasut....................................... M 7 7.— 333 12 4- 4G".
♦Osztrák földhitel............................................ ....
Osztrák aranyjáradék........................................M 81 94 70 - 0 2d
Magyar jelzálog bank....................................... ¥
Magyar 4" aranyjáradék ......................... F
Átszámítási árfoÍ3'am........................

90.7:; - 0 38
1UU- 47 1U

Berlin.
Osztrák papirjáradék........................................ K 77.72 - 0.0»
Osztrák ezüstjáradék........................................K 67. 78 17 f 012
Magvar 4",, aranvjáradék..............................K 77.3/s 90 01 - 0.05
Magvar államkötvény........................................K
Oszták bitelrészvény................................ L 632.« a 366 89 1 46
O-ztrák államvasut........................................F 571. 331.3.1 0.87
Galicziai vasút................................................. K 133.3 » 310.31 - 1.75
♦Romániai............................................ .... 63.
Orosz papírpénz............................................ 215 30 125.0» — 0 17
Osztrák 5% papirjáradék........................K 82 °5 51 0 19
Magyar 6" „ aranyjáradék........................ 1 102.SO 119.93 4- 0.11
Magyar papirjáradék................................K 77.9U 90 54 t- O Ol
Kel. vasút cleőbbs. kőtv............................. K
Magvar bitelrészvény................................ f 628.— 364 15
Déli vasút................................................ K 270. - 156 79 •r 0 37
Kassa-oderbcrgi vasút................................ 63. 146 94 0.4 5
Váltó Bécsre........................................ ... 171.— 58.12 4- 012
♦Keleti kölcsön II. ki«»............................... 59 i 8
Átszámítási árfolyam................ 100. - 58 10

Frankfurt.
Papirjáradék............................................* 66.56 77 60 ,
Osztrák aranyjáradék................................ " 80.91 94.fl
Osztrák bitelrészvény . ........................ ^ 314.' . 956 77 - 1.16
Osztrák államvasut...................................... £
Déli vasút...................................................t!
Magyar-gal. vasút...................................... k

29«.« * 331 09 4- 0-2»
135.- 157.03 4- 0 16
142.3 4 166:6 j- 0.C2

Váltó Becsre....................................................... 17.:. 15 58.04
Osztrák 5°’« papirjáradék...............................® 81.3 * <13 0-7 4- 0.01
Osztrák ezüstjáradék........................................ K 67.19 78 38 f («.- 6
Magyar aranyjáradék 6‘: ................................... 1 i.í.i, 11 «.88 - 0.2 0
Osztrák-magy-r bank..............................* . E 718.1/, S3» 97 - 1.73
Galicziai vasút........................................F 267.«, t 3:1 Dl - 1.45
Erzsébet nvugoti vasút.............................F 186 T t 217 47 - 0."7
Tiszai vasút elsobbs.................................... 1
Magvar papirjáradék................................ f 77.« 2 9^ 08 - 0.57
4',V/,i földhitel zaloglevt-i.........................F SÍ." 8 4- 0.15
Átszáiaitátii árfolyam................. 100.— 58-10

Ksilfólili árutőzsdéik.
Trieszt, deczember 5. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Kávé, ezukor, petro- 
1 e u m csendes, gabona lanyha, szesz 28_28.25.

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a*
deczember 5-én.

Paris.

Olaj

Zab

«iáj

Búza folyó hóra........................
„ januárra.............................
„ első 4 hóra........................
„ márcziustó! 4 hóra . . ,

JLlszt y márkás folyó hóra . .

„ első 4 hóra ........................
mírcziu-stól 4 hóra . . . 
folyó hóra........................

„ májusiul 4 hóra . . . .
Szesz folyó hóra.........................

„ januárra . .........................

májusi.«! 4 hóra . . . .
Nzúliitiisi <Uj : Budapestről 

„ , Béctihől. . .

Berlin.
l*U7.a deezemberre.................... ....

,, ápriiis—májusra . . . .
Rozs helyben..............................

„ deezemberre....................
„ április—májusra . . . .

májú-.—júniusra . . . .
deezemberre.........................
április—májusra . . . .

deczember—januárra . . 
„ április—májusra . . . .

Szesz helyben..............................
„ deezemberre.........................
„ április—májusra . . . .
„ május—juniusrt . . . .

Szállítási <llj : Budapestről . 
„ „ Becsből . .

Stettin.
It íl v a tavaszra..............................
Ii OS < deezemberre. . - . . .

„ tavaszra ..............................
ti Itt deezemberre.........................

„ áprilisra .......
„ májusra..............................

£ ZÓ *Z hely I. n..............................
H deezemberre....................
i, tavaszra..............................

R© i>Cze tavaszra........................
Sz illitási dij : Búd pestről . 

n n Becsből . .

Köln.
Búza márcziusra ....

Rozs márcziusra ....
májusra....................Olaj helyben........................

.. májusra ....................
Szállítási díj: Budapestről

Amsterdam.
Búza márcziusra . .

„ múju-ra . . .Rozs márcziusra . .
„ májusra . . .

Olaj de zemberre 
„ májusra . . .

Repcze deezemberre . 
„ januárra. . .

81.«/» 
31 60 
31 60 31.1/t
65 10 
66.30
66 S0 
67. - 
85. —e:;. -81.3 e
77.« s 
öi.«/4 
61.3, 
62.' * 
63.« 4 
8 27 
7.87

223« ,
226 1 i
187__
182.« , 
170.» * 
168 3 4 
146.- 
149.
57 80 
57 60 
58. 0 
49.70 
50.30
51 50
52 30 
8.98 
3.24

223 
180.» a
169. - 
55.70 
57 59

49* -
50. -
51.

274.—
4.81
3.62

22.95 
23.— 
17.45 
17.20 
30 70 
30.10
5.95

309 -
310 
291.- 
197 —34 - 
31 7/e

14 84 
14.88 
14 88 
14.95

19.64 
19.79 
19.85 
40 #'4 
39.0) 
38.50 
36 38 
31.41
31 69 
31.94
32 44 
3 97 
3.66

12.99
13.16
10.85
10.60

9.80 
8.48 
8.66 

33 58 
33 4 7 
33 Sí 
28 53 
29.22 
29.92 
30 39 

2.28 Lsa

13 25 
10.49 

9 82 
32.36 
33.41

28*47
29.(5 
29. 3 
15.92 
2 50
2.10

13.33 
13.33 
10.14 
9.S3 

35.57 
34.98 
3.45

12.58 
1262 
9.49 
9 17

33 22
34 08

+ 'Ll 4r o.ii 
+ 0 11 + 0.1< f o vs

0.17 
0 18 
0.24.
0.2 S 
0.-9 
0 27 
0.15 0 v3
0.05 
0.03

— 0.11
— 0.09
- 0.12 
— 0.08 — 0.' 6 
— 0.05

0.23
0.23
0.18
0.27
0.06

— r.03
— 0 17
- (-.14

— 0.18
— 0.29

— 0.12— V 12
— 0 12

0 *5 
0.12 
0.03 
0.09 
0.12 
0.23

*) A fentebbi árfolyamok nr Illet* helvi szokvánvok «z-r 
Készpénzben, médiára r.ag> u’timVi é-e-iők. .• j-'rl.t i 
ritás is ! és;:pénzre vagy médiára it előleg u tiu.ora é.-teiidő. V kós,-;"..' 
árfolyamok X r.-.l. a me,tió-ánc;y* ,.ok M-md. a-, u, imo--ír«-.% 
L-v.<: VIRUCK miju 1 vjve._Mugá-.ói értetődik, h-.-v fvn;i 
no< mrg a ir .!; -1. r: , kel*-éirek. tovább-i t m ,t ú- é* u'timó- :rfo ■ 
ír«»!.húz a.n nkivi 1 r :l mi ni •nl ori hu tape ti p ■ i:,nr 
szi-mi.r.s.n u uúói. — A juiult é.i.LuR a buú.ij Ü» i tuz.dcu Ueia

**) fíabona szállítási dij waggon-rakományolban 10 kilokint 
értendő. B«vl ell ván Néme:on-zágba l 'O kiló búzáért, rozsért zabért 
1 márka, lisztért í» * márka. Bevitel, vám a Svájciba 1 0 kiló gabonáért 0.30 frank, lisztért 1 frank. 6

Átszámítási árfolyam a német piaceokra 100 márka vista 58 frt 
10 kr. PárUra 100 frank vi8ta 47 frt 10 k . Amsíeidam l 0 hollandi 
forint viita 97 frt 70 kr.



Sugír-úton, Petőfl-atca 
sarkán a dalház átél-
lenében. Naponként lát­
ható reggeli 10 órától 
esti 9 óráig a világhírű

Liliputi-i pár,
melynek azon magas 
tisztelet jutott osztály­
részül, hogy 0 felsége 
a királynő előtt a bécsi 

I udvarnál, május havá-
* ban megjelenhettek.

I. Heinrich ur Wolge marqnis, 31 éves 28 hüvelyk magas 
és csak 19 font nehéz. IL Arája, Louise marquisnd, -3 éves 
29 hüvelyk magas és 20 font nehéz. Ellentétül még Am í 
k. a. a legnagyobb nő, mely eddig látható volt, mu a 
kűzik. — Belépti dij L hely 30 kr., H. hely 20 kr. Katonák 
rang nélkül és gyermekek felét fizetik.

Tisztelettel S-ElWEIiMEYER !•
2916 

vállalkozó.

ummi és halhólyag
,valódi f.-anezia I írttól 5 frtig tue atonhint valedian csakis

Hatschek Emilnél
’Budipest, 1> ák Ferenc..-utca 15. — Megrendelések pontosan 

éi titok'artái mellett, utánvét mellett teljesítetnek. 2677

Hirdetmény.
Hogy » t. ez. megbízóink számára

Imperial-Champagner-
IIüknek jutányos ára mellett, beszerezhetésít lehetővé tegyük, folyó 
évi november végével ügynök, iáktól Béis, Budapest. Frág», Brün, 
Lein erg. Krakó, Trieszt, Őrá -z és Laiiaehbau képviseltetésünket 
megvontuk, ellenben Ausztria-Magyarország részére egyetlen egy 
raktárt állíttatunk fel Becsben, Postgasse 20, Holländer Márkus 
urnái, a hol is p zsgüinket egyedül csak ólom zárral ellátott ere­
deti kosarakban árnltatjuk. b és 12 palaezkjáva!, 12 és 2t .orlnt- 
jával. E küldések az összegnek Holländer Márkus úrhoz! beküldése 
vagv aki: utánvétel mellett is eszközöltetnek.
3uü"d Favre Fréres, Epernay.

Cs. kir. szab, osztr. államvaspálya-társulat.

Közvetlen kocsiközlekedés Budapest—Eszék közt.
Az os7t.nk államrasut és slfö'dtiumei vasat részéről az utazó 

közönség érdekében es kényelmére intézkedés történt, hogy a Buda­
pest-Eszek között közlekedő 5. és 6. számú éjjeli személyvonatok­
nál f. hó 6-kától kezdve egy-egy átmenő I—II. osztályú személy­
kocsi besoroitassék.

Ezáltal az alföld-fiumei vasnt állomásaira utazó illetve onnét 
jövő utasokra nézve a fele ti kényelmetlen volt éjjeli átszállás Sze 
ged.n mellüztetni fog.

Az igazgat óság.

Pályázat.2418
“ISSE

Kunhegyei rend. tanácsa városnál a mérnök s számvevői 
állomás, mell)el évi 400 frt fizetés van egybekötve, — megüresed­
vén, annak betöltésére a képviseleti gyűlés 36/881. számú végzése 
folytán pályázat hirdetteUk.

Felhivatnak pályázni kívánók, miszerint kellőleg feBzerelt 
kérvényeiket f. é deezember 20 ig hozzám adják be.

Kunhegyes, 1881. november 30.

Csávás Sándor,
polgármester.3039

Hlncs többé tüdőbaj!

i gyógyfükivonatú

IlmitamerikHeilhráuffir-Exfract

Á

amerikai 
gyógyfükivonatú

melyek köhögés, re­
kedtség, és minden 
tüdő és mellbaj el­
len számos hírneves 
orvos által a leg­
jobban ajánltatnak, 
haphatók egyedül 

hamisítatlanul 
Strausz A. 

európai szétküldés! 
vezérraktárában Bu­
dapesten, Romhach- 
utcza 16, a főraktár­

ban Török József 
gyógyszertárában ki-

------------- rály-uteza 12. és
gyógyszertárban, 1 doboz ára 20minden bel- és külföldi jó hirü

kr„ 6 doboz 1 frt naponkénti szétküldés. 
Ugyszinte kaphatók ezen raktárakban a híres „Gordon1* 

tanár altesti sérvkenócse egy bödöny ára 2 frt
amer.
3023

ígérvények 3068

A MAGYAR NYEREMENY-SORSJEGYEK
deezember 15-ki linzdeáboz.

Ege'sz 3 frt és bélyeg, fél 1 frt 75 kr. és bélyeg.

Főnyeremény 120,000 írt adómentesen.
Osztrák földhitel-sorsjegyek csak 1 frt és bélyeg.

Főnyeremény 50.000 forint.

Mindkét ígérvény együtt 4 frt 75 kr.
Bank- és váltó- I fiDV I Budapest, 

üzlet Lvíl I J. Hatvani-utca 17.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

1881 évi deezember 1-én a társaság részvényeinek 9. alapszabályszerü kisorso­
lása ejtetett meg nyilvánosan, mely alkalommal a következő 517 darab részvény 
kuzatott ki:

188401. számtól 188500 számig 100 darab
229301. r 229400 . 100 ,
246381. . 246397 „ 17 „
450701. r 450800 _ 100 ,.
460201. r 460300 „ 100 ,
511601. 511700 100 „ 

517 darab

Örökségek ”8
és hagyatékok, legjobb felt Slelek 
meiletlmegvétetnek Ajánlatok4100 
alatt, föpósta posta rest Budapest

Egy, három pár kőre
berendezett, jelentékeny forgalmú

Csak akkor valódi, ha a 
gyári jegyen az itt lenyo­

mott védjegyjátható. tj

Ne köhögj.
Méz-növény - maláta-kivo­

nat és nyers ezukor*)
L, 8, PIETSCH és TÁRSÁTÓL

Boroszlóban.

OETOSI YBLEMÉIT.
Az Ön méz-növény-maláta 
kivonatát (Huste Nicht)
különös vizsgálat alá vet-!
tem s azt a légzó szervek 
hurutos bajai, a tüdők és ' 
gégehurut idült gyulladó-! 
sós állapotai, tartós, kínzó i 
köhögési inger és kezdet-1 
leges tuberculosus ellen 
ajánlom.
Dr, mei üichiBÜSi gyak. orvos.
Egy üveg kivonat 80 kr.1 
1 frt 50 kr. és 2 frt. — 
Egy csomag nyers ezukor 
25 és 40 kr. Kapható Bu­
dapesten, Wagner József 
városi és Török J. gyógy­
szertárában. Budán Keller 
Ignácznál, palota - utcza 
618. sz. a. Hodsághban 
Gritzmann Károly gyógy­
szerésznél. Uj Verbászon 
Ferenezy József gyógy­

szerésznél. Péczelen : 
Machleid C. gyógysze­
résznél. Német-C’zemyán 
Rziha Károly A. gyógy­
szerésznél. bzepes-tizom- 
bathelyen Greb János 
gyógyszerésznél az arany 
koronához. Budapesten: a 
nádorhoz czinizett gyógy­
szertárban váezi körút 17.

2973—2
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Üzlet átadandó
(Komárom melleit) 
közvetlea a vasútál-

Uj Szónyben 
a vásártéren, 
lomás és Duna mellet egy 25 év 
óta fenálló épületfa-kereskedési 
helyiség 55 méter hosszú féhaijal 
és térés bekerített udvarai, halálo­
zás folytán újévtől kezdve'hosszabb 
időre kiadó. Bővebb felvilágosítás 
ad özv. Ruús Istvánná, Uj-Szónv 
ben. 2042

Réthy és társa,
már 20 év ét* fennálló

legjobb hitelű és legnagyobb
éksacr» és 6 rab eres kedése

Budapesten, kírály-nteza 6. sz. a.
Mélyen tisztelt vevőinket kérjük, hogy ezégünket jól megfigyelni eiiveekedje- 
nek, rointhegy mi minden telünk vásárolt tárgyért írásbeli kezességet TáUir 
Inak és csakis nagy üzleti forgalmunknál fogva vagyunk képesek valódi es JO

2688
Órák.

Ezüst ezylinder óra kristály üveggel.......• * “*
Ezüst anker óra kristály üveggel ........IX m
Ezüst anker óra kettős köpenynyel .......15 ut
Ezüst remontoir óra kristály üveggel....l4 m
Ezüst remontoir kettős üveggel fit
Ezüst remontoir anker óra kettői köpe^-^

Arany női óra kristály üveggel ............18 frt
Arany női óra kettős köpenynyel ........25 «j

Arany női óra kettős köpenynyal ........86 írt
Arany férfi remontoir éra ........................»6 frt
Arany férfi remontoir óra kettős köpeny-

nyel .............................................. ......60 frt
Arany női óra kettői köpenynyel és ara- 

képpel .......................................................60

14, 20, 30, 60 forintig.
Mlnft«»* <as£rolt tírrrért Írásos és minden éráért 8 éri kezesség rállaltatik, nem telezőit yiM**T^*®**^J 
beszéltetnek. — Minden nrnar tárgy és ér« » legmagasabb értékben cseréltetik be. — Vidéki megrendelése

• eggjernjibban tesjeeittetaek.
E é t h. y és társa

Akezer- és órakereskedés nagyban és kicsinybe*.
Képes árjf-gyzékek kívánatra ingyen.

árukat olosó áron szolgáltatni
Ékszerek.

Arany gyűrűk .................................3 írttól feljebb
Férfi aranylánezok......................... 29 írttól feljebb
Női arany lánazok rövidek és

hosszak......................................................25 írttól feljebb
Arany brosch és függő.............  18 írttól feljebb
Arany női medallion.................................12 írttól feljebb
Arany férfi medaillon ................ 15 írttól feljebb
Arany gyémánt gyűrűk 1 kővel 10 írttól feljebb 
Gyémánt függők aranyba fog­

lalva...............................................18 írttól feljebb
6 pár ezüst ssemege-erőeszköz

tokkal ......................................... 9 írttól feijebb
12 pár ezüst csemege-evőeszköz

tokkal ..........................................17 f rVól feljebb
6 pár ezüst evőeszköz (közöns.) 16 írttól f ljebb 
12 pár ez. evőeszköz (közöné.) . 30 írttól feljebb

Ingaórák faragott szekréuyryel

alom
Ezen

részvények
részvényeknek

kiszolgáltatása
az élvezeti 
hó 1 -jótői

500-500 franccal való visszafizetése, valam int 
(az alapszabályok 49. czikke) 1882. évi május 

fogva a következő pénztáraknál történik:
Becsben a cs. kir. szab. osztr. kereskedelmi- ós ipar-hitelintézetnél. 
Budapesten a magyar általános hitelbanknál.
Triestben Morpurgo & Parente uraknál.
Frankfurtban a M. M. A. v. Rothschild & Söhne uraknál.
Berlinben S. Bleichröder urnái.
Hamburgban az éjszahnémet banknál.
Hamburgban L. Berens & Söhne uraknál.
Becs, 1881. évi deezember 1. 8068

^A-z igazgató ta-iaáics.

Nagy-Körös vidékén eladó, — 
esetleg hozzá társ kerestetik. 
Bővebbet c lap kiadóhivatala. 2977

Budapesten kecskeméti ntezá- 
ban, 11-ik szám alatti

3aáz eladó
szabad kézből.

Értesítés nyerhető üllői utón 4 ik 
számú házban 3 ik emelet 30-ik 

sz. a. d. u. 1 órától 3-ig
3046

csizma- 
és leg-

Magyar czipő és 
gyár, legolcsóbb 
jobb bevásárlási forrás. 
BAUER BÉLA, 

Budapest, kerepesi-ut 27.
A téli szükségletre ajánl nagy­

ban és kicsinyben :
Hölgyek számára.

Nemez pongyola <*zipú­
két minden színben, sarokkal 
és csokorral . . 1 frt 80 kr. 

Eberlaszting: vagy bőr 
czngo# topánokat, ma­
gas rágással, a legfinomabban
kiállitra.................... 3 frt 30

Czugos bőr - topánokat, 
erős chagrin vagy bornyubör- 
böl veres nemez béléssel, sze­
geivé. Dupla talppal, esős idő­
ben tartós . . 3 frt. 46 kr.

Urak számára.
Topányokat borja- vagy ba­

garia bőrből szegzett és srófolt 
dupla talppal, igen erős 4 ft. 

Topányokat orosz lak 
bőrből» szegezett dupla talp­
pal és srófmunkával, munkába 
és esős időre való 4 frt 80 kr. 

Térdcsizmákat, dupl* ba­
garia bőrből háromszoros csa­
varral ellátott dupla talppal4 
vízmentes ... 8 frt. 80 kr. 

Ugyanaz orosz lakk bagaria bőr­
ből .................... .... 12 frt.

Megrendelések pó'tai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban raegküldetnek. 
Kimerítő árjegyzékek ingyen és 

bérmentve. 3636

Gyomor, 
vér, fej.

Legjobb szer Száj, fo­
gak, bőr.minden kellemetlen érzés, gyo­

mor-émelygés, gyomorfájdalom, 
hasmenés fogfájás stb. ellen.
Kitűnő gyomorszer Z 

Görcs-csillapító I 
Fogszesz és szájvíz !

Toilettc-szer !
Üdítő ital!

Egy üveg ára 50 kr. Postai szállítás mellett, — 2 üvegnél 
kevesebb nem küldetik — 1 frt ÍO kr.

Eőraktár Osztrák-SIagyarország részire : Becs 
Gyógyszertár a „Szent Leopoldhoz“, Stadt, Spiegel- és 
Plankengasse sarkán, a Graben közelében, valamint Bécs és 
a vidék Jelentékenyebb gyógyszertáraiban. Raktár Rndapesten : 
Tőrük József gyógyszerésznél. 2951

Ajánlkozás.
Egy jó családból való leány 

óhajt mint társalgóné vagy mint 
házvezetőnő alkalmazást nyerni 
Sdivec ajánlatok J. Z. betű alatt 
post restante Vadkert Nógrád-
megye. 307

e lap részért
felvétetnek

a kiadó-bivatalba:
hlmző-Btcza 1. sz.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság,
A 13039 darab 3 százalékos kötelezvényeknek 1881. évi deezember 1-én történt 22. nyilvános húzásánál a következő számok hozattak ki,

A. sorozat. Áthozat 600 Átbozat
5901 számtól 6000 számig 100 201001 számtól 201100 számig 100 51401 számtól 51450 számi

24601 24700 100 229001 229100 100 51484 51500 *,
27101 .. 27200 100 246901 247000 100 52001 52100 i,
35101 35200 100 285611 „ 285696 86 60551 ., 60578 „
47031 „ 47086 56 291701 291800 100 112801 112900 .,
74401 „ 74500 100 1086 120901 121000 „
76801 76900 n 100 I. sorozat. 167101 „ 167200 „

656 313901 számtól 314000 számig 100
C. sorozat. 318901 V 319000 77 100 P. sorozat.

3266401
3286601
3344627
3383801
3446601

U. sorozat.
számtól 3266500 számi" 

,, 3286700 „
„ 3344700 ,,
.; 3383900 „
„ 3446700 .,

Becs!! Bécsi!

Mindenki hallja, lássa 
és mijaü!

a vagvonbuVott „Grosse Anglo- 
Britieche -4iXberfabrik<e tömeg- 
gondnoksági " összegárukat sokkal a 
becsáron alul eladja. — Az érték előle- 
ges beküldése, vagy pedig 7 frt 80 krnak 
atiínvé ele mellet bárki is egy rendki­

ül oeinoe étservice-t kap legfinomabb
angol-británniai ezüstből,(me^y
előbb 35 írtba került.) Ezenfelül kúp 
minden megrendelő, az evőeszközüknek 
10 évig v>ló fehér sziaben maradására 
vonatkozó kezességi nyilatkozatot.
6 asztali kés, kitűnő aczéluyéllel.
6 valódi ang>l-britanniai ezüstvilla egy 

darabból,
6 mass. angoI-vrit.-ezüst-evő kanál,
6 finom angil-brit.-ezüst-kávés ka’ál,
1 nehéz angol-brit.-ezüst levesmere,
1 mass, angol-brit-ezüst tejmerő,
6 csinos angol-brit-ezüst késtartó,
6 angol dessert-tá czs,
G legfintmabb cis-felezolgáló táleza,
6 szép massiv tojás-táleza,
6 legfinomabb angol-brit.-ezüst tojáshoz 

való kanál,
4 pompás, lefinomsbb ezukor-táleza,
1 legfinomabb fajtájú teaszürő,
2 díszes s alon-gyertyatartó.

64 tla'ab.

kizárólag ÁÁlÁjé E

legújabb javított
rugSSjVt

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötö Politzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy meg 
a legidültebb sérveket is lehető legiövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s ugy nappal a legeröfeszitobb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel a'vasközben 
is haszná tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva, telette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivé! hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemete? nyomási 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos áltál 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol es 
franezia aczél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (suspen- 
oArínm) trnmmihnl szövötteket, mint szinte szarvasuorbö.. A

hogy a tágulást
aorium) gummiból, szövötteket^ mint szinte i 
sarvasbőr és'gummi suepensoriumok czélja,
m8SakMéhfeMkendók, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 

präserrativumok gnmmiharianyák és mindennemű gummi 
áruozikkek. Sérv lötöknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bóségét is. MegWdeléieket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
es. k. siab. aérvköté-kéazlté Budapesten, Deák-Ferenci-uteia 

Árak: erak, hölgyek és gyermekek számira, egy.l- 
dalenak darabja 6-^10 frt, a kettősnek darabja 10—16 Lt, 
gyermekeknek felével oiesóbi^^—

100
100
74

100
100
474

számtól 7400
389(H)

sorozat.

számig 83
100

701901“számtól 7021XH) számig
710301* 710400 r
768901 769000
810501 810600 n
813301 813400 íj
823801 823900 77
844001 844100
893601 893700 n
941053 941100 r>
950501 950600 77
965801 965900 77
979301 979400

1046801 1046900 v
1084501 1084600
1095801 1095900 7?

183

100
100
100
100
100
100
100
100
48

100
100
100
100
100
100

1448

2953011 
2971201 
3022701 
3028801 
3105001

F. sorozat.
számtól 2953083

- 2971300
- 3022800
„ 3038900
„ 3105100

szám lg

14901
103901
106501
151201
162001
172501

H.
számtól

sorozat.
15000

104000
106600
1513(H)
162100
172600

számig
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100
100
100
100
100
100

331901
349901
431501
448901
493001
533901
555301
573101
579146
614401
625001
674408
683301

18401
34001
79601

115801
115901
134501
151201
153315
181101
265601

3160001
3210201
3211901

16401
44101

K.
számtól

332000 „
350000 „
431600 „
449000 „
493100 „
534000 „
555400 „
573200 „
579200 „
614500 „
625100 „
67450U „
683400 „

sorozat.
18500 számig 
34100 „
79700 „

115900 ,.
116000 ,, 
134600 .,
151300 „
153400 
181200 ., 
267600 ‘

100
100
100
100
100
100
100
100
55

100
100
93

100

1448

1086
M. sorozat.

számtól 3160037 számig 
„ 3210300
.. 3212000

O.
számtól

Átvitel 600

sorozat.
16500 szám 
44200 „

Átvitel

237

100
100

21201
65401
91301

107511
111501
122401
134201
198201

1202701
1203101
1227201
1241901
1309501
1311801
1324501
1364701
1395001
1404401
1408101
1416901
1440253
1457001
1488001

1546201
1588001
1603101
1615361
1632701
1648501
1656901
1672201

iámtól 21300
65500
91400

107541
111600
122500
134300
198300

731
S. sorozat.

számtól 1202800 számig 
1203200 ,,
1227300 „
1242090 „
1309600 „
1311900 

.; 1324600
13648001 

„ 1395100
14045001: „ 
1408200 ,,
1417000 „
1440300 „
1457100 „
1488100 „

T. sorozat,
számtól 1546300

„ 1588100
„ 1603200
„ 1615389

1632800 
„ 1648600
„ 1657000
„ 1672300

695;2796101 
:2880428 

100 2908401 
100 2934901 
100 2943901 
31 

100
100 2091801 
100 2099601 
100 2115601 

2150701 
2167701 
2208101 
2264101 
2,309001 
2363401 
2381401 
2399001 
2413001 
2413401 
2445001 
2613201 
2615101 
2627301 
2737301

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100:
100
48

100
100

V. sorozat,
számtól 2796200 számig 

„ 2880500 „
„ 2908500 „
„ 2935000 ,,
„ 2944000 „

X. sorozat.
számtól 2091900 'számig 

„ 2099700"" „
„ 2115700
„ 2150800 ,,
„ 2167800 ■
„ 2208200 „
„ 2264200

2309100 
2363500 „

„ 2381500Q „
„ 2399100
„ 2413100QÍ „
,, 2413500 „
„ 2445100
„ 2613267 il|„
„ 2615200 ,.
„ 2627400 „

2737400

bizonyítékául, hog:y lvrde-

nem szédelgésen alapul,
ezennel, a nyilvánosság: előtt kötelezem 
magfamat, nem tetsző Áruk minden kifo­
gás nélküli vieszarállalására.

Aki tehát jó és szolid árut, és nem 
pedig holmi silányságát óhajt pénzéért 
kapni, addig mig a készletben tart, bi­
zalommal forduljon

Rabinovítz F. M- ezéghez 
Récében,az angol-britanniai-ezüstgyár 
főraktárához II, 8Uó7

Schiffamtsgasse 20.

A légcsövek huratos betegsé­
gének egy uj kezelése.
Az újabb vizsgálatoknak sikeiült a légcsövek hurut betegsé­

gének egy újabb kezdését m-gillapitani, mely az eddig divoknal 
lókkal gyorsabb siker előnyével bir. Sikerült az oly kellet en n>ta.it 
kevés órai valamiat a 1-ghevesebb és makacsabb lüdilobot a leg- 
rövidtbb idő alatt mer szüntet ni, vagy legalább enyhébb« váltó itatni. 
W. Voss Majna melletti frankfurti gyógyszerész hozta fo-galomba 
múlt éezszel a, Voss-féle hurut labdacsokat és a minta Dr. med. 
Wittlinger iltal kiadott és az alantabb említ tt gyógys-ertarakbau 
ingyen kapható füzetek Lel ki is tünk, ez ej gyógyszernek nagy 
szimu gyakorló orvos által történt megvizsgálás után megithapma- 
tott. hogy a"széban forgó labdacsok a legjobb *zeit képezik a mikaes 
és idült torok és tüdölob, valaiiit a szájmiiivy eAávelitisára. 
úgyszintén biztos éi gyors ilkerrel alkalmazandó nátha, köhögés ea 
rekedtség ellen. E vegy készít mén v kitűnő hatása sokfele kísérteire 
bírta az orvosi köröket, kik jónak is látiák azt még tökéletesítem 
és igy egy valóságos népszerű gyógyszert előállítani. Voss gyogy- 
Fzerész felhsszuálta e javitásokat az általa forgalomba hozott labda­
csoknál, ugy hogv az nj készítmény a légcsövek hurutos betegsí.- 
geinél alkalmazásban levő legjobb szerként ajínlbató. Különösen 
figyelembe veendő, hogy a valódi Voss-félc nátha-labdacsok tégla- 
vörös c-ikokksl ellátott dobozokban szoktak elzárva lenni, melyeken 
Dr. med. Wittinger és W. Voss gyógyszerész névaláírása látható s 
hogy 6 valódi labdacsok csak Budapesten : Török József, Debrecen­
ben : Dr. Rothschneek, Nagyváradon: Nyíri G., Szegeden . Barcsiy 
K és Temesváron: Fahrer M. gyógyószerésznél kaphatók, .gy 
láda ára 70 kr., mely könnyebb báloknál elegendő és^tortos.
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100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

67
100
100
100

MALÁTACSOKOLÁDE.
Császárok

Mi

és királyoktól, mint szinte koronaherczegek és
nagyherezegek és herezegek által 55-ször kitüntve.

koronakeix'Zi‘gn<i k

egyedül BVlVllfh

számig
1448

100
100
100
29

100
100
100
100

1731221
1753301
1807301
1811801
1818301
1826101
1931601
1968001

1767
Z. sorozat.

számtól 1731125 számig 5
„ 1753400 „ ' 100
„ 1807400 „ 100

1811900 „ 100
„ 1818400 „ 100
„ 1826200 „ 100
„ 1931700 „ 100
„ 1968100 „ 100

705
200 729 Főösszeg 13,639

A kihnzott 3"/0-os kötelezvényeknek 500—500^ frankkal (való visszafizetése az X sorozat kötelezvényeinek kizárásával) 1882. évi január 2-tól fogva, az X so­
rozatú kötelezvények visszafizetése pedig 1882. április l-tól fogva történik, mely naptól fogva a kihúzott kötelezvények kamatoztatása megszűnik.

yíben tehát a kötelezvényeknek későbbi lejárati határidőkre szóló szelvényei váltattak volna be. az azokért kifizetett összeg a kötelezvények beváltá-A mennyiben tehát a kötelezvényeknek későbbi lejárati határidőkre szól 
síikor a tőkeösszegből levonásba lenne hozandó.

A 3"/„-03 kötelezvényeknek 71/, frank-ról szóló szelvényei az ezen kötelezvényekért fizetendő s 1 frankot tevő adók és illetékek levonása után 6yzfranck-kal 
fognak beváltatni, és pedig, az X sorozatú kötelezvények szelvényeinek kivételével, melyek április hó 1-én esedékesek, szintén Januarius 2-ától fogva.

A fizetés a következő pénztáraknál történik:
Bécsben a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar-intézetnél Dresdában az általános német intézet fiókjánál
Budapesten a magyar általános hitelbanknál. Hamburgban az éjszaknémet banknál
Triestben Morpurgo és Parente uraknál. Hamburgban L. Behrens und Söhne uraknál továbbá a fennebb nevezett pénz-
rrankfurtban a/M. m. M. A. v. Rothschild und Söhne uraknál táraknál és ezenkívül
MnÄP S„B Hic,hröder “rn?l Bécsben S. M. von Rothschild urnái

h'tel,"t“etnél „(W , Becsben a cs. kir. szab. osztrák földhitelintézetnél
g - ) ognak vallatni az o /„-os kötelezvények szelvényei^ l2'/2—12 V2 frankkal, valamint ezen 5%-OS kötelezvényeknek 1881. évi Julius 1-én kisor­

solt 343 darabja.
3064

Az lga.5Sgfa.-t0 tariAos.

dött 6 pahezkkal nőm eliogyaeztotta, s az 
abba helyezett V rakozásunkban nem csa- 
lódtuak, mert a gyomorfájás megszűnt s az 
<ia kitűnő egészségi sörének további haszná­
lata mellett a tökéletes felgyógyulás bizton 
rcmélheiő. Marcs-Gezse. Hirsch Mór.

Azon 28 I’aiaezk maláta-sör. melyet 
ön nekem küldött reszemre, igen jó ered­
ményeket szült, s tértin számomra posta- 
fordulattal gyorsára utánvété mellett azon­
nali használat végett még 28 palaezk ma­
láta-sört küldeni. Nagy-Várad.

Blumenfeld Lipót.

Bécs, 1881. évi deezember 1„

csak az ön Hoff János-féle malátakivonat egészségi 
köszönhetjük éltünket és egészségünket.

(A felüdültek saját szavai.)
A legjobb gyógytápszer, gyomorbetegek, vérszegények s testi gyengeség

ben szenvedők számára.
Iíöszöiiőlratok Magyarországból:

E-edezein teljes tisztelettel, számomra dött 6 palaezkkal nőm elfogyasztotta 
minél előbb a nékem oly jó szolgálatokat 
tevő IL ff János-féle malata kivonat egész- 
s-igi sörből saját szükségletemre 12 ptlaczk- 
kal megküldeni szíveskedjék. Mily tiszte­
lettel Moszhauer János (egyházi orvos 
Miria-Ncstrán.

Miután kis leányomnál öz [ön kitűnő 
gyermek táplisztje lön alkalmazva, az oknál 
fogva felkérem abból meg 3 szelenezévcl 
szíveskedjék mielőbb küldeni. Pogasnix Otí­
lia Károlyfekérvár.

Fölkérem postafordulatával szíveskedjék
10 palaezk egészségi sört küldeni, átkül- ______________________________________

Császári, kir. és herczegi legfelsőbb nyilatkozatok:
I. Vilmos német császár: „az ön pompás maláta-kivonata.“ Fercncz József 
osztrák császár: „örömmel tüntetem önt ki." A szász király: „A királyné 
anyjának igen jót tesz.“ A dán király: ,. gyógy Itatását tapasztaltam.“ A 
meklenburg-swerini nagyherczeg: „elismerésemet.“ Orvosi nyilatkozatok, tit­
kos tanácsosok: Dr. Traube, dr. Gräfe stb. Berlinben, D. Granichstädten 
Bécsben, dr. Jacchzy Sz.-Pétervár, dr. Piera Santa Páris s még sok ezer 
más orvos a Hoff-féle maláta-készitményt mint legkitűnőbb étrendi szert

ismerik el.
A csaknem minden európai állam cs. kir. udvari szállítója Hoff János 

urnák cs. kir. tanácsos a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb 
porosz és német rend lovagjának. Becs, Gyárhelyiség; Gnabenhof 2. Gyári 
raktárhelyiség: Graben, Bräunerstrasse 8.

Főraktár: Magyarország számára:
Budapesten, zsibárus-uteza 7,

Raktárak: Török J. g
Wenlnger

vszertára király-ntoea. 
Buda, fö uteea 146. szám.

naBUtntt ÜAklaainmr Aa Makkul» binnnwnmiláiálu«, __ a ___<__~



Az „Egyetértés“ melléklete.
____ ó3t)-ik számához. Kedd, deczember 6.

országgyűlés!
j.

A ház mai ülésében megszavazta az 
inclemnityről szóló javaslatot, azután 
áttért a Szerbiával kötött keres 
ke del m i szerződésről szóló javas­
lat általános tárgyalásának folytatására. 
György Endre a javaslatot csakis köz- 
gazdasági szempontból véite tárgyalható- 
nak s kijelentette, hogy e szempontból aggo­
dalmai teljesen el vannak oszlatva, mert a 
javaslatot alapos tanulmányozás alá vette 
s arra a meggyőződésre jutott, hogy az 
Magyarország kereskedőimének, nyers 
termelésének és iparának számos 
előnyt biztosit. P u 1 s z k y 
a szerződésben inkább Ausztria érde­
keit látja biztosítva, s azt csak politikai 
tekintetekből hajlandó elfogadni. Végül a 
javaslathoz Baross (Libor előadó, és 
Gaál Jenő, mint a határozati javaslat 
beadója szólották s ezzel az általános tár­
gyalás véget ért. A részletes tárgya­
lásnál Stein acker Ödön tizenhárom 
styláris módosítást nyújtott be, a ház azon­
ban valamennyit visszautasította. Az ülés 
végén Lits Gyula a buda-győri vasút 
érdekében interpellálta a közlekedési mi- 

kereskedelmi miniszter 
y László interpelláeziójára vá-

közigazgatáai bizottsághoz »tasit-

Be-

á e t á a é t“ meghatározó 1875. XII. t. ez. némely szakaszai­
nak módosításáról szól.

A
tatnak.

Kemény Gábor hr. kereskedelmi miniszter • 
nyújtja a nemet vámterülettel való k i k é s z i- 
tési forgalom szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatot. A közgazdasági bizottságához uta- 
sittatik.

A közlekedési miniszternek 
szolnoki helyi érd 
üzletére ítélve kiadót

utasít
'Krz'K a, napirend első tárgya : A 

éti első negyedében vis elen d 
bekről és fedezendő állam ki

tárgya:

nagy 
Ágost

msztert, a 
pedig S zi
laszolt.

II.
üiése 188;. deczember hó 5-én.

Péchy Tamás.
Péchy Jenő, Tibád Antal,

A képviselóház
Elnök:
Jegyző 

Duka Ferencz.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula, gr. Panier Tivar, Tre- 
fort Ágost, Szende Béla, Ordódy Pál, Kemény 
Gábor b., Orczy Béla b., Bedekovies Kálmán.

Elnök: Bemutatja P r i 1 e s z k y Tádénak Fo- 
zsonymegye tzenfj.ínosi választó kerületében megválasztott 
országgyűlési képviselő megbízó levelét. Az állandó 
igazoló bizottsághoz utasittatik.

Bemutatja a budapesti királyi törvénysze'k büntető 
osztályának felterjesztését , melyben Rohonczy 
Gedeon és V á r a d y Gábor képviselők közt lefolyt 
párviadal miatt Rohonczy Gedeon, Várady Gá­
bor, Ivánka Imre, Komjáthy Béla és Gromon Dezső ország­
gyűlési képviselők mentelmi jogait felfüggesztetn! kéri. A 
mentelmi bizottsághoz utasittatik.

Bemutatja továbbá B e r e g megye közönségének 
felterjesztését, melyben Győr megyének a magyar ezredek 
elhelyezése, tiszti állásainak betöltése — és Arad sza­
bad királyi városnak, a katonai intézetek és katonai szol­
gálati szabályzatnak, törvényeinkkel összhangzásban leendő 
felesketése iránti feliratát pártolja.

B e r e g megye közönségének feliratát, melyben 
Bomogy megy ének azon felterjesztését pártolja, hogy a 
kereskedők, gyárosok és iparosok könyvei bizonyító erővel 
csak akkor bírjanak, ha azok magyar nyelven vezettetnek.

B e r e g megye és Kecskemét város közönsé­
geinek feliratait, melyekben Fiume közjogi viszonyának 
az eddigi törvényes alapokon leendő fejlesztését kérik.

N y i t r a megye közönségének felterjesztését, mely­
ben Sárosmegyének felterjesztését pártolván, az italmé­
rési regálejog erélyesebb védelmét, illetve megváltását kéri.

Kecskemét város közönségének feliratát, mely­
ben a katonai intézetekben a növendékeknek törvényeink 
szellemében leendő rendeltetését, a katonai szolgálati sza­
bályzatnak módosítását és egy katonai akadémiának Bu­
dapesten leendő felállítását kéri.

Kecskemét város közönségének feliratát, 
melyben Sárosmegyének felterjesztését pártolván, a had­
mentességi díjról szóló 1880. évi XXVíl. t. ez. 1. §-a 3 ik 
pontjának módosítását kéri.

A beregszászi királyi törvény­
szék tagjainak Literati Ödön, a nagykikin- 
d a i királyi törvényszék tagjainak Joanovics István, az 
aranyosma rétki királyi törvényszék tagjai­
nak Kazy János képviselők által beadott kérvényeit, me­
lyekben az 1871. évi XXXII. törvényezikk módosítá­
sit kérik.

Udvari és Szerep községek lakosságá­
nak Nadányi Miklós által beadott kérvényét, melyben a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszternek 17.264—1881. 
számú a rFerendek“-gát ügyre vonatkozó sérelmes határo­
zatának megváltoztatását kéri.

A babocsai egyesült vegyes i p a r t á r- 
enlatnak Somssich Imre gróf képviselő által be­
adott kérvényét, melyben a Il-ik országos iparos-gyűlés 
központi bizottság kérvényében kifejtett módosítások te­
kintetbe vételével, a fennálló ipartörvényt megváltoztat­
ni kéri.

Abudapesti (budai) tani tó-egy- 
létnek Darányi Ignácz képviselő által beadott kér­
vényét, a kisdedóvó-intézetnek törvény által leendő szer­
vezése iránt.

Az Ipolysági kir. törvényszék, 
ügyészség és járásbíróságok segéd és kezelő-személyzeté­
nek Dacsó Bal, továbbá a inargithai kir. járás­
bíróság tagjainak Burányi Ödön képviselők által beadott 
kérvényét fizetés és lakbérilletményük fölemelése iránt.

Mindezen feliratok és kérvények a ház kérvéuyi 
bizottságának adatnak ki, tárgyalás és véleinényes jelen­
téstétel végett.

Tisia Kálmán miniszterelnök: Két törvényjavaslatot 
nyújt be, egyik a „törvények kihirdetésé­
ről* másik a „közös magyar-horvát tör­
vényeknek Horvátországban való kihir-

a Margitfalva- 
ekii vasút építésére és 

. . . n engedély okmány tárgyában
beadott jek-nt-se a közlekedési bizottsághoz

Következik 
18S2-ik 
k «>zter

. adásokról szóló törvényjavaslat harmadszori 
I felolvasása. A ház javaslatot végszövegezésűben 
í elfogadja.

Következik a napirend második
Szerbiával kötött kereskedelmi szerződésről szóló 
törvényjavaslat átaiános tárgyalásának folytatása

György Endre: A vita jelenlegi elöhaladt 
stádiumában csakis a közgazdasági szem­
pontra hívja fel a ház figyelmét. Po
litikai kérdés a törvényjavaslatban igen 
kevés van , mert a mióta a berlini
szerződésben ztipulált jog elismertetett 
szerb kormány által , azóta ezen kérdés 
politikai prominens fontosságából kivetkőztette- 
tett és lett tisztán vagy legalább főleg czélszerü- 
8égi és gyakorlati kérdés: mi módon képzeli az 
osztrák-magyar monarchia és Szerbia a kölcsö­
nös forgalom igényeit a legnagyobb kedveznie 
nyék mellett, mi a berlini szerződés alapján 
Szerbia részéről is elismertetett, gyakorlatilag ke­
resztülvihetni ? — Mióta a vasúti összeköttetések 
megnyíltak, s a czivilizáczió rajtuk keresztül 
Romániába, Bulgáriába, Szerbiába vette útját, 
kétfelé kell tekintenünk, mert mi nem többé 
végpontjai, hanem lánczszemei vagyunk azon czi- 
vilizácziónak, a mely mindkét irányban vette út­
ját. Egyoldalúság tehát pusztán nyugat felé te­
kinteni, hanem sorsunknak, jövönknek misszióját 
kelet felé is kell keresnünk. Erre nézve legelső 
sorban, — a közgazdasági kérdések azok, a me­
lyekben nekünk ezen állást el kell foglalnunk. E 
közgazdasági kérdések egyikének megoldását tar­
talmazza a jelen szerződést és épen azért tisztán- 
közgazdasági alapon a jelen szerződést elfogadható­
nak találja. Gaál Jenő az 18G4iki tarifa összeállítását 
vevén alapul, teljesen figyelmen kívül hagyta azt, 
hogy ezen tarifa később a szerb törvényhozás ténye 
által épen a reánk nézve legnevezetesebb czikkeknél 
igen nagy változásokon ment keresztül. Áttér 
a Gaál Jenő által felsorolt adatok bírálatára. 
Azt hiszi, hogy az általa felhozott példákban 
utólagosan hozott törvények által módosított ta­
rifa alapján az ö adatai nem állják ki azon kri­
tériumot, hogy a mai tényleges helyzettel van­
nak összehasonlítva, s ennélfogva az' a követkéz 
tetése, hogy a mai tényleges helyzethez képest 
a szerződési tarifa rosszabb a G4-diki tarifánál, 
nem állhat meg, legalább nem minden tételnél. 
Nem akarja azt állítani, hogy a jelen szer­
ződésnek hátránya, vagy is ára ne volna. Nem 
meri azt állítani, hogy a magyar termelésre 
nézve közönyös a sertés vám fölemelése 
és gróf Apponyival egyetért abban — hogy 
a védelmi vámoknak feladata, nem a ke­
reskedést elősegíteni , hanem a tenyésztést, 
mert a létező kereskedés elősegítésére szembe- 
szöküleg semmiféle vám sem hathat. Röviden 
szólva elismeri, hogy a sertés vámnak 50 kraj- 
czárral való leszállítása egyik ára a szerződésnek, 
hasonlókcpen állítja azt is, hogy az ökör vám 
megkötése szintén ily árnak lenne tekinthető 
akkor, hogy ha azon komoly plausibilis eshető­
séggel állanánk szemben, hogy ha az ökör vám 
felemelése az autonom vámtarifának egész tar­
tamára nem lenne fixirozva azon összeggel, milyen 
Szerbiában fennáll. De tekintetbe kell ven­
nünk először azt, hogy az ökör vám már az auto­
nom tarifában meg van igy, és hogy ezen ok­
vetlen kiterjesztését Szerbiára egyszerűen a leg­
több kedvezmény alapján tényleg kiterjesztenék 
volna ; a sertés vámra nézve pedig tekintetbe kell 
venni, hogy a sertés vám leszállítása a határforga­
lomban adatik meg csupán. Ez tehát tisztán 
Szerbia és az osztrák magyar monarchia egymás 
közti viszonyát szabályozza, nem pedig a legna­
gyobb kedvezmény alapján ipso facto minden 
államra áll. Igaz, hogy Szerbia főleg az az ál­
lam, melyből a sertések behozatnak, de Romá­
niából szintén igen nagy a behozatal és szerbiai 
dertés Románián át már megtalálta útját Kőbá­
nyára akkor is, midőn némely nehézségek emel­
tettek a magyar kormány részéről a szerbiai 
sertés ellen. Különben az 50 kr leszállítás, hogy 
ha árnak tekintetik is, kompenzaczióját teljes 
mértékben megleli. Eddig a 3000 czikkre terjedő 
szerb vámtarifa alkalmazhatóságának nehézségei és 
a csempészkedés lehetetlenné tették a Szerbiával 
való szolid kereskedelmi forgalmat. E szerződés 
azonban megállapítja aklasszifikacziót, 
ez más szóval, azt jelenti, hogy ezen szerződés 
lehetővé teszi a szolid kereskedelmet Szerbiával. 
De van egy más körülmény is, a minek e 
szerződésben nagy fontosságot lehet tulajdonítani

s ez a mellékilletékek megszabása. A 
szerb kormány e szerződésben kétségkívül elment 
addig, a meddig elmeheteit. A maximumok kontin- 
gentirozása e kérdésben oly előny, a melynek 
eléréséért a magyar kormánynak határozottan 
csak gratulálni lehet. De még ezzel sincsenek 
kimerítve a szerződés előnyei. A fősulyt szóló 
azon különbözeti v á m okr a fekteti, a 
melyek e szerződésben a határvonalak részere 
meg vannak állapítva. Az nem áll, hogy a köny- 
nyebbitések főleg Ausztriának javára szolgálnak. 
A ki csak egyszer végig mer 
piaezon, azt tapasztalhatta, In 
Mohács vidékéről^ jönnek, hogy a faáruk Komá­
romból jönnek. Köztudomású, hogy a boszniai 
vas Salgótarjánban gyártatik, és hogy a csoma­
goló papiros szintén magyar eredetű stb. És igy az 
elért

a nándorfehérvár 
ogy az agyagáruk

eredmény nagyrészt ölj an, melyben Ma­
gyarország eddig is nagyrészben particzipál, és 
hogy ezután is particzipáljon, tisztán csak tőle függ. 
A benyújtott határozati javaslatra vonatkozólag 
megjegyzi, miszerint saját maga is nagy aggo­
dalmakkal tekint a vámszövetség jövőjére. Egész 
Európában megváltozott az áramlat, hogy 
pénzügyi helyz -t Magyarországon is uj és uj 
exigencziákat követel, és különösen a biroda­
lom másik fölében (??) olyan áramlat van, 
mely esetleg vicziálni készül a vámszövetség 
alapeszméjét, az érdekek méltánylását és solida 
ritását. E szerződést, mely a vámszövetség tar­
tamának lejárta utáni időre köttetik, szigorúan 
átvizsgálta minden tételében és arra a meggyőző­
désre jött, hogy e szerződést még akkor is el 
kellene fogadnia, ha Magyarország külön vám 
terület volna. Közgazdasági szempontból telje-

elen szerződést, azértsen igazolva látja a j szerződést,
elfogadja, a határozati javaslatot pedig' vissza­
utasítja.

Puiszky Ágost: 1 élj esen osztozik abban a 
nézetben, hogy a nemzetközi szerződéseknek a 
kölcsönösség elvén kell alapulniuk, azonban, ha ez 
elvet fogadjuk el alapul, el kell tekintenünk 
azon érvtől, a melyre a kereskedelmi miniszter 
is oly nagy súlyt fektet, és a melyet György 
is kiemelt, a mely azon zaklatásokból meritte- 
tett, a melyeknek eddig a monarchia a szerb 
vámhivatalok részéről és a szerb tarifa által el­
fogadott rendszer alapján ki volt téve. Ezen 
zaklatások megszüntetése egyáltalában nem ké­
pezheti azon tárgyalások előnyét, poszitiv tartal­
mát, a melyek a „do ut des“ elve alapján esz- 
közlendök. Mert a zaklatásokkal szemben fegy­
verünk mindig volt, és azt mindig fölhasználhat­
tuk és érvényesíthettük. A tarifa azon különbö­
zeiéire és a megítélés azon nehézségeire vonatko­
zólag, melyekre György képviselő és a kereske­
delmi miniszter is nagy súlyt fektetnek azon 
szempontból, hogy ezek megszüntetése eléretett, 
megjegyzi, hogy el is érhető volt ez, sőt lényegi­
leg cl is éretett ezen szerződés nélkül is már a 
legkedvezményezettebb állás azon elismerése alap­
ján, a mely a berlini szerződés következménye- 
kép létesült, még pedig abban a pillanatban, a 
melyben a szerb-angol kereskedelmi szerződés meg­
köttetett. Midőn a közgazdasági kiegyezés Ausztriá­
val megköttetett, az alapeszme az volt, hogy a 
ámtariffában, a törvények által gyakorolt gaz­

dasági hatásban bizonyos kompenzáczió állíttatott 
fel a monarchia két felére nézve. Az osztrák 
részről az ipartermékek meglehetősen magas vé­
delmet kívántak és meglehetősen magas védelmet 
értek is el. A kompenzáczió részünkre részint állító­
lag financziáhs vámokkal biztosittatott, részint oly 
védelemmel, mely nyers terményeinknek eddig 
ugyan nagyon tökéletlenül nyujtatott. De az okos­
kodás, melylyel az általános vámszövetség véte­
tett, mindig az volt, hogy ha mi biztosítjuk az 
osztrák iparezikkeknek placzunkat, más részről 

vámszövetség által részünkre Ausztria, mint 
a mi nyersterményeink piacza mentői nagyobb 
mérvben biztosittatik. Már most a kik ezen 
okoskodást elfogadták, pedig első sorban mind­
azok, kik a közös vámterületet és a fennálló 
vámügyi kiegyezést elfogadták, azoknak lehetet­
len aggodalommal nem tekinteni azon változásra, 
mely e részben a keléi tel kötőit szerződések foly­
tán beáll. Még pedig azért, mert mig ezen szer­
ződésekben szükségkép kiterjesztjük azon ked­
vezményeket, melyek az osztrák iparnak adattak 
és igy saját piaczunkon kívül az osztrák iparnak 
még külföldi piaezokat is teremtünk, addig is 
másrészről a helyett, hogy saját részünkre is 
megfelelő biztosítékokat nyernénk, az osztrák 
piaezot illetőleg, nyers terményeinkre vonatkozó­
ig: mindig uj meg uj konkurrencziát terem­
tünk ezen szerződések által saját nyers termé­
nyeinknek, nemcsak az, általános, hanem épen 
az osztrák piaezon. És kettős sulylyal kell, 
hogy ^ ezen tekintet birjon akkor, mikor 

vámtariíia revíziójáról, különösen mikor 
vámtarifának bárminő védvámos irányban 

való reformjáról van szó, és pedig azért, mert 
ezen reformnál ezen szerződések által azon vé­
delem, mely esetleg nyers terményeinknek jutna, 
lényegileg előre is korlátozva van, mig azon vé­
delem, melyet az osztrák iparczikkek saját ré- 1 
szűkre igényelnek, azokban egyátalán semmi kor- I

látót nem talál. A vámközösség értelmében nem 
szabad a világpiacz árait, mint bennünket kizá­
rólag szabályozókat, szemügyre venni, hanem 
az osztrák piacz specziális árait, és min­
dig azon szerződések által teremtett állapo­
tot akkép leli megítélni, mikép alakul
részünkre azok folytán az osztrák piacz. Ila 
meggyőződünk, hogy az osztrák piacz becse ré­
szünkre szükségkép fogy; ha meggy’zödünk, 
hogy a kelettel kötött szeiz idések által a mi biz­
tosítékaink gyengülitek, ellenben az osztrák iparéi 
növekednek, akkor egy világossá válik , az, hogy 
egyáltalában, ha szerződési politikát akarunk kö­
vetni, akkor ezen vámszövetségi viszonyt, illető­
leg azon határozatokat, melyek a vámszurzödés- 
ben tártál utaztatnak, meg kell változtatnunk és 
egyáltalában szigorúan ellen kell államink minden 
kísérleteknek, melyek az osztrák ipar nagyobb 
védelmével a mi piaczunkon nemzetünkre nagyobb 
áldozatot rónak, az ipar védelme nevében akkor 
midőn nyerstennelesünk hasonlóban nem részesül. 
Igcn gyakran van szó arról, hogy a monarchia 
tekinteteinek kell áldoznunk, midőn az, a mit 
tőlünk követelnek, túl aj dón képen nem a monar­
chia érdekeinek való áldozás, hanem a brünni, a 
prágai és a reichenaui ezukor és posztó érdeké­
nek való szolgálás. (Igaz! ügy van! balfelöl.) A 
monarchia érdekeinek szemmeltartása mindenek­
előtt azt követeli tőlünk, hogy a monarchia minde- 
nik fele oly állapotban legyen, a melyben 
képes a monarchia iránt elvállalt kötelezettségei­
nek megfelelni. Midőn két egyenlőtlen fél egyenlő 
továbbfejlődéséről van szó, nem az egyeníő te­
kintet az, a mely a két félt megilleti, hanem a 
gyengébbre nagyobb gond fordítandó az össze-

Válaszol Madarász 
s tagadja, hogy- a

ség, a monarchia érdekéből. Ezt 
a kereskedelmi szerződések és politika tekinteté 
ben nem tapasztaltuk. A szerződést gazdasági 
szempontból nem tartja jónak, de politikai szem­
pontból elfogadja.

Baross Gábor előadó :
József, Apponyi gr. szavaira, s taga 
kormány a parlamentet kényszerhelyzetbe hozta 
volna, vagy hogy e szerződés által az osztrák 
ipar a magyar érdekek rovására előnybe volna 
helyezve. Erre nézve több vámtételt sorol fel, 
igy a finomított ezukrot és a pamutárukat. A 
szerződés időtartamának kérdésére megjegyzi, 
hogy miután György Endre mint kitűnő szakférfi 
kijelentette, miszerint a szerződést az önálló vám­
terület mellett is előnyösnek ismerné el, ennél­
fogva ezt szólónak bővebben nem szükség indo­
kolnia. Ajánlja a javaslatot elfogadásra.

Gaal Jenő (világosi): Fenntartja azt az állí­
tását, hogy a parlament kényszerhelyzetben van 
a szerződéssel szemben, mert a kényszerhelyzetet 
nem tisztán az idő, hanem főleg az erkölcsi mo­
mentum tekintetéből fogja föl. Azt a vádat, hogy 
önkénytesen állította össze adatait, visszautasítja. 
A finomított ezukor és pamutáruk tétele, a 
melyre az előadó hivatkozott, nem az előadó­
nak, hanem szólónak adnak igazat abban is 
hogy a tarifa emelése Ausztriának több hasznot 
hoz, mint nekünk. György Endrének azt vála­
szolja, hogy adatait helyesen válogatta meg s e 
tekintetben ismétli a mit a liszt és lóvámra nézve 
felhozott — melyekről György is megemlékezett, 
de úgy, hogy érvei mind szóló mellett harczol- 
nak. Helyreigazítja a miniszterelnök ama tévedé­
sét, hogy az ökör és sertés vám felemelését azért 
nem lett volna helyesebb a vámtarifa reví­
ziója alkalmával megtenni, mert úgymond 
az ilyen intézkedés által lehetetlenné " tétet­
nék ezentuira a legtöbb kedvezményben ré­
szesülő államok klauzulájának a kereskedelmi 
szerződésbe való felvétele. Ez tévedés, mert ama 
kedvezmények, melyek az ökör és sertés vám 
leszállításában Magyarország részéről adattak, 
nem árthattak e klauzulának — egyedül talán a 
román forgalom szempontjából. A miniszterel­
nök ezenkívül tévedésben van az ausztriai köz- 
gazdasági helyzet megítélésénél, s nem látja 
azon mozgalmat sem, melyet az ipari véd­
vámos párt folytat. A miniszterelnök e tévedése 
onnan származhatik, mert a helyzetet nem Ma­
gyarország érdekeinek szempontjából tekinti. Ha 
ez igy lesz jövőre is, a külön vámterület felállí­
tása elmaradkatatlanul be fog következni. Végül 
tagadja, hogy határozati javaslatát csak azért 
nynjtotta volna be, mert lehetetlenné akarja 
tenni, hogy az általa helyesnek tartott politika 
érvényesüljön. Kéri e határozati javaslat elfo­
gadását.

Következik a szavazás. A ház a törvényja­
vaslatot elfogadja. A részletes tárgyalás- 
n ál a czim észrevétel nélkül elfogadtatik. A 
bevezetés az előadó styláris módosításával fogad- 
tatik el.

Steinacker Ödön styláris módosításokat 
nyújt be a bevezetéshez, az 1., 2., 3., 4., 6.,
7., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 17. és 18-ik czikkei- 
hez; a benyújtott módosításokat a ház visszauta­
sítja. Az 5., Í4., 15., 16. czikkek észrevétel nél­
kül, a javaslat többi része pedig némi styláris 
módosítással fogadtatik el.

Következnek az interpellácziók.
Lits Gyula: Már korábbi ülésszakok alkalmával is

I több ízben történt felszólalás e házban a buda győri vag« 
• pálya kiépítése iránt. Az illető képviselő urak felszóla- 
I lásait valamint az illető szakminiszterek által ezekre 
! adott válaszokat, hogy e kérdés már a legközelebbi jövö- 
I ben meg fog oldatni és az ország közgazdasági érdekei­

nek szigorú szem előtt tartásával keresztül fog vitetni, a 
i ház mindenkor tetsze'ssel fogadta. Azonban daczára ezen 
i kijelentéseknek, daczára a miniszteri ígéreteknek, da- 
j czára az ország közgazdasági és kereskedelmi körei, vala­

mint az érdekelt vidékek részéről többször nyilvá­
nult sürgetésnek, ezen kérdés — a buda - győri 
va- ut kiépítésének kérdése — még mindig nem létezőnek 
tekinthető, pedig ezen vonal nézetem szerint az ország 

i vaspálya - hálózatának egyik legfontosabb kiegészítő ré­
szét képezi, és sajnálattal kell tapasztalni, hogy ezen vas­
út kiépítése ez idő szerint a kormány komoly gondját 
nem képezi.

' Állítólag két körülmény hátráltatja ezen vasút ki-
I építését. Az egyik az, hogy a kormány még nem hatá­

rozta volna el, hogy vájjon az adott vonal irányok közül 
melyiket válaszsza ; a másik pedig, hogy a kormány 
még nem jutott megállapodásra az iránt, hogy vájjon ezen 
vasutat állami kö tsegen, tehát mint államvasuíat 
vagy engedélyezett vállalkozás utján létesítse-e ?

Ha áll az, hogy a t. kormány a vonalirányok meg­
állapítására nézve még nem határozott, az szerintem csak­
is azt mutatja, hogy kormány e kérdéssel még eddig 
nem foglalkozott. Mert hiszen nemcsak a napi sajtóban és 

j az illetékes szakkörökben képezte e kérdés vita tárgyát,
I de a mérnök és épitészegyletben ahol a minisztérium leg- 
I jelentékenyebb szakközegei részt vesznek, szintén megvi- 
j tattatott e kérdés, és köztudomású dolog, hogy a kormány 
j a vonalirányok variánsait az eléje terjesztett ajánlatokból 
I és saját közegei által a helyszínén is tanul mányoz t itv.iii, ar- 
I ról magának jelentést is tétetett. Bőt tudjuk azt is, hogy 
i a kormány kebelében egy úgynevezett nagy hizotts iu- 
I működött, mely ez/el a kérdéssel behatóan foglalkozott, 
j és az a bia-bicske tatai irányt, elágazással Esztergom felé és 
; a dorogi kőszén bányákba szárnyvonal által elágazásra 
\ ajánlotta elfogadás végett. A vonal irányának meghatáro- 
I zása tehát kellőleg tanulmányozva, kellőleg megvitatva 
j lévén, az erre vonatkozó adatok a kormány rendelke'.v- 
! s^re állanak, én tehát alig hiszem, hogy a vonal irányán tk 

sajnos, eddigelé i meghatározása magának a vasút kiépítésének akadályul szol-

„A HAMOROS.
— REGÉNY. —

Irta: GEORGES OHNET.
Fordította: FÁI J. BÉLA.

MÁSODIK FEJEZET. 6

(Folytatás.)

A marquisné elsápadt és rendkívüli izgatott­
ság vett rajta erőt. Sejteni kezdő, hogy bizalmi 
embere mit fog neki mondani, s nem bírva ma­
gán uralkodni, fölkiáltott:

— Bligny herczegről hoz hirt ?
— A marquisné asszony megbízott volt, 

hogy tudakozódjam nemes unokaöcscse viselt dol­
gai után, mondá az ügyvéd, a kicsinylés árnya­
latával, mely az arisztokraczia e hő imádójában 
igen jellemző volt. — Pontról-pontra követtem a 
marquisné utasításait, s ime, mit tudtam meg: 
Bligny herczeg ő kegyelmessége hat hét óta van 
Páriában.

— Hat, hét óta! ismédé a marquisné el- 
ámulva. — És mi nem tudtuk!

— A herczeg bizonyára óvakodott attól, 
hogy önöket értesítse . . .

— És nem jött el hozzánk! S nem jön 
még most sem, bár ismeri a csapást, mely ben­
nünket ért 1 Mert hiszen ismeri, nemde ?

— Igen, marquisné, ö volt az elsők egyike, 
a kik megtudták !

A marquisné a fájdalmas meglepetés moz­
dulatával s mély levertség hangján folytatá:

— Uh, Baehelin, igaza volt önnek, ez va­
lóban jobban fáj, mint a pénz-veszteség. A her­
czeg elhagy bennünket. Nem j ött el s nem fog 
eljönni . . . Szinte sejtettem. Ő vagyonhoz akart 
általunk jutni. A vagyon oda van, a vőlegény el­
marad. A pénz, ez a jelszava ennek a haszonleső 
erkölcstelen kornak. Szépség, erény, értelmiség, 
ez mind nem számit semmit! Nem azt mondják 
többé: Helyet az érdemesnek, hanem azt kiált­
ják : Helyet a dúsnak ! Mi pedig csaknem sze-

f énvek vagyunk már: nem ismernek benníin-
et többé!

Baehelin nyugodtan hallgatta végig az el­
keseredett anya szenvedélyes kitörését. A vén 
prókátor bármennyire erőlködött is, nőm volt ké­
pes elpalásotni bizonyor benső elégültséget.

Arcza visszakapta vörös színét, maga pe­
dig gépiesen dörzsölgeté össze hátratett kezeit.

— Marquisné asszonyom, mondá, én azt 
hiszem, hogy ön rágalmazza korunkat. Igaz, az 
anyagi eszmék uralkodók, és az emberi nemnek 
természetes önzése jelentékeny haladást tett. De 
nem kell összességükben elítélni kortársainkat. 
Vannak még önzetlen emberek is, kik előtt 
szépség, az erény és az értelmiség oly javak, 
melyeket mindenek fölött becsülnek a nőben! 
Nem mondom én, hogy sok ilyen embert isme­
rek. De ismerek legalább egyet. Példának pe­
dig elég az az egy is.

— Mit akar ezzel mondani ? kérdé a mar­
quisné, csodálkozva.

— Egyszerűen csak azt, folytatá az ügy­
véd, — hogy egy igen derék barátom nem lát­
hatta meg Beaulieu kisasszonyt anélkül, hogy 
halálosan bele ne szeretett volna. Tudván, hogy 
a kisasszony jegyese a herczegnek, világért sem 
merte volna tudtára adni érzelmeit. De hallja 
meg csak, hogy ö nagysága szabad, rögtön nyi­
latkozni fog, ha ugyan a marqisné öt erre felha­
talmazni kegyeskedik.

A marquisné merően ránézett Bachelinre:
— Derblay úrról van szó, ugyebár?
— Igenis, marquisné asszonyom, ő róla, fe­

lelt merészen az ügyvéd.
— Van némi tudomásom azokról az érzel­

mekről, melyeket leányom a hámorosban keltett, 
viszonzá a marquisné. — Derblay nr nem tit­
kolja azokat, sőt az a baj, hogy nem titkolja 
eléggé.

— Oh, mert ő igazán szereti Claire kisasz- 
szonyt! viszonzá hévvel az ügyvéd. — De a 
marquisné asszony nem ismeri eléggé Derblay 
urat ahhoz, hogy érdeme szerint ítélhetné meg.

— Tudom, hogy nagy tiszteletben áll a 
környéken . . . És ön, kedves Baehelin, ön, nem­
de, összeköttetésben van családjával ?

— Csecsemő korában ismertem Philippe

urat és húgát, Susanne kisasszonyt, 
ban - — -1---- 1 1

^alhatna.Azt hiszem tehát, akadályul szolgálhat a másik, ké 
dós, vájjon ezen vasútvonal az állam regiejéböl, tehát mint 
államvasut épüljön-e ki, vagy pedig vállalkozás, engedé­
lyezés utján le'tesittessék ? Szerintem azonban e kérdés 
csak másodrendű fontossággal bir. Ha ugyanis a kor­
mány elegendő pénzzel rendelkezik, hogy ezen vasutat 
mint állami pályát letesitse, ám létesítse azt «államilag : 
de ha erről meggyőződve nincsen, válaszszon az eléje ter­
jesztett több rendbeli ajánlatok közül, amelyeknek tariiV.i- 
jára és kezelésére a kormány magának szabad befolyást 
biztosíthat s melyeket a kiépítés után olcsó módon alia- 
mosithat, illetőleg birtokba vehet.

A tókérdés tehát, t. ház, mindig az marad,hogy ezen 
buda-győri vonal mielőbb kiépíttessék, mert átalánosan el 
van ismerve, hogy vasúthálózatunk egyik legkiáltóhb 
hiánya épen az, hogy a kormány nélkülöz minden lénye­
ges eszközt és módot arra nézve, hogy a nyugoti össze­
köttetésekre közvetlen befolyást gyakoroljon. A Becs, Né­
metország, Francziaország és S vaj ez felé irányuló össze­
köttetéseinkben a kormány a vasútvonalok tarilfájára köz­
vetlen befolyást nem gyakorol,mert az osztrák államvaspálya, 
a déli pálya, a dunagözhajózási társaság, azok, melyek a nyű­
göt! összeköttetést eszközük, melyek tarifiájára a kormány­
nak direkt befolyása nincsen és az óriási áldozatuk árán 
létesittetvtt vasúthálózatunknak, mely legújabban a tisza- 
vide'ki vonal' megvétele, a budapest-zimonyi és a buda- 
pest-pécsi vonalak kiépítése által egészittetett ki, légié 
iivegesebb hibája az, hogy ezek áruforgalmukat csupán 
Budapestig közvetítik, innen pedig oly pályáknak kény­
telenek azt kiszolgáltatni, a melyekre a kormánynak ab­
solute semmi befolyása nincs. (Igaz ! úgy van 1 a bal és 
szélső balon.)

En tehát azt hiszem, t. ház, hogy helyes vasúti po­
litikával mindenek előtt egy kormánybefolyás alatt álló 
nyugoti összeköttetést kellett volna létesíteni. Ila ez azonban 
eddig meg nem történt, s habár nines is rá kilátás, hugy 
ezen összeköttetés a budapest-zimonyi és budapest-pécsi 
vonalok megnyitásával egyidejűleg adathatnék át a köz­
forgalomnak : én már most elérkezettnek látom az időt 
arra nézve, hogy a kormány ezen kérdésben minden té­
továt és késedelmet félre teve, a nyugoti összeköttetést, 
melyre épen a buda pest-győri vonal kiépítésével nyílnék 
ut és mód, mielőbb létesítse és ez által az eddigi össze­
köttetés hiányait megszüntetni iparkodjék. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

^ A dolgoknak ép ezen állásában sajátságos a 
kormánynak a napi sajtó által is valónak állított azon 
ténye, mely szerint mielőtt ezen országos és föfontosságu 
vasútvonal ^kiépítésére nézve határozott és határozatát a 
törvényhozás elé terjesztette volna, állítólag egy inasán 
konzorczmmmal lépett érintkezésbe egy őbuda-esztergomi 
viezinális vonalnak engedélyezésére nézve.

Hogy mi indította a kormányt ezen, minden objek­
tiv indok nélküli és mintegy praejudikáló intézke­
désre ez alig érthető, mert két * eset allhat el : vagy ki 
fog épülni a budapest-györi vonal a Bia-Bicske Tata felé 
való irányban; tehat azon irányban, melyet minden szak­
ember, úgy szakbizottságok, valamint a miniszterin n ke­
belében működött nagy bizottság is, de különösen a had­
ügyminisztérium hadászati szempontból is legfontosabbnak 
tartanak, mely esetben ezen vonal korolláriumáuak tűnik 
fel az Esztergomfelé és a dorogi kőbányába irányuló szárny­
vonal, mely által úgy a dorogi kőszénnek a világpiaczra 
juttatása, mint Esztergom forgalmi érdekei ki­
elégítve és elérve leendnek ; vagy pedig létesittetui fog 
ezen vonal a hitelintézet által konczipiált azon projektum 
szerint, hogy a buda-györi vonal a Duna mellett Eszter­
gom irányában vezettessék. Ez esetben nem maradna egyéb 
bátra, mint ezen már most engedélyezendő viezinális vo­
nalat később államköltségen beváltani. Ebből állatható, 
hogy ezen ó-buda-esztergomi szárnyvonal engedélyezése sem 
nem szükséges, sem nem hasznos, de sőt határozottan ká­
ros az előbb nyújtott indokolásomnál fogva. (Élénk he­
lyeslés a szélsőbal- és baloldalon.) És miután ezen dolog ama 
képet nyújtja, mintha a kormány ezen nagyfonto^ságu 
vonalnak kiépítése elöl kitérni és annak praejudikálni 
akarna és azért kívánja engedélyezni az ó-buda-eszter- 
gomi viezinális vonalat, a mely, miként jeleztem, szüksé­
gesnek absolute nem mondható és a melynek beváltása 
által csak az országra hárulna nehéz áldozat, a kor­
mánynak tanúsított ezen magatartása és késedelme­
ssé méltán aggodalmat kelt mindazok kebelé­
ben, kik ezen országos fontosságú nyugoti összeköttetés 
irant érdekkel viseltetnek. Ezen kérdés nemzetgaz­
dasági tekintetekből annyira fontos, hogy éu azt 
hiszem, miként ez nemcsak egyes képviselő, egyes párt, 
hanem az egész ország érdeke* (Élénk helyeslés* a szélső­
bal- és baloldalon) és azért meg fogja nekem engedni a

Atyjok ab-
a tiszteletben részesített, hogy barátjának ne­

vezett . . . Szolgáljon ez magyarázatául annak a 
merészségnek, a melylyel Derblay ur érzelmeit a 
marquisné asszony előtt tolmácsolni bátorkodom. 
Reményiem, a marquisné meg íog ezért bocsátani. 
Védenczemnek az én szemeim előtt csu­
pán egy hibája . van : neve, mely egy 
szóban Íródik, hiányjel nélkül, és nem D’Erblay- 
nek. De ki tudja, ha az ember utána járna ? . . . 
A család igen régi. A forradalom idejében a be­
csületes emberek úgy egymáshoz szorultak, a 
mint csak lehetett. . . . Miért ne tették volna 
azt a betűk is ?

— Tartsa meg a nevét olyannak, a milyen, 
mondá szomorúan a marquisné. — Úgy viseli 
a mint becsületes emberhez illik; s ebben a mi 
korunkban ez valóban elég. Tekintse csak Bligny 
herczeget, a ki visszahúzódik az elszegényedett 
Clairettöl, s azután nézzen Derblay urra, ki épen 
szegény leányt keres, és mondja meg nekem, 
bogy a főur és az iparos közül melyik a nemes 
ember!

— Derblay ur véghetetlenül boldog volna, 
asszonyom, ha hallaná önt.

— Ne mondjon el neki semmit abból, a 
mit mondtam, viszonzá a marquisné komolyan. 
— Beaulieu kisasszony senkitől sem fogad el 
nagylalküséget. S a milyen jelleműnek én isme­
rem, valószínű, hogy pártában fog meghalni, 
Adja isten, édes barátom, hogy a kettős csapás’ 
a mely sújtani fogja, erősnek és önmegadónak 
találja.

Az ügyvéd egy pillanatig szótlanul maradt. 
Majd megindultan s reszkető hangon folytatá:

Bánni történjék is, marquisné asszonyom, 
jusson eszébe, hogy Derblay ur a legboldogabb 
ember volna a világon, ha valaha megengednék 
neki, hogy reméljen. Várni fog ő, mert nem azok 
közül való, kiknek a szive változik. A közel jö­
vőben sok szomorúságot látok mindnyájunkra 
nézve, mert, nemde, a marquisné megengedi, 
hogy egy olyan vén szolga, mint én, azok közé 
számítsa magát, kik az önök szenvedéseiben osz­
tozni hivatottak. Most pedig, ha szabad volna

tanácsot adnom, arra kérném a marquisné asz-
szont, hogy semmit se mondjon Beaulieu kis­
asszonynak. Bligny herczeg talán még megmá­
sítja szándékát. Aztán meg, szenvedni később is 
ráér Claire kisasszony.

— Igaza van. Hanem fiammal közölnöm 
kell a csapást, mely érte.

Í3 ezzel a marquisné a tornácz felé menve, 
kezével intett az ifjúnak, ki künn ülve, türelem­
mel várta az értekezlet végét.

— Nos, mondá vidoran, a mint bejött, — 
be van rekesztve az ülés? Vagy azért hinak, 
hogy együtt tanácskozzam velők ?

— Valóban, viszonzá szelíden a marquisné, 
— közölni akarok veled bizonyos komoly dolgo­
kat, melyek engem mélyen levertek.

A marquis egy pillanat alatt elkomolyodott 
s anyjához fordulva kérdé:

— Mi történt?
— Kedves fiam! Baehelin mester végső ér­

tesülést kapott angolországí jogi képviselőnktől.
— A pörre vonatkozólag?
— Igen.
Octave közelebb ment a marquisnéhoz, s 

szeretettel fogva meg kezét, mondá.
— Nos, elvesztettük ?
A marquisné, látva, hogy fia mily hi­

degvérrel fogadja a végzetes hirt, ámulva 
tekintett Bachelinre, mintha magyarázatot kérne 
tőle.

De látva, hogy az ügyvéd arcza változat­
lan marad, visszaírányzá tekintetét fiára.

— Hát volt róla tudomásod ? kérdé, szinte 
megkönnyebbülve, mintha a marquis nyugodtsága, 
megvigasztalta volna.

— Épen semmi tudomásom sem volt róla, 
viszonzá az ifjú. — De sejtettem. Önnek nem 
akartam szólni, anyám, nem akartam szétfosztani 
ábrándját, de magamban tökéletesen meg voltam 
győződve arról, hogy ügyünk tarthatatlan. S ép 
ezért, régóta eí voltam készülve arra, hogy pe­
rünket elvesztjük. Nem féltem tőle, csak húgom 
miatt aggódtam, kinek hozománya forgott kocz- 
kán. De van egy igen egyszerű mód a szeren­
csétlenség helyreütésére. Adja oda neki az én

anyai részemet, melyet számomra tartogat. A mi 
pedig engem illet, miattam ne aggódjék, majd 
segítek én magamon !

A marquisné e nemes szavak hallatára el­
pirult a büszkeségtől. S oda fordulva az ügyvéd­
hez, mondá :

— Miért panaszkodjam, mikor ily fiam van.
S eléje tárva karjait a marquisnak, ki sze­

líden mosolygott, liozzátevé:
— Derék gyermek vagy! Hadd csókolja- 

lak meg.
— Nincs benne semmi érdemem, mondá a 

marquis meghatottan. — Szeretem húgomat s kész 
volnék megtenni mindent, hogy ö boldog lehes­
sen. De ha már ilyen szomorú dolgokról beszé­
lünk, nem gondolja e anyám, hogy Bligny unoka- 
testvérünk hallgatása némi összefüggésben van 
ezzel az elvesztett pörrel ?

— Csalódó! fiam, viszonzá élénken a mar­
quisné, olyan mozdulatot téve, mintha fiát tol 
akarná tartóztam. — A herczeg. . . .

— Oh, ne féljen anyám, — vágott szavába 
Octave kicsinylő büszkeséggel. — Ha Gaston té­
továznék megfelelni kötelezettségének most, midőn 
Beaulieau kisasszony nem egy-egy millióval lép 
elébe mindegyik kezében: azt hiszem, nem olyan 
emberek vagyunk, a kik utána mennénk, hogy 
gallérjánál fogva kényszeritsük adott szavának 
Beváltására.

— Jól mondád, fiam, kiáltott föl a mar­
quisné.

— Jól mondá marquis ur, erősité Baehelin. 
— Ha Beaulieu kisasszony nem elég gazdag többé 
ahhoz, hogy elcsábítson egy hozomány-vadászt 
mmdig elég baios lesz ahhoz, hogy meghódítson 
olyan tértit, a kinek helyén van a szive.

A marquisné egy pillantással hallgatást „a- 
rancsolt Bacnelinnek. 1

Az ügyvéd pedig, szinte boldognak érezve 
magát, hogy ilyen jól végződött a válság, me­
lyet ó rettenetesnek hitt, mély tisztelettel bókolt 
nemes klienseinek s olyan gyorsan, a mint öreg 
lábai csak bírták, indult Pont-Avesnes felé.

(Folytatása következik).



1. bas, bogy eaen meggy íieöddsben ás a felhozott indoko- 
UsnAl fogva a közmunka és közlekedési miniszter úrhoz 
a kővetkező interpellácziét vagyok bátor intézni.

1 szőr : Elismeri-e a t. kormány, az eddigi nagy 
áldozatok árán létesített vasut-hálózatunk ^ érdekében s 
áruforgalmunknak nyugat felé, a jelenleginél olcsóbb mó­
don leendő továbbithatása czéljából, a buda-györi 
vasútvonal mielőbbi kiépítésének szükségét és szándeko- 
zík-e ezen vonal kiépítésére vonatkozólag m ó g e z e n 
ülésszak alatta képviselöházhoz törvényjavasla­
tot benynjtani ?

2-szor : Nyilatkozzék a t. közlekedési miniszter ur, 
mielőbb az Iránt, vájjon — a mennyiben a vasút kiépí­
tésére nézve, a minisztérium kebelében már tárgyalások 
történtek — annak irányára nézve, mily megállapodás 
létesült ?

Az inerpelláczió kvziiltetni fog az illető mi­
niszterrel. Következik a kereskedelmi miniszter 
válasza S z i 1 y László interpellácziójára.

Br. Kemény Gábor földmivelés- ipar és ke­
reskedelmi miniszter: Szily azt a kérdést tette, 
hogy szándékozik-e a miniszter intézkedni, hogy 
az állam ménesekben nevelt félvér mének a jövő­
ben a nagyközönség rendelkezésére álló megyei 
fedeztetési állomásokban helyeztessennk el. Az 
állami mének összes száma, talán valamivel több 
mint 1700. Ebből mindössze körülbelöl 120 van 
egyeseknek kiadva. Az interpelláló félni látszik at­
tól, hogy tán a legjava van kiadva, és hogy ta­
lán nagyon sok vonatván el a közhasználatból, ez 
által hátrány támad a lótenyésztésre nézve. Ama 
120 gazda közül, akik méneket béreltek, alg 
van egy-kettö, kik maguk is pepinierrel nem bír­
nának. Ha az állam minden község és minden 
egyes birtokos számára az összes ménállományt 
produkálni akarná, akkor igen nagy költségre 
kellene magát elhatároznia, és ez indokolatlan. 
Feladata az államnak a legjelesebb véreket te­
nyészteni, de egyszersmind segíteni a magánbir­
tokost, hogy tenyészanyagot produkáljon a ke­
vésbé jelentékeny birtokosok számára. Ez volt 
az irány, melyet ez ideig a kormány követett. 
Hozzájárul ebhez, hogy némi jövedelmet, körül­
belül 30.C00 forintot hoz, mig a többi 1600 mén 
deficzitben van. Ezeknél fogva az a válasza, 
hogy nem szándékozik megváltoztatni azon eljá­
rási módot, melyet a fóldmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztérium eddig e tekintetben kö­
vetett.

Szily László: A választ nem fogadja el. A 
ház Kemény br. szavai után a választ tudomásul 
veszi.

A holnap d. e. 10 órakor tartandó ülés napirend­
jére kitüzetnek a következő tárgyak . harmadszori meg­
szavazása a ma elfogadott szerb kereskedelmi szerződés­
nek ; a kereskedylmi viszonyoknak Frar.cziaországgal való 
ideiglenes rendezésedül szóló törvényjavaslat tárgyalása, 
a hiányzó jegyző megválasztatása; a III. és IV. sorjegy- 
zékben foglalt kérvények tárgyalása és a megyék 188*2. 
évi közigazgatási, árva és gyámhatósági kiadásainak fe­
dezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Az ülés végződik 2 órakor.)

Törvényjavaslat
a német vámterülettel valókikészitési

forgalomnak szabályozásáról.
1. §. Szinnyomatozás, festés vagy fehérítés végett a 

német vámterületre kivitt és onnan szinnyomatozva, festve 
vagy fehérítve visszaérkező, belföldön készült szövetek 
vámozására nézve az 1881. LVII. t. ez. 2. §-a alapján, a 
minisztériumnak 1881. évi junius hó 28-án kelt rendelete 
által megállapított határozatok a % 1882. évi január hó
l-étöl ugyanazon évi deczember hó 31-ig (bezárólag) ter­
jedő időtartamra oly hatálylyal maradnak érvényben, hogy 
a« 1882. évi deczember hó 31-ig a német vámterületre ki­
vitt szövetek az engedélyezett határidő megtartásával leg­
később 1883. évi junius hó 30-ig kikészített állapotban 
iámét visszahozhatók.

Az 1882. évi deczember hó 31-ike után szinnyoma- 
toeás, festés, vagy fehérítés végett kivitt szövetekre nézve, 
ha azok az általános osztrák-magyar vámterületbe ismét 
visssahoe&tnak, a vámtarifának a szinnyomatos, festett, 
vagy fehérített szőtt árukra vonatkozó határozatai alkal­
mazandók.

2. §. A kormány felhatalmaztatik arra, hogy a né­
met vámterülettel való kikészitési forgalomnak jelenleg 
engedélyezett egyéb nemeire nézve érvényben álló határo­
zatodat továbbra is változatlanul fenntartsa.

3. §. Jelen törvény 1882. évi január hó 1-én lép 
életbe és végrehajtásával a minisztérium bizatik meg.

Budapesten, 1881. deczember 5.
B. Kemény Gábor 

földmiv.-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter.

SPORT,

• társaság után. Délután 4 órakor befejezték a va- 
I dászatot, s ö fenségeik szívélyes búcsút véve a , 
I jelen volt főuraktól és néptől, külön vonattal 
' Kladrubba utaztak. A város díszítve volt, s este . 

kivilágították.
! — Medvék. A -Rozsnyói Híradó“
; irja: „A maczkók meglehetős számmal járnak- 

kelnek hegyeink közt, s bár gyakran változtat­
ják tartózkodási helyeiket, ennek daczára általá­
ban véve minden reviemek megvan a maga gaz­
dája. Bizony, ha a trónörökös Görgény helyet 

i Gömörbe, az itteni valóságos vadaskertekbe jön 
vadászni, zsákmány nélkül el nem távozott volna 
innen, úgy mint onnan.“

Udvart parforce vadászat.
Ma a Paskál-malomnál találkoztak a vadá­

szok. Ö felségük a király és királyné szintén 
részt vettek a mulatságban. A vadászat voltakép 
csak fél tizenkét órakor kezdődött. A felségek 
négy szürkelovas fogaton érkeztek s aztán ültek 
paripáikra; a király fekete ménre, a királyné 
pompás sárga kanczájára. A falka ma a L a r- 
r i a s falka volt és összesen vagy 25 példányból 
állott, mindannyian a királyné ö felsége jól tartott 
kopóállományából valók voltak. A vadászat rókákra 
folyván, az nyomban a társaság együttléte után 
megkezdődött, az éjjeli fagy az ebek szimatolására 
rossz befolyással volt. A lovak pedig a kissé 
megkeményedett földkérgen meglehetősen ne­
hezen tárták a pácét. A vadászat folya­
mában nehány rókát hajtottak fel, melyek 
eleinte nagyon gyéren mutatkoztak , ké­
sőbb azonban meglehetősen hosszú ideig tartó 
runre adtak alkalmat. A királyné ma sötétkék 
hosszú amazonruhában és félmagas kalapban viruló 
színben jelent meg az üzésen. U felsége a királynén 
és Andrássy Irma grófnőn kívül más hölgy 
nem volt a 40—50 veres frakkos közt. Fél há­
romkor oszlott szét a társaság, kisséjlehangoltan, 
hogy kill ’nélkül záródott be a hajsza. A 
királyi felségek már egynéhány perczczel az­
előtt a m e e t i g nyargaltak, hol le- 
azállva, rövid cercle után nyitott bintójukon 
Gödöllőre hajtattak. A mai üzésben részt vettek: 
Andrá ssy Manó és Aladár grófok, Ká- 
rolyi Pistagróf, Bánffy báró, Zselinszky, 
id. Balt az zi Hektor és Arisztid, Almás- 
s y Kálmán gr., Batthyány Elemér gr., Prim­
rose angol attaché, B e r g h e s herczcg, 
Dewitz báró, Harkányi, B1 a s- 
kovics, Kernig lovag Off ermann 
báró stb. Az e heti vadászatok sorrendje követ­
kezőleg lön megállapítva : Holnap azaz kedden 
Sikátor mellett 12 órakor, szarvasra vadász­
nak. Pénteken: a czinkotai falu mellett lesz 
a találkozás déli 11 órakor vadászat rókákra. 
Szombaton: déli 12 órakor szarvasvadászat, 
meet S z t. Mihály. A felségek hihetőleg részt 
vesznek.

— A trónörökös vadászaton. Par- 
dubitzból írják, hogy Rudolf trónörökös és neje 
decz. 3-án délelőtt 11 órakor érkeztek oda. A 
vasúti pályafónél L a r i s c h gr. vadászmester, B a n- 
k a 1 kerületi kapitány, továbbá Werner 
polgármesterrel élén a községi elöljáróság és 
nagy néptömeg fogadták a trónörököspárt. A 
polgármester rövid üdvözlő beszédje után fehérbe 
öltözött leányka gyönyörű virágcsokrot nyújtott 
át Stefánia föherczegnőnek, ki nyájasan fo­
gadta. — Ezután ö fenségeik megköszönték 
a szivélyes fogadtatást és villás reggelire 
K. r a u s z báróhoz hajtattak. Körülbelül egy óráig 
időztek itt, azután a trónörökös lóra ült, és a 
vadászat színhelyére lovagolt, hol a vadász tár­
sas^ már összegyűlve várta ő fenségét. A trón­
örökösné Lansch gróf kíséretében ment a vad&sz-

Szinház, művészet
— A műcsarnok őszi kiállításának II. 

sorozatát tegnap délután 5 órakor zárták be. A 
tegnapi nap folyamában proczesszióként hullám­
zott a közönség a művészet csarnokába. A láto­
gatók száma közel 1200 volt, köztük Ipolyi 
Arnold püspök és B u b i c s J. apát-kanonok. 
Képet tegnap négyet vásároltak meg: nevezete­
sen gróf Károlyi Tibor Los Vladimir „Út­
mutató“^" át, Jelűnek Mór közúti vaspályái 
igazgató Zafaurek Gusztáv bécsi festő két 
képét „Egy szippantás“ és „Egy priisszentés“ és 
Deutsch Bernát A g g h á z y Gyulának 
„Aratáskor“ czimü festményét. A kiállításon ösz- 
szesen 30 kép és 3 szobormű kelt el és ezeken 
kívül vagy 20 festmény van kiszemelve megvé­
telre, a mi valóban örvendetes haladása a kép­
zőművészeteknek Magyarországon.

— A népszínházban szerdán, e hé 7-én 
Maillart regényes operetteje: A dragonyosok 
kerül színre. F r i q u e t Rózsit Pálmai Ilka fo/ja 
játszani, kinek ez egyik legjobb szerepe. A másik női 
szerep, Georgette, Komáromi Mariska 
kezeiben lesz, L e c o c q operettedét, a „Lejönt 
e t la n u i tu czimüt, melyet az imént adtak. ci‘H 
ban, a népszínház igazgatósága már mee-VapI?»» X szeren» 

j osztás a napokban történik meg. A. kát nftj szerep 
j Pálmai Ilkának és Hegyi Arankának ' vau 
j szánva-
f — A h e ín z e t i színházba n lekgözeléhh
1 szilire kerülendő uj darabok - gy időre le fogják szorítani' í 

a „Cfcifra nyomorúságot“ a műsorról; de miután a jegyok j 
még a legutolsó előadás alkalmával is oly annyira koré 
settek voltak, hogy már délben minden ülőhely el \olt 
adva s délután & pénztárt meg sem nyitották, a nemzeti 
színház igazgatósaga elhatározta, hogy jövő vasárnap, 
deczember 11-tn a „Czifra nyomuruságu-ot rendkívüli bér- 
le tszünetben fogja adatni, hogy így a nagyszámú 
bérlethelyek is a közönség rendelkezésére legyenek bo­
cs:* ihatod.

■— Patti Adelina new-yorki vendégsze­
replése arra bírta sógorát és egykori inpresszá- 
rióját: Maré ízek Miksa urat, hogy a jó alkal­
mat felhasználva, port indítson a diva ellen. A 
derék rokon azzal vádolja hírneves sógorasszo­
nyát, hogy busz esztendővel ezelőtt megszegte 
vele kötött szerződését, sőt 32,925 font sterling 
erejéig megkárosította. M a r e t z e k azt állítja, 
hogy Patti Adelina asszony 1861. február Il­
dikén vele szerződésre lépett s arra kötelezte 
magát, hogy igazgatósága alatt Mejikóba 
megv; havi tiszteletdiját 3000 fontban álla­
pították meg közös elhatározással. A szerző­
dés következtében külön operatársulatot szerve­
zett, jelmezeket vásárolt, szerződéseket kötött 
a mexikói színházakkal s tömérdek pénzt költött 
hirdetésekre. Az elutazásra kitűzött nap előesté­
én tudatta vele Patti Adelina asszony, hogy 

semmi szin piait nem utazik, s e miatt dugába 
dőlt a vállalat. — Érdeklődéssel várhatjuk a pör 
lefolyását, mely a pénzsovár dívának bizonynyal 
sok álmatlan éjjelébe kerül.

— Sarah Bernhardt méltán sorolhatja 
diadalai közé azt a győzelmet is, melyet az orosz 
pénzügyminisztérium ellenében kivívott. A hírne­
ves művésznő ugyanis, mikor monarchiánkat el­
hagyta, pontosan kiszámította, hogy az orosz ha­
táron pétervári keresetének nagy részét lefizeti 
vámfejében. E miatt az orosz pénzügyminiszté­
rium kegyességéhez fordult s nem is hiába, mert 
a volicziski vámhivatal egy szép napon a követ­
kező felsőbb rendeletet kapta: „Sarah Bern- 
hardtnak, a hírneves színésznőnek málhája 
vám alá nem esik s ezért külön vasúti kocsik­
ban Pétervárra szállítandó, a nélkül, hogy az öt­
ven ládát, mely holmijait rejti, felbontanák.“

Egyletek, társulatok.
— A magyarhoni földtanitár­

sulat deczember 7-én d. u. 5 órakor a magy. tud. 
akadémia földszinti helyiségében ülést tart, melynek 
tárgyai : 1. Schafarzik Ferencz: Adatok 
a zágrábi 1880. évi földrengésről; 2. dr. S z a b ó Jó­
zsef: A trachitok makrografiai osztályozásáról ; 3
Lóczy LajosrA promontori Dunakotrás geológiai 
eredményei ; 4. Halaváts Gyula: Baranya- 
báani méditterán kövületekről.

— Az országos középiskolai 
tanáregyesület I. szakosztálya a k. felsőbb 
leányiskola helyiségeben (Józseftér 10. sa. a.) folyó hó 6. 
kedden délután 5 órakor szakosztályi ülést tart. Tárgy :
I. A latin nyelv terjedése Itáliában és a római birodalom 
tartományaiban. Előadja dr. Mangold Lajos. 2. Az idegen 
nyelvek tanítása középiskoláinkban. Dr. Borosa Gábortól. 
Fölolvassa Köpesdi Sándor.

— Pályázat. A sárospataki ref. főiskolai ének­
kar bizottsága nyilvános pályázatot hirdet egy az énekkar 
száz éves jubileumára irt óda készitésére. Jutalma négy 
arany. Pályázók csak az énekkar volt és jelenlegi tagjai 
lehetnek., A pályamű idegen kézzel írva, a szerző nevét 
és, lakását rejtő jeligés levélkével ellátva, 1882-ik év ápril 
hó elsejéig az énekar elnökéhez küldendő be.

— Az 1848—9-ki honvédegylet vá- 
lasztmánya tegnap d. u. 4 órakor B o ó c z Lajos elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen az alapszabályok értel­
mében megválasztatott egy 5 tagú bizottság, mely az egy­
letbe belépni szándékozó tagok igazolásával lesz meg­
bízva,, továbbá egy 3 tagú bizottság, mely az elnökkel és 
pénztárnokkal együtt hivatva lesz, az egylet által megvá­
lasztandó tiszteleti tagoknak kiállítandó diszokmányt alá­
írni ; s végül egy 5 tagú bizottság, mely az egylet tag­
jai által viselendő egyenurhákat állapitandja meg, s jelen­
tését a jövő választmányi üléshez fogja beterjeszteni. A 
folyó évben tartott budai nyári mulatság kiadásai felett 
elkészített számadás megvizsgálás végett egy 3 tagú bi­
zottságnak adatott ki. Olvastatott Baranyay Péter 
volt egyleti alelnök levele, melyben viselt tisztéről és az 
egyleti tagságról lemond. Tudomásul vétetett. B e r- 
n á c s k y Antal volt egyleti pénztárnok és tag, úgy 
tisztéről, mint tagságáról lemondván, helyébe S c h r ö b 1
J. választatott meg. Az ülés végén M e z e y Péter alel­
nök indítványt tett az iránt, hogy a Henczv-szobor eltá­
volítása iránt megindult mozgalom következtében a fővá­
rosban megalakult végrehajtó bizottságba, az egylet maga 
részéről is egy vagy két küldött áltál képviseltesse magat. 
Egyhangúlag elfogadtatván B o ó c z Lajos elnök,és Nass 
Sándor főjegyző kiküldettek s erről Hentaller 
Lajos orsz. képviselőt értesittetni rendeltek. Ezzel az ülés 
7,7 órakor véget ért.

— Az országos kisdedóvóegye­
sület Tisza Kálmánná elnöklete alatt és számos tag 
jelenlétében vasárnap (4-én) tartá őszi első választmányi 
ülését, melynek nevezetesebb tárgyai : a titkári, tanügy­
osztályi és pénztárnoki jelentés, 100—100 frtnyi segély 
megszavazása a n.-bittsei, vágujhelyi, apatini, sepsi-szt.- 
györgyi és kun-szt.-miklósi újabban alakult kisdedóvó in­
tézetek részére. Dömötör Géza képezdei igazgatónak vég­
leges megerősítése, az ösztőudijjak (Összesen 11) megsza­
vazása, mely által 37 növendék részesül kielégítő segély­
ben, a házi- és ügyrend megállapítására bizottságok kikül­
dése, Fröbeí 100 éves születésnapja megünneplésének, a 
díszvacsorának meghatározása és egyéb folyó ügyek.

— Kisdedóvó intézetek országos 
szervezése. A budapesti (budai) tanitóegylet kér­
vényt intézett a képviselöházhoz a kisdedóvó intézetek 
országos szervezése tárgyában. A kérvézy indokolására 
felhozzák, hogy a zsenge gyermekkorban tapasztalt nagy 
gyérnek-halandóságra a szegény gyermekek felett való 
felügyelet hiánya mily befolyással van. Kiemelik továbbá 
azt is, hogy a kisdedóvó intézetek országosan szereztet­
vén, az elemi iskolára a gyermekeket mintegy előkészíte­
nék F a magyar nyelv terjesztésének is legbiztosabb té­
nyezői lennének. E kérvényt a képviselöházhoz Dará­
nyi Ignácz már be is nyújtotta.

— Az iparos körben tartandó negye­

dik felolvasás most kivételesen nem csütörtökön, hanem 
szerdán e hó 7-dikén este l/tS órakor lesz. P u 1 s z k y 
Károly tartja; czime : „Egy firenzei kereskedő a XV-dik 
századból.“

— A nemzeti torna-egyíetá de­
czember hó 10-én tartandó disztornázáshoí a meghívókat 
már szétküldte. Az alapító és pártoló tagok, kik egynél 
több jegyet igényelnek, szerdán a tornacsarnokban, a mű­
ködő tornászok pénteken vehetik át.

— A lipótvárosi polgárok ma 
délután G órakor értekezletet tartottak egy társaskör ala­
kítása végett. A szépszámmal összegyűlt tagok S z a - 
k á 1 Lászlót az értekezlet elnökévé megválasztván, el­
nök előterjesztette, hogy több polgár szükségét háttá a Li­
pótvárosban egy kör megalakításának, e czélból hivatott 
össze ez értekezlet, felkéri a jelenlevőket, hogy nézetei­
ket adják elő. Több szónok különböző nézetet fejtett ki, 
némelyek tisztán társadalmi kört, mások politikai színeze­
tűt óhajtottak s e különböző nézetek körül folyt a vita, 
mig nem Devecs ery hírlapíró egy for- 
mulázott indítványt terjesztett elő , melyben ki­
mondatni óhajtja , miszerint: „A lipótvárosi pol­
gárok egy polgári kör alakítását szükségesnek 
tartják, oly körnek, a mely alkalmilag a társadalmi 
ügyeken kívül, fővárosi, kereskedelmi, politikai s egyéb 
tárgyakkal is foglalkozni hivatva van, s e kör megalakí­
tását határozatilag kimondja az értekezlet, és kiküld egy 
bizottságot a teendők végzésére.“ Ez indítvány dr. C s i 1- 
1 a g ellenvetés^ ellenére, ki pusztán politikai kört óhaj­
tott, elfogadtatott, s a több oldalról tett indítványok kö­
zül elfogadtatott az, hogy egy 30 tagú bizottság válasz­
tassák, melynek elnökéül Devecsery indítványára Szakái La­
jos kéretett fel. Kimondatott további, hogy a mennyiben va­
lamely bizottsági tag megválasztatását e) nem fogadná, 
a hiányzó tagok helyett, z bizottság maga fog választani, 
s magát ily módon kiegészíteni. Megválasztatott eztitán a 
30 tagú bizottság s elnök kijelentette, hogy a bizottságot 
legközelébb egybe fogja hívni, hogy az alapszabályokat 
kidolgozzák, s ezzel az értekezlet eloszlott,

Magyar Ind. akadémia.
(Deczember 5.)

A történeti és államtudományi osztály ülése 
volt, Ipolyi Arnold püspök elnöklete alatt. A 
tagok közt Haynald bibornoké lsek is megje­
lent s végig hallgatta a három felolvasást.

Dri Wenzel Gusztáv nagryérdekü részletet 
adott elő egy nagyobb munkájából. Veterán tu­
dósunk tudvalevőleg nagy előszeretettel és ered­
ménynyel foglalkozik a magyarországi bá­
nyászat történetével. Nevezetes időszakot ké­
pez ebben a Fuggerek vállalkozása. A tór- 
Vnclemből ismeretes Fuggereket Wenzel ke- 
■ cskodöi hatalmukban, pénzügyi vállalkozásaikban 
mutatta be s a besztcrczei rézbányák nagyszerű 
növeléséről részletesebben is megemlékezett. A fel­
olvasás czime: „A Fugger-család jelen­
tősége a magyar történelemben.“ 
Először a családról Italában, és európai szerepé­
ről szólt, mely akkor olyan volt, mint most a 
Rotscbildeké; azután magyarországi kereskedelmi 
és bankári vállalkozásaikról Wenzel egészen uj 
adatok nyomán rajzolta a XVI. század kereske­
delmi viszonyait, s a Fuggereket illető adatokat 
részben a család augsburgi levéltárából kutatta elő.

A Fuggerek üzletének központja Augsburg 
volt, de Budán rendes ügynökséget tartottak. 
Fugger Antal maga hosszabb ideig lakott Vörös- 
kőn. A család az Augsburghoz közel eső Graben 
helységből ered, hol az c'sü Fuggerek takácsok 
voltak. János köztük ;>z első vagyonos iparos a 
XV. század első részében. — I gyane század 
végén a Fugger-k már egész Euiópában nagy 
kereskedelmi tekintélynek örvendettek, pénzkölesö- 
nöket nyújtottak a fejedelmeknek, sőt az akkor 
fölfedezett Amerikába is kiterjesztették hatalmu­
kat. Mikor már Magyarországban nagy szerepet 
játszottak egyes tagjai, s b rták az indigenátust, 
mégis mindig Augsburg felé vonzódtak, egyedül 
Antal mutatott nagyobb rokon szén ve t, de ez ma­
radék nélkül hunyt el. A Fuggerek azonban sokat 
tettek a magyar kereskedelem érdekében sa Fug- 
ger-lányok, kik a dúsgazdag Thurzó-családdal 
léptek frigyre, derék magyar nőkké váltak, mint 
az augsburgi levéltár tanúsítja, hol erre vo­
natkozó, magyar nyelvű leveleket is talált 
Wenzel.

A magyarországi szereplés első indoka volt 
a Fugger Jakab és Thurzó János közt Yelen- 
ezében kötött egyezkedés a beszterczebányai réz­
ipar érdekében. Thurzó II. Ulászló királytól ez 
ipar üzésére sok kiváltságot nyert, s ennek ki­
használására szövetkezett a Fuggerekkel. Thurzó 
János fia, György, nemsokára nőül vette 
Frigyes Ulrich le-ányát s a két család viszonya 
benső lett, mit csak erősített, mikor Fugger 
Ravmund Thurzó Katalinnal lépett házasságra. 
Jellemző II. Ulászló udvarára, hogy Anna királyné 
egy gyönyörű kalapért 3500 arany forint értékben 
az erdélyi huszadot és szebeni pénzverde jöve­
delmét engedte át Thurzónak, a kalapot a Fugge­
rek szállítván külföldről

A beszterczebányai rézbányákra 1495-ben 
egyezett meg a Thurzó- és Fuggcr-család, hogy 
az közös üzlet legyen s ez különféle viszonyok 
közt fennállt 1529-ig; a következő évben pedig 
Eugger Jakab unokatestvérei a beszterczebányai 
rézbirtokot haszonbérbe vevén, azt 1546-ig bírták 
s virágzó vállalattá alakították. A Fuggerek meg­
nyerték Vöröskö és Detrekö várait, Fugger Ray- 
mund, Antal és Jeromos 1538-ban a magyar 
indigenátusz és több szabadalmat. A beszterczebá­
nyai bányákat oly virágzásra emelték, milyennel 
magyarországi vállalat soha sem birt. Fugger Ja­
kab halála után (1560) a család visszavonult Ma­
gyarországból, azonban Fugger Marknak leánya, 
Mária, a győri bőshöz, Pálffy Miklóshoz, nőül 
menvén, alkalmul szolgált, hogy ezek a vöröskor 
uradalomban a többi Fuggereket illető birtokié- 
szeket megvásárolván, ez utón a gr. l’álíly-csalad 
jutott Vöröskö birtokába.

E nagyérdekü, s a magyar kereskedelam 
történetéhez is sok felvilágosítással szolgáló érte­
kezést zajosan megéljenezték.

Utána Szilagyi Sándor mutatott be 
Szádeczky Lajos fiatal történetbuvártól „M i- 
h|ály avasalföldi vaj da Erdélyben 
lí>99—„601“ czimü értekezést, illetőleg kivonatot 
egy nagyobb históriai monográfiából.

Mihály az olábországi vajdák legkimagas- 
lább alakja, a ki két évi (1599—-1601.) Erdély­
ben való szereplése által nevezetes részt erősza­
kolt ki magának a magyar történelemben. Mihály 
vajtában legnagyobb nemzeti hősét tiszteli a ro­
mán nép, sőt újabban lcedvencz eszméjük meg­
testesült képviselőjét is keresik benne: D a c o- 
Ro mánia felállításának legbuzgóbb bajnokát. 
Szádeczky nagy tömeg történelmi emlékből, me­
lyet erre nézve a bécsi titkos levéltár, a bécsi 
hadügyminiszteriumi levéltár s „krigsregistatur“, 
a bécsi kamarai levéltár, a magyarországi (fökép 
az erdélyi) levéltárak, az oláh gyűjtemények s a 
lengyel beavatkozást illetőleg a lembergi s krakói 
levéltárak őriznek, irta meg Mihály vajda törté­
netét Erdélyben.

Az oláh vajdában korának nem egy szép 
erényét feltaláljuk, de a kiben viszont korának 
hibái s vétkei is páratlanul fokozott mértekben 
összpontosultak. Kitűnő tulajdonaihoz nem páro­
sult szivuemesség, jellemező, eszközei megválasz­
tásában mindent megengedhetőnek vélt, a mit 
magára nézve hasznosnak ítélt. Furfangos ügyes­
sége, leleményes ravaszsága nem ismert mérté­
ket, nem kiméit senkit. Bizonyos határig méltán 
kiérdemli az ügyes államférfi nevet, de eszközei­
ben itt sincs méltóság, nincs jellem. Hűséget es­
küdni akkor, midőn ellenségkép készül fellépni, 
megesküdni a kereszt előtt, saját lelki üdvössé­
gére, felesége, gyermekei jólétére ép oly könnyű­
nek tartotta, mint a mily kevéssé töródött annak 
megszegésével. „Fia húsát egye, vérét igya, ha

Erdély ellen fellépni akartt B alig pár Éó múlva 
Erdélybe tör seregével. , > ■

Erdélybe tört a Rudolf nevével takarózva, 
üzoh szín alatt, hopy azt Báthori Endrétől a ma­
gyar király hatalma alá hajtsa: valódi czélja pe­
dig az volt, hogy Erdélyt magának hódítsa. Mi­
dőn Erdélyben megvetette lábát, liällähi sem 
akart többé arról, hogy azt egy kinevezett kir. 
kormányzónak átengedje. A Szeben alatti csatá 
val meg volt törve Erdély ereje, a futó biber- 
nok-fejedelmet a fellázított székely parasztság 
veri agyon a csíki havasok között, Gyulafejér- 
várra hozott feje felett a vajda (mint Caesar Pom- 
péjus felett) könnyekre s e szavakra fakadt: sa­
ráéul popa! saracul popa! (szegény pap !) Aztán 
megkezdte az alkudozást a császárral, hogy Er­
délyt engedje örökös joggal neki, ugyanakkor 
ámítja a törököt, mintha a szultán számára hódí­
totta volna meg áz országot, ámítja a lengyeleket is 
lengyel-oláh-török szövetség emlegetésével, de csak 
azért,hogy elaltassa őket s a védnökségük alatt lévő 
Moldovát elfoglalhassa, a mit meg is tett magá­
nak védurának is ellenére. Az erdélyiek a mol­
dovai hadjárat után felkelnek, hogy lerázzák az 
oláh igát, mert inkább akarnak, akár egy czi- 
gányt is uralni, mint a vajda zsarnokságát tűrni. 
Básta, a király felső-magyarországi kapitánya is, 
kit a Vajda személyes ellenségévé tett, az erdé­
lyiéit segítségére jön. A m i r i s z 1 ó i ütközet­
ben megverik a vajdát. Moldván át az alatt kö­
zeleg a lengyel sereg is, hogy a vajdán 
boszut álljon. Harmadik csatáját a lengye­
lekkel vivja Havasalföldében. — Á vesztet^ 
harcz . után, ki kevéssel ezelőtt három ország 
Ura volt, földönfutóvá lön. Csekély kísérettel Ma­
gyarországon át Bécsbe s a prágai udvarba sie­
tett fel, hogy személyes megjelenésével kiengesz­
telje a császárt. De politikája kétkulacsosságát 
még itt sem tagadja meg; még Bécsből is hang­
zatos leveleket ir a portára a nagyvezérnek s a 
basáknak, hogy mennyire silány népet talált a 
császár körül, féleszű maga a császár és úgy a 
föherczegek, ostobák a tanácsosok, néni is férfiak, 
asszonyemberek mindannyian, magokkal is jól te­
hetetlenek, hogy tudnának hát védelmezni mást; 
csak alig várja, hogy újra visszajusson Erdélybe, 
hogy azt ismét a török szultán hatalmába hajtsa.

Fel is derült a vajda napja újra. Az er­
délyiek behozták fejedelmükké a bujdosó Báthori 
Zsigmondot ; erre újra elhatározták Prágában a 
támadást Erdély ellen. — A vajdát kibékéltetik 
Bastával, együtt indítják őket zsoldosokkal Er­
dély ellen. Goroszlónál dől el újra az ország sorsa 
s Erdély újra rabigába görnyed. A régi kegyet­
lenség, újabb gyűlölet erejével ismétlődik, a sze­
rencsétlen ország zsoldos hadak prédájává tesz. 
De Mihály vajdára végzetessé vált a régi poli­
tika telelevenitéso, hogy újra feltétlen hatalmú 
ur akart lenni Erdélyben, s hogy maga ellen in­
gerlé Bastát. A császár zord kapitánya gyorsan 
határozott: orgyilkosok által megöleti a vajdát a 
tordai mezőn.

így lett vége a hatalmas vajdának, kiben 
az oláhok első nomzati hősüket tisztelik s a ki- 
nak emlékét újabb nemzetiségi törekvéseik zászló 
vivőjévé akarják emelni, a ki azonban tényleg 
nem volt más, mint vitéz zsoldosa Rudolfnak, de 
a kinek meg voltak a maga nagyralátó önző 
czéljai. Havasalföld, Erdély, Moldva ura akart 
lenni, el akarta foglalni Bulgáriát, Szerbiát, nem 
akart kevesebbre gondolni, mint hogy megdöngesse 
Konstantinápoly kapuit, álmodozott a lengyel ki­
rályságról is, sőt midőn a prágai udvarban kéré­
seit nem teljesitik, azzal fenyegetőznek emberei : 
tegyék csak ellenséggé a vajdát, meglátják mivé 
lesz Kassa, Becs ég Prága. Mígnem elbizakodott­
sága légvárai romjai alá nem temette öt.

Következett Akin Károly fejtegetése: „A 
s z o c z i á 1-p o 1 i t i k a két dilemmájáról“. 
Múlt alkalommal olvasta fői belőle az első részt, 
az első dilemmát, mely azt tüntette föl, hogy a 
miveltség terjedése által az emberiség igényei is 
növekednek és szerencsétlensége, boldogtalansága 
szintén növekedik. Most a töke és munka közti 
viszonyról szólt. Egészen a szocziális elvek alap­
ján fejtegette e kérdést, megjegyezve hogy sem­
mi más szempont nem vezeti, csak, hogy akadé­
miai szempontból fejtegesse az igazságot. — 
Végül megjegyezte, bogy az államférfiak közt 
van egy, ki nemcsak a diplomácziával foglalko­
zik, hanem a szocziális kérdésekkel is. Do nem 
nevezte meg, hogy Bismarckot érti-e alatta. Az 
értekezés érdekes párhuzamban mutatta be a 
gazdagok hasznát a munkások fáradsága után. 
Ebből csak kilenczedrész jut a munkásnak, a 
többi a gazdagoknak.

Ezzel az ülés véget ért.

hogy az adókivetést és behajtást eszközli; fővá­
ros saját hivatalnokai irányában is ugyanazt a 
mértéket alkalmazza, a mit bárki irányában. A 
tanácsbeliek közül K a d a alpolgármester. J! a > a 
Zsigmond és Horváth János v.u.i D •,
szerencsés helyzetben, hogy Láziuiaki,v. ,. . ...
hetik magokat.________ _

Törvényszéki csarnok,
— Kiss Ábris volt pestmegyei t. jég 

hivatali sikasztás bűnügyében a fény. Dny 
szék ma hirdette ki a legfőbb ítél,.szék ít-.leui. 
Kiss Ábrist tudvalevőleg a törvényszék a y.r 
szati jegyek elárUsitásából befolyt Hu bt 
kasztása miatt 6 havi fogházra itel.y A >n.1 :■ y 
felmentette vádlottat) ellenben a legb-bb it< k 
mindkét alsó bírósági itclet megv a. t,y,, 
3 havi fogházra s az okozott kár es k'-l.ue, k 
megfizetésére Ítélte.

— Csalás. A napokban egy par.v:zt end .• 
beállított egy helybeli pénzkblcsbnznSiüz s b< 
tatla tiiagát mint Schrec k András vörösv. J 
földbirtokos. Hogy csakugyan f.i'd túrtokos, azt a 
magával bnzr,tt hitelesített. teP.kk/'nyvi kivona, 
igazolta, a hol az állóit, hogy invck And’ s 
Vörösvárott egy nagy kiterjedésű ingatlann.-.-c 
boldog tulajdonosa. E telekkön; i kivmuV ahqna:. ::z 
állítólagos Schreck 200 irtot kívánt kole'söiiképi'u 
felvenni, s miután a vele volt s a pcnzk'J ■ 
előtt is ismeretes itor lár Schrek sseint-lyazm i 
ságát bizonyította, megköttetett az ügy 
Schreck kapott egyelőre 1*0 irtot s az nr 1 
kiállított kötelezvényben beleegyezését adta, lm; y 
ez összeg ingatlanára bekebe!ezteasv>. Minding 
a paraszt a még hátralékos 20 fit t 1 vétele v 
gett a pénzkölesönzöi é! nem ivb-nik' . ct. > z 1 v - 
let irt Schreck Andrásnak \ hím s le yvt.:, 
hogy a 20 irt fe' .ée'e i, An o: e h yv -
let megkapta Schreck AnJr.i- s na. y- t i ám-.l:, hogy 
öt pénz átvétele végett Budapestre hívjak. De 
még nagyobbat bámult a pénzkölcsönző, midőn 
az igazi Schreck András beállított hozzá s kijt - 
lenté, hogy ő mit sem tud a levélben említett 
ügyletről. A pénzkölcsönzö előtt most már vilá­
gos lett, hogy csalásnak esett áldozatul. Rögtön 
Vörösvárra rándult s ott sikerült a csalót Lie­
ber Mátyás ottani paraszt személyében kézreke- 
riteni. Lieber tagadásban van ugyan, de a vele 
érintkezett személyek határozottan felismerik 
henna az ái Schreck Andrást. Az ügy most az 
illetékes hatóságnál vár megoldásra.

— Egy n a g y k ö v e t v á 1 ö p ö r e. Páris- 
ban nagy szenzácziót kelt Tissot, ko i-tantmá- 
polyi nagvkövet váiópöra, neje: szül-.tett D Alva­
rez asszony ellen. A pör a párisi polgári törvény- 
szók elüt fi ily, tulajdonkép a nagykövet ne,e 
indiíurta ircg férje ellen, kivel Spanyolországban 
ismerkedett m°g, mikor ez még ott alárendeli 
konzuli hivatalnok volt. Az első idézésre a nagy­
követ nem jelent mag._______ _____________ _

V í Q ÉK
* \ vaims.ytl függetlenségi párt alakuló gyiile-et 

18-2 rlik február második napján fogja Szombathelyen

* TemesmPgye törvényhatósági bizottsága f. hó 19-en 
iudkiviili közgyűlést fog tartani, melynek egyik legtou- 
,sabb tárgyat az U. É. szerint — az alispán puritikáeziója 
,gja képezni. Az őszi közgyűlésen tudvalevőleg egy átal.i- 
:>d vádakat tartalmazó hírlapi közlemény alapján Deschan 
chili árvadzéki elnök, Ambróc.zy Béla b._ és Bethlen Ju- 
:ef gr. bizottsági tagok részéről heves támadások iotez- 
;ttek fíácz Athauáz alispán ellen, minek folytán a köz- 
yiilés dr. Vargics Imre urszággy. képviselő és bizottsági 
ig indítványára fölhívta az alispánt, hogy az alispaui 
ivatal személy esi tőjétől megkivántató szeplőtelen becsű­
it fönntartása és megvédése érdekében a támadás alapta­
gságainak kiderítésére szolgáló törvényes lépéseket mi- 
übb tegye meg és az eredményről a deczember hóban 
irtandó rendkívüli kögyüiésre jelentést adjon, ltacz alm­
án ennek folytán vizsgálatot kért maga ellen s a megyei 
özigar^atási bizottság egy három tagú küldöttségét bízott 
mg annak eszközlésével, ti küldöttség el is járt tisztében. 
Lihallgatta a megyei főjegyzőt, f.„.,ért.;Uot, i .p •nzt.iv.io- 
ot és föszámvevöt, azonban egyik,ik sem tapasztalt az
lisiián hivatalos működéséoen olyast, a mi a legMs.... .
yanura is adna okot. Kihallgatta a „Südungar. livt.i- 
zimü lúgos! lap szerkesztőjét., mint az eljárás alapjául 
zolgált hírlapi czikk szerzőjét, de ö kinyilatkoztatta, 
o"V nincs adatok birtokában, s azt, a unt az alispam.i 
onatkozólag lapjában irt, a múlt alispán választáson 
legbukott kandidátusoktól hallotta nyilvános helyeken 
eszclr.i. Deschan Aeliill, Ambróczy _ Beia b. es Bethlen 
ózsef gr. nem vetették magukat ^ ala a kihallgatásnak s 
ijelentették, hogy ok a közgyűlésén fognak nyilatkozni 
liutáu a szeptember havi közgyűlésén nem azért emeltek 
zót, mintha az alispán ellen szóló adatok birtokában 
olnának, hanem azért.mivel fenn kívánták tartam 3- ans- 
áui szék becsületéi, és tisztaságit Így tehat minden 
étségen kívül áll, hogy f. ho 19-en tartandó rendk.vuh 
özgyülés Rácz alispán fényes igazolásával fog 
egzodni.

KÖZGA8D&SÁG.

Fővárosi ügyek
— A főváros pénzügyi és gazda­

sági bizottsága ma d. e. Kada alpolgár­
mester elnöklete alatt tartotta ülését. A 1 k é r ta­
nácsnok a tanács megbízásából az elemi népisko­
lák fenntartására szükséges 19,576 frt póthitelt 
kér megszavaztatni, s erre nézve fedezetet meg­
jelölni. A póthitcl elfogadtatott, de többen felszó­
laltak c tárgygyal együtt oly irányban, hogy a fő­
város tanügyi kiadásai aránytalanul nagyok, a 
városi bevétel 1/6 részét teszik, s félő, hogy év- 
röl-cvre növekedve, elviselhetetlenek lesznek. A 
tanfelügyelöség jelentése szerint még körülbelül 
14,000 tanköteles gyermek nem jár is­
kolába, s a népiskolák népessége igy is 24,0o0 
lélekszám. A kiküldetésben eljáró föv. tisztviselők 
fuvarozási és élelmezési költségeit megállapító 
szabályzat, apróbb módosításokkal elfogadtatott.

— A fővárosi magánépitési bi­
zottság mai ülésén az engedély kiadását ja 
valláCron Károlynak az ürömi utón levő cemeut- 
yára toldalékkal való megnagyobbitására; óvóra 
akabnak a sugár-ut 33. szám alatt panorámára, 

és a kereskedelmi ifjak társulatának a Gizellá­
iért helyiségben gözmozdony felállítására. (\ tár­
sulatnak ezen engedélyre azért volt szüksége, 
mert Zipernovszky előadást fog tartani nálok a 
villám világításról.)

— A kanyaró. A király-uteza 30. sz. a. 
berendezett Fröbel féle gyermekkertet ma a pol­
gármester három hétre bezáratá, mivel a tiszti fő­
orvos jelentése szerint a gyermekek közt pusztitni 
kezd a kanyaró. 60—70 kis gyermek közül rövid 
idő alatt 10 betegedett meg.

— A belügyminiszter értesité a fő­
várost, hogy a rendőrorvoiok hatáskörének meg­
állapítása, s a rendőrorvosoknak a fővárosi köz­
egészségügyi közegekhez való viszonyai rende­
zése ügyében csütörtökre, decz. 8 ára enquet-ta- 
nácskozmányt hivott össze, mely az nap délelőtt 
fog megtartatni. Az értekezlet elnöke az állam­
titkár lesz, s a főváros felkivatik, hogy magát 
ott a tiszti főorvossal, a Rókus kórház igazgató­
jával s esetleg a főorvos helyettesével képvisel­
tesse. A miniszter egyúttal az enquete elé ter­
jesztendő tervezetből három példányt leküldött. 
A polgármester ezen leirat folytán Patrubány és 
Gebhardt urakat megfelelően utasította.

— A kormány kérdést intézett a föv. 
tanácshoz az iránt, hogy a főváros tisztviselői 
közül, kiknek vannak ingatlan birtokaik, házaik 
s ezek után fizetik-e rendes időben s megfelelő 
mérvben az adót? Ily féle kérdezősködés már 
nehány év előtt is történt, a akkor kimutatták,

Tőzsdei enquete.
— II ik nap. —

A tőzsdei szokások és szabályok 
(jgyében egybehívott értekezlet ma, héttőn <1. 
u. 5 órakor tartotta inasod k ülés.:t, Matlekoxics 
államtitkár elnöklete alatt. I árgyai az első ülés­
ben megállapított sorrend szerint voltak: a) A 
tőzsdei alapszabályok és azok függeléke. L>) A 
tőzsde-ügynökük szabályzata.

Dr. Aüáthy: Átalános elv megállapítását 
tartja szükségesnek. Az ügynöki szabályzat a 
tőzsde belügyét képezi, s csak annyiban bírá­
landó meg, a mennyiben a kereskedelmi törvény- 
nyel ellenkezik. Indítványozza, hogy mar óljának 
ki belőle a kereskedelmi törvényre való hivat­
kozások.

Báró Kochmeister a tőzsde szempontjából 
nem ellenzi ennek eltogadását.

SzentgyÖrgyi Imre: Nem tartja indokoltnál.i 
hogy a keresk. törvényre való hivatkozás kima­
radjon. Fenntartja e részben elleneszrcveteleit a 
szakaszonkénti tárgyalásnál. _

Dr. Chorin : Korainak tartja Apathy im.it- 
ványát: ezt az ügymöki szabályzatnál kellett \olna 
előadnia. Magyarázza a tőzsdei jogosított ügynök 
rendeltetéséi, és elfogadja azon álláspontot, hogy 
a tőzsde ebben saját hatásköreben alkalmazn.it 
ügynököket. ,

Dr. Hímen: Elfogadja kényelmességből 
Apáthy indítványát, de nem tartja egészen he­
lyesnek. Mert lehet, hogy a tőzsdeügynök a tőzs­
dén kívül alkusz gyanánt is működik.

Báró KOúhmeister : A tőzsdeügynöki szabály­
zat csakis a tőzsdén bir hatálylyal. Egy ébiránt té­
ves felfogás az, mintha a keresk. törvény szerint 
alkuszok léteznének. Ma az alkusz kereskedő, 
mint minden más kereskedő.

Elnök hangsúlyozván, hogy az értekezlet 
czélja, részletesen kijelölni azon egyes pontokat, 
a melyek a keresk. törvénynyel összhangzásba 
hozandók, megkezdődik a tőzsdei alapszabályok 
szakaszonkénti tárgyalása. Az 1—13. §§-ok ellen 
nem tétetik észrevétel.

A 14. §-nal felszólal Apáthy e §. utolsó 
pontja ellen, a melyet a keresk. törvénynyel vél 
ellentétben lenni.

Ellene szólnak dr. Her i eh, ó\ cisz Ber- 
thold, W abrmann Mór, K a s i c s Péter, 
báró Kochmeister és többen, utalván arra, 
hogy az ügymöki szabályzat 6., 7. és 10. §§ ai 
kielégítően intézkednek. Elnök államtitkár kon­
statálja a kétféle véleményt.

A 15—19. §§-ok ellen nem forog fenn ész­
revétel.



Ivá-

i.l
k

|L>e
I« *ii
íj i -
lot t,

on
! C- 

|x6
Ilik

|rid-
á-

L'íni
csii-
b ta­
mi­

lban 
ilis-

zott

i tál

■ken 
fci!n

tin

fJ K
d.

ric-3 
1< 3-

A 
A

isát
a

í il‘
!;y- 

fu"
Lói

j.ik >
ina­

it

it- 
. na
ők
gy
Lit

tool 
ÚQ- 
[ Zi-

láiy-

lté
|int

lu,

klet
kát,
lóba
kok
Elén

i Uó
vél

Líer-
Iter,
árra,

;3Z-

Az alapszabályok 20. §. 4. pontjánál feb
szólal

Szvetenay Miklós: Azon helytelen kifejezés 
helyett: „jogszokások“, tétessék tőzsdei 
üzleti „szabályok“. Mert a tőzsdei usance-ok 
nem jogszokások, hanem szerződési teltételek, és 
igy helytelenül használtatik a „jogszokás“ kife­
jezése,. ...

Tsleszky: A 20. §. 4. pontját a keresk tör­
vénynyel ellenkezőnek véli, kimondatni kívánja, 
hogy a szokások nem ellenkezhetnek a törvény 
kötelező intézkedéseivel, és mindannyiszor tv ■}- 
ben liagyandók a keresk. minisztérium álla, n 
kihez e végett felterjesztendök.

Bróde * Atalában mindon változtatást a Ke­
resk. miniszterhez felterjesztetni és általa jóváha­
gyatni óhajtja.
' Szentgyörpyi: fejtegeti, hogy atozsdetame s- 

tól azon jogot, hogy a tőzsdei szokásokat mevál- 
lapitsa, elvonni nem lehet ; mert erre legilletéke­
sebb épen a tőzsdetanács.

Wahrmann Mór : A tőzsde képviselők nevé­
ben is kijelenti, hogy magától értetik, miszerint 
a tőzsde tanács a kereskedelmi törvény imperativ 
határozataival ellenkező szokásokat és szabályo­
kat meg nem állapíthat; de ennek különös ki­
mondását, épen mivel ez magátol értetik, fölösle­
gesnek tartja.

Elnök államtitkár összegezi az e §-nál fel­
merült különböző véleményeket.

A 21—24. ok ellen nem forog fenn ész­
revétel.

A 25. i. függőben hagyatik, mig az ügy­
nöki szabályzat tárgyaltatik; — mert összefüg­
gésben áll e7en szabályzattal.

melőnek Sok évi fáradtság és jelentékeny áldo­
zatok árán szerzett hírneve — esetleg évek 
hosszú sorára s jelentékeny anyagi — kárára 
megroritassek.

Kötelességünk azonban Czimedet arra 
ügyein eztetni, hogy a kezdet nehézségeivel és 
azon bizalmatlansággal szemben, melylyel gyapjuj 
kivitelünk eddigi Piszokjaink következtében nem 
egv külföldi vevőnél találkozik, a szóban letö 
árlejtések talán nem fogják mindjárt az e’sö év­
ben a gyapjutermeh'knek azon j. lentél t i.y 
anyagi előny őket nyújt mi, a melyeket termelési 
viszonyaink alapján rövid idő al-.tt bizton lehet 
remélni uxaz mihelyt a vevők kellőképen meg 
fognak g\ özödni arról, hogy az itteni aukeziókat 
épen oly bizalommal kereshetik föl, mint a nyu­
gat-európai., kát; — de hozzá kell tennünk azt 
is, hogy ezen árlejtések igénytelen nézetünk sze­
rint már kezdetben sem okozhatnak a részvevő 
gyapjutermelöknek anyagi hátrányokat, miután 
természetükben fekszik, hogy a vevők nagyobb 
számával, tehát fokozott kereslettel hozzák a ter­
melőt közvetlen érintkezésbe s neki juttatják 
azon hasznokat is, melyeket különben a közve­
títő kereskedés venne igénybe.

Azon előnyt pedig, hogy a birtokosok gyap- 
jutermésükre annak előre való eladása alkalmával 
mérsékelt kamat mellett foglalóként előleget szok­
tak kapni a vevőktől, teljesen ellensúlyozza azon 
körülmény, hogy a vezetésünk alatt álló bank 
szintén hajlandó ilynemű előlegeket adni oly Írás­
beli biztosításokra, melyek bizonyos mennyiségű

A 26 — i ik ellen kitogás nem tétetett.
— Az alapszabályok függelékét képező „tőzs­
de r e n d t a r t á s“ tárgyalásánál Teleszky indít­
ványozza, hogy a 24. $., továbbá a 27. §. 2 ik
bekezdése, és a 29. % a melyek a perrendtartási 
novella által módosíttattak, kihagyassanak, illető­
leg módosíttassanak, a többi if-ok pedig az alap­
szabályokba az illető helyen beillesztessenek. — 
Ezen "inditvány ell-n nem forgott fenn észrevétel. 
Következett a tőzsde ügynöki sza- 
b á 1 v z a t a.

Dr. Bróde: az 1. §. 2-ik bekezdését kilia- 
gyatni kívánja. Ezen indítvány folytán hosszabb 
eszmecsere fejlődött ki a tőzsde-ügynökök minő­
ségére nézve, vájjon azok a keresk. törvény ér­
telmében alkuszoknak tekintendök-e. E vitában 
részt vettek az indítványozón kiviil Teleszky, 
Wahrmann, tizentgyörgyi, C borin 
és többen.

Elnök Mat’ekovics : Azon kérdést veti fel, 
vájjon a tőzsdeügynök köteles e magát keresk. 
törvényszékileg bejegyeztetni.

Nagv Ödön bíró : Igenlöleg felel és az 1. §. 
2. bekezdését meghagyandóuak véleményezi, mi­
vel a tőzsde-ügynökök csakugyan alkuszoknak 
tkintendok.

B. Kochmeister : Nem ellenzi az 1. §. 2-ik be­
kezdésnek kihagyását.

Dr. Herich szükségesnek tartja, hogy a 
tőzsdei ügynökök iránti kérdés elvileg tisztába 
hozassák, és esetleg, a mennyiben ez szükséges­
nek mutatkoznék, törvény hozassák. Helytelennek 
tartsa az „ü g y u ö k“ kifejezést, mert a tőzsdei 
ügynökök valósággal alkuszoknak tekintendők.

Kasics P. : konstatálván, hogy az értekezlet 
többsége elismeri, miszerint a tőzsde saját terü­
letén külön jogosított ügynököket alkalmazhat, 
és az ügynökök szabályzatát mint saját beliigyét 
megállapíthatja, ezen szabályzat 1. íi-a 2-ik be­
kezdését és a többi szakaszokban többször elő­
forduló hivatkozást a kereskedelmi törvényre, 
kihagyhatóknak véli; mert annak eldöntését, 
vájjon a tőzsdeügynök a tőzsdén kívül 
a kereskedelmi törvény értelmében alkusznak 
tekintendö-e, nem tartja a tőzsde ügynöki sza­
bályzatba tartozónak és c szabályzat említett hi­
vatkozásaival ezt nem is szándékolta.

TeléSZky István, némileg módosítván előbbi 
nézetét, a kérdés elvi megoldását olyképen óhajtja, 
hogy a tőzsdei ügynök alkusznak tekintessék, és 
szükség esetében az ügynöki szabályzatnak a ke­
resk. törvénytől eltérő pontjai törvény által sza­
bály oztassan ak.

Elnök államtitkár erre kimondja, hogy az 
ügynöki szabályzat 1. § a 2-ik bekezdése egyelőre 
megmarad és hogy a további tárgyalás azon 
szempontból fog folytattatni, miszerint a tőzsdei 
ügynökök a keresk. törvény értelmében alkuszok­
nak tekintendők.

Ülés vége esteli % 8 órakor.
Legközelebbi ülés szerdán (f. hó 7-én) d. u. 

5 órakor.

Gyapjú árlejtés.
A fővárosi közraktárakat kezelő „Magyar le­

számítoló és pénzváltóbank“ Magyarország nagy- 
birtokosaihoz a következő felhívást intézte:

„Midőn tisztelettel alulírottak a közraktárak 
átvételét terveztük, azon feladatot kellett magunk 
elé tűznünk, hogy a hazai ipart, kereskedelmet 
és mezőgazdaságot minden rendelkezésünkre álló 
anvagi és erkölcsi eszközzel mozdítsuk elő.

E programul megvalósítására törekedvén, 
mint a fővárosi közraktárakat kezelő „Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank“ igazgatóságának 
tagjai kötelességünket véljük teljesíteni, midőn 
az alábbi tervezetet, illetőleg indítványt terjeszt­
jük hazánk nagybirtokosai s igy (Czimed) elé is.

Kétségen kivül áll, hogy juhtenyésztü, kü­
lönösen pedig a nemesebb gyapjufajokat termelő 
nsgybirtokosainknak lényeges érdeke, miszerint 
gyapjuterményeink a maguk eredeti egyediségé­
ben, azaz úgy jussanak a vevők kezébe, hogy 
idegen és csekélyebb becsű termelvényehl-.el ne 
kevertessenek, hogy tehát a gyapjupiaczof na ál­
landóan találkozzanak azon bizalommal, a mely 
őket a nemesbítésekre fordított különös gund- és 
jelentékenyebb pénzáldozatokkal arányban mél­
tán megilleti és igy gyapjutermelöink állandóan 
biztosíthassák maguknak a megfelelő árakat.

Miután pedig e tekintetben gyapjukereske- 
désünk mai viszonyaiban a leghazafiasabb fölfo­
gás mellett sem találhatjuk meg azon biztosíté­
kokat, melyeket Nyugat-Európa gyapjufogyasztói 
mar régen megszoktak, sőt azt tapasztaljuk, hogy 
a külföldi gyárosok mindinkább a nyugati orszá­
gok gyapju-aukezióít keresik föl, kevesebbet és 
kevesebbet törődvén hazai gy árutermelésünkkel, 
időszerűnek és indokoltnak véljük gyapjutermelö 
gazdaközönségünk érdekében a következő intéz­
ménynek életbeléptetését:

Rendeztessék a budapesti fővá­
rosi közraktárakban évenkint leg­
alább egyszer, legfeljebb kétszer 
nyilvános nagy árlejtés (aukezió) a 
hazai gyapjú számára olyképen, hogy 
minden egyes termelőnek gyapjú- 
készlete fajok szerint elkülönítve, 
vegyitetlenül, eredeti egyediségé­
ben s az illető termelőnek neve alatt 
egyenesen a vevők kezébe szolgál­
tathassák! Az első aukez ió lenne 1882.
juliushóban.

Szembeszökő, hogy ez utón teljesen ki van 
zárva a veszély, miszerint a piaczra hozott gyap- 
jukészletek több kézen menvén át, csak egyszer 
is csekélyebb értékű gyapjufajokkal keverve jus­
sanak a gyáros kezébe és ez által az illető

és minőségű gyapjukészletnek a leszámítoló bank 
cziméhez, meghatározott időben s azon rendelte­
téssel való beküldését Ígérik, hogy az a köz­
raktárakban az illető termelő részére aukezio- 
náltassck.

Ezeknek előterjesztése után van szerencsénk

194 238 374 400 431 432 473 511 528 612 613
641 647 696 709 847 883 903 960 961 31154
173 207 221 281 312 420 452 569 613 640 672
674 792 823 881 913 32090 154 209 215 224
287 308 533 55B 683 922 959 964 33018 147
230 242 380 481 493 546 663 676 721 757 783
819 829 854 865 985 994 34037 046 107 138
249 294 342 378 403 574 707 754 831 896 912
932 942 982 999 35007 060 072 128 220 232431 
435 453 495 563 569 581 604 624 650 665 747 
821 «23 847 36037 077 117 212 231 257 
432 489 556 501 783 616 688 715 832 874
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510 524 531 543 613 679 755 840 893 924 926 
997 38045 094 110 276 346 411 427 440 478 
517 559 560 562 581 663 684 761 797 820 840 
843 897 949 
425 457 474 
718 795 805 
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903 
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931 37093 140 241 329 341 383 460 476

39154 159 188 191 345 348 
505 585 588 634 050 063 687 
850 851 902 40152 158 261 
519 554 570 570 044 080 690 
970 41005 045 164 187 231 
488 495 578 589 590 629 072

czimedet tiszteletteljesen fölkérni, hogy bennün­
ket hazafias közgazdasági szempontból oly any- 
nyira fontos vállalatunkban, a mennyiben azt a 
hazai gazdaközönség érdekében fekvőnek s az 
ország gazdászati fejlődésére nézve üdvösnek véli, 
— minél előbb és minél erélyesebben, mindenek­
előtt a legközelebbi aukeziókban való részvétel 
által támogatni inél'.óztassék! Lelkes támogatás 
nélkül nem is lehet reményünk tervünk megva- 
lósitásához, miután mindjárt kezdetben legalább 
15,000—20,000 vámmázsányi gyapjukészlet beje­
lentése látszik szükségesnek arra, hogy hirdet­
ményeinkkel a külföldi gyárosok tekintélyesebb 
számának érdeklődését felkeltsük.

Szives hozzájárulása esetén kegyeskedjék 
ebbeli szándÓKát legkésőbb jövő évi märczius 
l éig az általunk képviselt „Magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank“-kal közölni!

A részletes föltételekkel bármikor készsé­
gesen szolgálunk. Az aukcziónál követendő sza­
bályzat és eljárásról legközelebb értesíteni lesz 
szerencsénk czimedet.

Közérdekű vállalatunkat újból hazafias párt­
fogásába ajánlva, maradtunk mély tisztelettel 
czimed

Széli Kálmán, elnök; gr. Károlyi 
Sándor, alelnük ; gr. Dessewffy Aurél : gr. 
Széchenyi Pál.

Vegyes közlemények.
t Adria Steamship-Company. Azon tárgya­

lások, melyeket a magyar országos bank 
részéről Beretvás Endre igazgató egyrészt az 
Adria engedélyeseivel, másrészt pedig a kor­
mánynyal az Adria Steamship Company rész­
vénytársulattá való átalakítása tárgyában folyta­
tott — annyira haladtak, hogy előre láthatólag 
holnap be fognak fejeztetni. A részvény­
társulat 2.500,000 frtnyi alaptőkével lesz alapí­
tandó, s a kormánynyal jelenleg fennálló még 3 
évig tartó szerződés a mostani segélyösszeg meg­
tartásával további 7 évre megliosszabittatnék.

$ A Száva-hid, mely a budapest-zimonyi 
vasutat a szerb vasutakkal fogja összekötni, a f. 
évi október 31-iki tárgyalás értelmében tudvale­
vőleg a párisi „Fives Lille Compagnie“ ezégnek 
adatott át építés végett. A magy. királyi vasúti 
főfelügyelőség s a nevezett ezég közt folyt tár­
gyalások befejeztettek s szerződést eredményez­
tek. A hídépítését, mihelyt a szerződés ki lesz 
állítva, azonnal meg fogják kezdeni.

* Az országos magyar gazdasági egyesület kertészeti 
szakosztálya ma délután ö órakor Hajós József elnöklete 
alatt ülést tartott.A gyülésiotárgyát a „Gyümölcsészeti Füze­
tek- kérdése képezte. Szakosztályi előadó elő­
terjeszti e füzetek ez évi állapotát, mely meglehetős 
kedvezőtlen, a mennyiben a mutatkozó hiány jelentékeny. 
E hiány azonban részben fedezetet talál, a mennyiben a 
fölös számban nyomtatott példányok értéket kolpori 
tálás által még mindig megkerülhet. — K o r i z " 
m i c s László azon kellemes hirt közli a szakosz­
tályival, hogy báró Kemény Gábor földmivelési mi­
niszter, ki amennyire csak a rendelkezésére álló eszközök 
megengedik, a mezőgazdaság terén életbeléptéiéit vállala­
tokat méltó támogatással valóban előmozdítani igyekszik, 
egyesületünknek ezen vállalata iránt is a legkedvezőbb 
véleménynyel lévén, szóbelileg már előre is a legkészsége­
sebben megígérte, hogy egy az egyesületünk által szemé 
Ívéhez intézett megkeresésre, nemcsak a mutatkozó hi­
ányt fogja megosztani egyesületünkkel, hanem hogy 
ezen eminenter szakfolyóiratnak, a hazai gvümölcsészet 
fejlesztésének javára való létezését a jövőben is lehetővé 
tegye, megígérte már a jövő évre is előre a vállalat segé­
lyezését. 11 ajó s József örömmel veszi tudomásul c kö­
rülményt, mert ilyen módon az egyesületre háramló áldo­
zat már nem lesz oly nagy, melyet meg nem bírhatna, az 
elérhető nyereség pedig, mely e helyesen szerkesztett lap­
nak létesítése által a hazai gvümölcsészetre háramlik, bő­
ven fogja jutalmazni az érte hozott áldozatot. — Hasonló 
szellemben nyilatkozott Niki Mihály és Dorner Ede is. E 
kérdés kapcsán előadó titkár jelenti, hogy akadt vállal­
kozó, ki azon esetben, ha az egyesület a szerkesztési költ­
ségeket viseli, a lapot hajlandó kiadni. Ezen ajánlat élénk 
eszmecserét idézett elő, mig végre az elnök a szakosztály 
azon határozatát mondja ki, miszerint a szakosztály 
a „Gyümölcsészeti füzeteket“ jövő évre is kiadatni ajánlja 
hogy a vállalkozónak való eladást elvben helyesli és elfo­
gadja, későbbre tartván fel a részletek megállapítását, hogy 
az igazgatóválasztmány ülése elé terjesztendő jelentésében 
e megállapodások elfogadását kéri. Ve'gül O r d ó d y elő­
adó titkár bejelenti, hogy a tervezett gyümölcsészeti szak­
osztályba eddig 33 tag iratkozott be. A szakosztály ezt 
örvendetes tudomásul veszi és ezzel az ülés eloszlott.

SoreolAa*
— Windischgrätz-sorsjegyak. A f. évi decz. 

1-én megejtett húzásnál nyertek p. pénzben : 
36 frtot a következő számok: 17019 034 035 
038 103 107 249 250 284 285 297 335 398 410
415 449 509 031 732 734 802 810 854 921 983
991 18015 138 153 246 260 450 555 645 049 
674 718 852 895 900 975 19039 077 205 231 
246 283 315 377 420 480 524 529 552 597 607 
688 747 925 20029 164 239 244 312 332 430 
464 465 638 677 780 802 831 935 21030 035
037 046 131 188 202 308 343 368 402 445 559
585 608 655 728 743 766 787 793 816 22081
126 171 201 237 518 521 525 553 555 693 826
947 988 23019 110 152 168 209 214 250 355 
507 588 589 612 803 931 981 24000 020 092
126 230 235 269 337 392 441 467 504 548 568
661 804 808 849 954 977 981 25015 049 064
107 108 270 446 477 512 619 665 684 707 717
850 862 885 943 26017 291 328 342 380 608 
620 628 666 691 722 810 835 851 860 866 936 
982 27027 050 170 223 231 331 401 489 556 
581 613 697 730 753 766 833 849 914 947 
28009 025 051 144 157 276 295 297 597 621 
623 704 712 752 776 854 911 290ö9 112 210
244 253 262 264 267 372 373 396 438 47d 511
564 639 855 869 886 929 9p7 988 30006 043

560
120
863
628
098

->1 591 597 
974 53008

344 377 
783 854
260 291
745 777 823 826 895 918 42009 058 113 200
269 500 624 771 877 931 957 988 43013 034
060 110 140 145 168 246 288 292 315 356 421
451 465 703 792 800 851 981 986 44013 143
348 372 390 416 453 481 567 695 713 741 754
759 765 851 861 898 990 45012 013 016 076
329 368 380 453 577 721 764879 903 909 46007
081 104 181 229 305 324 437 446 517 536 683
747 757 768 830 47003 024 065 105 388 
615 667 679 851 916 928 965 48106 118 
184 243 274 296 437 472 541 700 766 840 
893 49037 129 216 224 228 388 473 606 
659 668 682 777 804 913 952 50029 067
193 234 580 668 917 974 51039 064 116 130 251
298 299 347 387 426 550 576 623 654 691 781
934 52090 248 348 362 442 498 5:
619 700 717 749 782 838 856 864
073 087 091 186 202. 302 352 390 409 556 579
646 647 727 736 760 771 782 864 891 949 997
998 54037 073 231 241 370 438 503 530 541 
596 655 706 719 743 763 784 833 891 901 939 
55048 077 097 195 218 286 292 304 4<»4 464467 493 
641876964 968 969 994 56020 050 186 202 228 
244 306 340 430 439 537 573 607 753 841 852 
930 948 57005 133 139 230 266 300 347 458 
485 521 552 601 802 934 944 948 967 58008 
167 186 250 358 521 584 633 654 850 856 9Gö 
982 59012 013 112 140 263 265 340 372 395 
442 483 516 638 738 774 886 972 60050 075 
188 196 239 325 362 385 432 560 611 642 674 
701 787 823 825 937 61064 075 097 100 224
261 263 292 308 324 341 400 414 498 502 541 
650 696 740 825 856 903 920 954 975 62042 
276 365 414 417 571 572 607 640 762 806 823 
936 975 986 63016 047 052 116 133 199 231 
255 325 493 585 606 686 705 736 746 748 750
760 791 833 850 909 949 953 64014 033 048 
133 264 294 303 345 355 430 445 463 480 563 
670 743 863 891 908 949 951 967 969 65105
137 166 187 196 204 245 321 361 365 377 391 
546 649 673 724 792 799 953 982 66033 148 
237 304 308 321 363 366 376 512 536 791 793 
895 953 969 691 67112 134 145 174 251 326 
364 437 496 655 663 675 717 912 936 963 
68021 111 115 13q 224 247 314 354 530 561 
606 627 653 885 69068 097 166 192 207 316 
358 392 397 403 504 551 552 604 632 72870032 
039 144 154 241 297 327 340 401 529 643 713 
720 732 747 71005 060 161 198 222 289 309 
390 450 501 539 566 601 667 723 753 782 883 
950 72054 131 178 187 221 228 356 366 375 
465 612 630 718 729 756 787 847 879 884 885 
899 923 967 73004 209 342 374 403 415 457 
555 595 659 663 789 830 901 928 74093 113
138 172 175 183 292 299 322 340 379 427 432 
469 033 642 659 710 907 75005 023 026 037 
064 072 083 101 152 176 255 272 294 301 388
533 681 817 885 76029 035 038 085 089 192 
258 265 280 429 431 581 604 726 786 787 813 
821 826 895 911 951 77016 037 087 140 151 
175 166 307 613 755 818 857 878 892 946 
78072 236 219 226 286 311 361 394 457 468 
489 589 594 621 654 679 7<X) 726 79038 039 
041 083 090 150 215 230 242 263 298 311 535 
650 663 745 762 80102 136 313 362 410 478 
501 618 656 770 783 821 838 866 868 916 81090 
117 133 222 231 279 304 306 328 377 462 507 
553 559 580 726 765 783 838 873 879 907 933 
955 980 82010 036 082 253 386 404 416 459
534 596 636 648 725 761 770 944 83012 034 
091 118 225 255 301 309 338 554 646 721 
84082 123 186 213 450 507 G23 656 692 724 
840 952 973 85061 103 144 193 222 288 354 
390 410 478 507 654 679 691 705 773 800 801 
871 981 86009 063 119 144 195 277 288 310 
331 363 405 444 577 580 598 604 611 686 758 
763 770 890 994 87100 131 297 306 320 348 
519 538 571 716 737 850 88G 916 923 951 
83110 183 190 258 311 418 506 534 557 560 
637 669 703 733 771 788 815 873 945 975 
89056 074 096 097 141 168 189 299 386 425 
485 527 533 567 640 684 754 798 799 821 851 
927 952 90108 216 228 251 260 446 530 540 
592 688 717 782 786 833 837 853 914 91011 
056 203 212 347 443 478 626 628 647 682 717 
735 763 92091 104 124 151 187 275 282 315

416 442 497 558 677 727 945 93065 098 
120 185 216 323 374 402 478 568 588 611 
736 747 850 856 886 887 966 94019 054

Kereskedelem és tőzsde.
** Lucám utóda. Lucám lemondási kérvénye ! 

fölötti legfelsőbb elhatározás leérkezését a bank- 
hoz a legközelebbi napokra várják. Mihelyt leer- 
kezett, a tanács azonnal ülést fog tartani, hogy 
az al kormányzó állásának betöltése tárgyában 
határozzon, mert a mennyiben az al-korményzó 
a tanács kebeléből kerülne ki, a közgyűlés a pótvá­
lasztást a tanácsba is fogja eszközölni. Az eddigi 
nézetek szerint bizonyosnak tartják, hogy a ta­
nács az alkormánj zót|csak kebeléből fogja válasz­
tani, illetőleg az uralkodónak megerősítés végett ja- | 
vaslatba hozni. Nagyon természetes, hogy fölöttébb 
fontos oaelekvény nagy feszültségben tartja a taná­
csosokat, s hogy az egyes kandidátusok pártembeaei 
ugyancsak talpoú vannak. Legtöbb kilátás­
sal, miután Wodianer báró mint a 
tanács magyar tagja, liors concours all , 
Scharnitzer mint legidősebb tag és mint 
az egykori nemzeti bank másod alkormányzója, 
Miller v. Aicbholz, mint Lucámnak a bé­
csi főintézet igazgatóságában helyettese és Zim­
mermann Göllheim bírnak. |

** A magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársulat tegnap igazgatósági ülést tartott, ; 
melyen az itteni igazgatókon kivül még az in- i 
tézet alelnöke Morpurgo József báró és 
igazgatósági tagja Besso Marco lovag Trieszt­
ből jelen voltak. Az ülés főtárgyát a vidéki for­
galom rendszeresítése képezte.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Terménytőzsde.

— deczember 5
Terményekben ma csendes irány mellett 

kevés üzlet volt.
Szilvában a hangulat nagyon csendes, ertek- 

tiv szerbiai áru 12 Vi írtjával köttetett 56 kilókint 
és marad továbbra Is ez árfolyamon kínálva. Bosz­
niai áruban nem volt üzlet.

Szilvaiz változatlan.
Termények mai hivatos jegyzése 100 ki- 

lókint :

Különféle
termény

Irányául Faj
Pénz ára

frt

Heremag

RepczeolaJ ezilárd

hiányzik
lanyha

szilárd

317 
109 
637
063 070 119 142 293 339 370 388 455 477 537
678
160

lanyha

Lenmagola]
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordd 

netto tara

Szalonna

Fagygyn 
Szilva ingyen 

hordó t. s, 
hordó ós 
zsákokban

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

DIÓ

Gubacs
burok nólkiil

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Viaszk
Szesz 100 li­
ter százaié- 

konkint

Luczerna magyar
ffanczia ..........
olasz
vörös
nyers azonnali száll, 
finomított
ös£i, hétszer finomít.

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

repeze,
pesti
vidéki

egysz. prés.

m.Ialégensz.árum.sz. 
városi légensz. 
füstölt, azonnal
olvasztott .........
boszniai, hordó 
zsákokban 
szerbiai hordó

„ zsákokban
szlavóniai la nj 
bánsági uj 
magyar min. szerint
szerbiai ..........
magyar la ........
szerbiai .- . .
magyar fehér ... 
magyar kékes
házi kék .......
illiriai, ................
erdélyi ................
fehér la ................
fehér Ila ............
vörös
nyers min. szerint 
sárga, csurgatott
fehér ...........
apró hordókban
rozsnyói
bánáti

frt

34.50 54.75

6.60
73.—

lanyha .szesz
élesztő

29 50 
30.50

6.75
73.50

61.— 
64.— 
71.- 
47. - 
26.35 
25.40 
22.30 
22.50

121. - 123. -

33.25 
35.50

Szokványbuza tavaszra 2500 méter mázsa 
12.25 frt.

B.-tengeri májas—júniusra 2500 métermázsa 
7.08 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom teljes üzlettelenség melleti 

csendes irányt követett.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra........ .................12.25— 12.30 r .
10.80------ 10.00— „

.. 7.10--------7.12’/, „
8.22’/,— 8.25— *

13.',-------13.'/,- ,

„ őszre ...........
R. tengeri május—júniusra
S-o‘<vár.yzab tavaszra .....
K.oposztarepcze 1882. aug.- -szept.-re .

I)r?éltlá/sde
Románia álláspontja a Duna-kérdésben any­

uciban befolyásolta a mai tőzsdét, hogy az irány 
valamivel lanyhább lett, mi mellett azonban csak 
a fő üzérkedés! papírok szenvedtek némi veszte­
séget, valamint sorsjegyek és egyes más elhelye­
zési értékek árfolyamai is valamivel alább szabtak. 
Járadékok változatlanul szilárdak maradtak. Heiji 
értékekben élénk üzlet fejlődött; biztosítási inté­
zetek keresettek voltak és jobban fizettettek. 
Takarékpénztárak szilárdabbak. Bánya-értékek 
emelkedő árfolyamok mellett élénken áruitattak. 
Váltók és valuták szilárdabbak. Az esti tözsae 
magas párisi jegyzésekre szilárd irányban im.u.t, 
de a zárlat felé az árfolyamok üzlettelenség miau 
ismét alább szálltak.

Az elötözsdén kedvező irány és megiehe- 
tösen korlátolt forgalom mellett osztrák hitelrész- 
vény 366.20-tói 367-ig, magyar 41 ,,-os arany­

magyar papirjar.•adék

90.55 ön. 
biztositó - társaság

járadék 90.40-tül 90.45-ig,
90.45-ön köttettek.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvény 367—367.10, magyar 4%-os arany­
járadék 90.45—90.55, magyar papirjáradék 9U.4o 
—90.55.

Véli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány egy árnyalattal 

lanyhább, a forgalom élénk volt. Osztrák hitel- 
részvény 366.80 tói 366.20-ig esett, magyar jelzá­
logbank 123, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 123.50-töl 123.25-ig, pesti kereskedelmi
bank 655, budapesti iparbank 97.75-töl 9i.->0-ig,
központi ipartársulati hitelintézet 5:>-ün k"ttettek. 
Állampapírok közül köttettek : magy. 4’ ',,-os arany i 
90.50 töl 90.45-ig, magyar papirjáradék 
Más értékek közül: bécsi biztositó 
332-őn, bécsi élet- és járadékbiztosító társaság 
378-on köttettek, I. magyar biztosító-társaság 
4350-en kerestetett , Erzsébet - malom 155-töl 
153-ig, tiszavidéki vasút 251.75-töl 252-ig, rima-

galomba. Váltók és valuták közül köttetett20 
Frankos arany 9.40'/Ven, birodalmi márka 58.05, 
váltó Londonra 118.70-töl 118.65-ig, és jegyez­
nek : arany 5.57—5.59, 20 frankos arany 9.40— 
9.42, birodalmi márka 58.05—58.15, váltó Lon­
donra 118.70—119.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 366.20—366.30, magyar 4"/0-os arany­
járadék 90.45—90.55, magyar papirjáradék 
90.55—90.65.

Utótözede.
Az utótözsdén kedvező irány mellett meg­

lehetősen korlátolt forgalom fejlődött: Osztrák 
hitelrészvény esett 366.40-röl 366.10-ig és javult
367.20- ig, magyar 4%-os aranyjáradék 90.45 tö! 
90.55 ig köttettek.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrész vény
367.20- 367.30, magyar 4'V0-os aranyjáradék 
90.50—90.60.

Esti tőzsde
Üzlettclenség mellett az esti tőzsdén osztrák 

hitelrészvény 367.20-ról 366.20-ig esett, magyar 
4%-os aranyjáradék 90.55-töl 1H).50-ig, magyar 
papirjáradék 90.50-töl 90.45-ig küttetteek.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény
306.20- 366.30, magyar 4%-os aranyjáradék 
90.90—90.60, magyar papirjáradék 90.45—90.55.

715 784 827 885 932 95001 011 013 121 
174 252 287 312 373 446 482 518 525 577 

589 596 655 755 771 804 826 919 96136 141
250 258 276 287 317 397 404 424 434 575 596
640 656 688 826 976 97013 047 074 093 094 
302 374 409 470 640 693 704 928 980 98000
053 100 106 113 143 193 313 365 366 415 422
426 434 442 460 490 509 644 684 693 700
742 874 959 99010 016 038 110 153 287 320
403 502 537 574 580 584 650 684 695 726 747
787 790 792 849 884. A kifizetés 1882. junius
1-től kezdve fog történni. A legközelebbi húzás 
1882. decz. 1-én lesz.

— A közhasznú czélokra szánt IX. állam 
sorsjáték kisorsolása ma délután 6 órakor tarta­
tott meg a magyar lottóigazgatóság helyiségé­
ben. Kisorsol tatott 3349 nyeremény 220,000 
forint össznye reményben. A sorsolás a 3000 leg­
kisebb, 10 forintos, nyeremény kisorsolásával 
vette kezdetét, és pedig nyert a következő 30 
sorozatszám összes 100 száma egyenklnt 10 frtot:
sor. szám 57 175 600,651686 i00|9701045 1114 
130213501366 1380 13861419 1721 1844 1848 
1952 2082 2103 2328 2394 2479 2609 2692 2737 
2800 2865 2988. A többi még kisorsolt 349 nye­
remény közül a főnyereményt, azaz 70,000 frtot 
5 %-es magyar papirjáradékban sorozat szám 
420, nyerő szám 65 nyerte. 25,000 frtot papirjá­
radékban nyert sor sz. 1445, nyerő szám 98. 
Egyenkint 12,500 forintot papirjáradékban nyert 
sor. 473, ny. sz. 49 és sor. 2993, ny. sz. 21. 
Egyenkint 5000 forintot készpénzben nyert 
sorsz. 1936j ny. sz. 96 és sorsz. 2994. ny. sz. 3. 
Egyenkint 2500 frtot nyert a következő 8 sorsjegy: 
sorsz. 334, ny. sz. 12, sorsz. 754, ny. sz. 60, 
sor. sz. 848, ny. sz. 74; sor. sz. 1332, ny. sz. 26, 
sor. sz. 2170, ny. sz. 57, sor. sz. 2216, ny. sz. 
62; sor. sz. 2482, ny. sz. 75 és sor. sz. 2664, ny. 
sz. 2. — A többi nyereményekről pótlólag fogunk 
tudósítást hozni.

Gabonatőzsde.
Búza ma valamivel csendesebb irányt kö­

vetett. A kinálat ugyan gyenge volt, sőt maga­
sabb követelésekkel léptek fel, de malmok nem­
csak hogy nem feleltek meg e követeléseknek, 
hanem ellenkezőleg gyenge vételkedvet tanúsí­
tottak és a forgalom csak mintegy 5000 méter­
mázsára szorítkozott, mi teljesen változatlan ára­
kon vétetett piaczról. — Egyéb gabonanemekben 
a forgalom rendkívül gyér volt és az irány és 
árak teljesen változatlanok maradtak. El-
adatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mmázsa <7 k. 
12 47V», 200 mm. 76 k. 12.471/., 100 mm. 75.5, 
k 12 47 b.,, 200 mm. 75.4 k. 12.—, 100 mm, 74 
k. 12.10, 300 mm. 74 k. 12.12la, mind három

Pestmegyei 150 mmázsa 76.5 kil. 12.05, 
100 mm. 76 k. 12.05, 100 mm. 75.5 k. 11.80, 
100 mm. 75 k. 11.85, 700 mm. 75 k. 12.321/*, 
mind három.

Fehér megyei 100 mmázsa <3 k. 11.0,
három hóra, „ __

Felvidéki 100 mm. 76.8 k. 12.10, 200 
mm. 74.5 k. 11.55, mind három hóra.

Észak magyarországi 100 mm. 76.5 
k. 11.80, 200 mm. 74.2 k. 11.55, 200 mm. 76.5 
k" 12Í05! 100 mm. 76 k. 12.05, 100 mm. 73.5 k. 
11.40 100 mm. 72.5 k. 11, mind három hóra.

1 " ’ ornn-----71V 1, 11 O-V há-

DO.SO 
90.50 

363.— 
123 —

366.--

113-

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék .....
Magyar 4%-os aranyjáradék 
Magyar általános hitelbank 
Magyar leszámítoló 
Magyar földhitel 
Magyar jelzálogbank 
Osztrák hitel
Angol-osztrák .......  ........................ .............
Unio-bank............................................ .................
Tiszai és szegedi kölcsön ..............

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—KŐbánysn.
Kőbánya, deczember 5. Az üzlet élőnk. Ma­

gyar öreg nehéz 56(,, fiatal nehéz 57* 3—58, kö­
zép 67—57’/j, könnyű 57—, szedett közép 54—55, könnyű 
63—54 , Romániai bakonyi nehéz —.— átmeneti, kö­
zép 56’/,—57 átmeneti, eredeti nehéz 63—54 átmeneti, 
könnyű 61—53 átmeneti, Szerbiai nehéz 561/,—57 át­
meneti, közép 64’ ,—55’/, átmeneti, könnyű 53—54 átme­
neti stb. Az árak páronkint 45 kilós és 4°/0-as levonással 
kilogr.-kint értendők. Románia és szerbiai sertések, me­
lyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 
4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik

8.80, 200 mm. 8.75,

Szerbiai 2500 mm. 75 k. 11.25, 
rom hóra.

ROZS 400 mmázsa 
készfizetéssel.

Árpa 700 mm. 7.25, 100 mm. 8.—, 200
mm. 7.60, készfizetéssel.

Tengeri 400 mm, 6.90, készfizetéssel.
Maihivatalos effektiv árak:

Búza uj bánsági ....................  75 80 k. 11.90 12.65 frt
tiszavidéki........... 75-80 k. 12.05-12.70

” ” pestvidóki ........... 75-80 k. 11.70-12.35
fehérmegyei .......  75—80 k. 11.90—12.55

" ” é s z a k m a g y arországi 75—80 k. 11.16—11.80
R.’ieij..................... ...................... 70-72 k. —
Árpa v takarmány............... 60—62 k.

égetnivaló................ 62—64 k.
sörfőzdéi.................... 64—66 k.

Zab uj ..................   37-4°
Tengeri nj bánsági................ 75 k.

_ - másnemű....n n
Köles é..............................
Repeze nj káposzta.

bánsági

Borászat.
** Az országos központi pinczéből a kereskedelmi 

miniszter engedélye nyomán most már az ott kezelt bo­
rokból üveg számra is lehet vásárolni. Az eladásból be­
jött összeg 5°/0-a a kezelési költségek fedezésére levona- 
tik. A termelők közül már többek borából jelentékeny 
mennyiség kelt el, igy Andrássy Gyula gróf hegy­
aljai asszuborából 4 és 5 frtjával üvegenként 1200 forint 
értékű bor adatott el. A pinezén kivül, mint az _Orsz. 
Ért.“ írja, kertészeti, szölömivelési 
pincze kezelési szereket essz er- 
z á m o k a t tartalmazd b o 1 t is van, melyet a ter­

melők nagy számmal látogatnak s jelentékeny keletnek 
örvendenek az ott kiállított czikkek. melyek közt meg­
említjük Parragh Zsigmond üllöi-uti mügépész kognac 
égető lombikját, nem hallgathatván el egyszersmind cso­
dálkozásunkat a magyar iparosok közönyén, kik nem lát­
szanak tudomást venni akarni ez eladási közvetítésről, 
mig a lajthántuli iparosok és gyárosok sőt még Németor­
szágból is egymásra küldik be áruezikkeiket. így pl. 
Németországból egyebek közt vaskarókat küldtek, melyek 
aránylag olcsó árúak, a mennyiben darabja 30—70 krba 
kerül.

73 k.
— k.

— ki —!—

8.70— 9.— 
7.30— 7.50
7.70— 8.30
9.40—10.40 
7.45— 7.65 
6.80— 6.85 
6.65— 6.70 
6.------6.35

Határidőüzlet forgalom nélkül maradt, és az 
irány ellanyhult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 métermázsa 

12.35 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 métermázsa 

7.15 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén az irány szintén lanyha volt 
és az árfolyamok mind csökkentek. Köttetett:

SzokványDUZa tavaszra 2500 métermázsa 
12.29 frt. , , v

Déli 1 érakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra........................... 12.271/,—12.30 frt.
Bánsági tengeri májns—júniusra .......  7.12------- 7.16—
Szokvanyzab tavaszra ............................. 8.20------ 8.25—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom lanyhább berlini árfo­

lyamokra még inkább ellanyhult, a forgalom na­
gyon korlátolt volt. — Köttetett:

Üzleti tudósítások.
Tojás és vaj.

BécS, decz. 4. (Medák M. tudósítása az „Egyet­
értés“ részére.) Üzletünk a legközelebb múlt héten is 
szilárd árak mellett folyt le, a hozatal állandó volt. Je­
gyeztetett : Szalmába rakott toiás 29—30 db, elsőrendű 
ládaáru 30—31, középminöségü 22 db 1 írtért. Mészbe ra­
kott tojás 37—39 db 1 frtért, transito. Vaj. Silányabb 
minőségű, de még is jó vaj folyvást kerestetett. Fizette­
tett: thea-vaj 120—125 frt, elsőrendű asztali vaj 110—115 
frt, kereskedelmi vaj 92—94 frt, finom és gyöngén besó­
zott asztali vaj 96 frt, 100 kilonkint. Tranzito. Olvasz­
tott vaj. Szintén elég jé keresletben részesült, de az 
árak mindamellett az előző héttel szemben 85—90 forintra 
változtak 100 klgrkint.

Marhavásár.
BéC8, deczf 5. (Távirat.) S z t.-m a r x i mar­

havásár: Bejelentetett: 254S darab, a jelentés zár­
latáig 2472 darab volt piaczon és pedig: magyar fajú 
1527, lengyel 548, német 187 darab. A közeledő ünnepek 
folytán várha<ó nagyobb fogyasztás reményében az üzlet 
meglehetősen élénk volt. Fizettek: magyar fajú hízott 
ökörért 65 írttól 60.50 írtig, lengyelért 64 forinttól 59 fo­
rintig, németért 53 forinttól 61 forintig. (Mind 160 ki- 
ldkint.)

Vidéki üzlet.
Szeged, decz. 3. Közlekedési utainkat a tegnapi kis 

I esőzés ismét megrontotta, ennélfogva mai piaczunk gyé- 
I reu volt látogatva. A nagyobb üzletben is hetek éta pang 
! a forgalom és most már nagyon is kívánatos volna, ha a



«Teskedelmünket égiszén megrontd kedvezőtlen időjárás 
Jobbfordnlatot venne, annálinkább, mert a hangulat ked­
vezőbb kezd lenni is újabban budapesti is fiumei szám- 
«ra némi vitelkedv jelentkeznik, ha a megfelelő kiszlc- 
tekkel rendelkezhetnénk. Pribakipon néhány waveon uj 
kukoncza szállíttatott e napokban Kőbányára ; a fagy be­
állta után valdszinüleg tetemesebb mennyisigok fognak 
innen elindittatni, ma azonban az árak mig nem állanak 
helyes arányban. A mai piaczra összesen 5—600 mm. ga- 
bona többnyire uj kukoricza, irkezett, az árak — az 
<lénk fogyasztási szüksiglet is riszben áz általánosan 
javult hangulat folytán - 5-10 krral javultak. Jegyze­
teink : Búza I. .0—78 k. mm. 11.60—12.10. Búza II. 73— 

i0'30 Kukoricza uj, morzsolt mm. 5.40
r.„„ Kukoncza csöves mm. 3—3.25. Árpa mm. 7.-
9f50-ínZS mm' 8-40~8'60- ™m. 7.20-7.50. Bab mm

. , Körmend, decz. 3- A gabnaiizletben a behozatal 
utolsó hét,piaczunk alkalmával sokkal ilinkebb volt, mint 
**. areötti hetekben is leginkább az utak javulásának 

uszónhetö. A forgalom vontatott volt, a vitelkedv hiány--' 
zott, mert a nagyvárosi kereskedők csak tettleges ájen- 
gedmenyek mellett hajlandók búzát vásárolni és igy 10— 
«.0 krral csökkent. Más magvak csak kisebb mennyiségben" 
kerültek piaczra és csak is lejebb szállított árakkal vitet- 
tek a piaczrdl. Búza jó 11.60, közip 1120. Rozs jó 8,80, 
közép 8.—. Árpa jó 8.—, közip 7.—. Zab jó 7.60, közip 
*.30. Kukoricza uj 8.50, rigi 7.50.

Gazdasági tudósítások.
P.-Péterl, decz. 4. (Az „E g y e t i r t i s» tudó­

sítása.! A múlt hó kedvező időjárás mellett folyt le a 
mennyiben szép, derült napok minden lecsapódás nélkül 
voltak is az elkésett őszi vetéseket bevigezhettük melyek 
most már a leggyönyörűbben kikelvik. Lapályos földjeink­
ről. melyeket az októberi esőzések megtámadtak, a viz jil 
leapadt csak oly helyeken van mig meg, a hol a múlt évi 
nem apadhatott le is az ideivel ismét jól felszaporodott. 
A dohány^ csomózása vau jelenleg folyamatban, a melynél 
azon reményünk, melyet ehhez fűztünk aligha fog telje­
sülni. Először a kellő színe sincs meg, a minek oka, hogy 
a szántás alkalmával gyakran érte eső, másodszor pedig 
/íz og\ túl nedves talajba ültettetett sa megkívántat« 
súlya nincs meg. - Tavaszi alá való előmunkálatok 
javában végeztetnek, — Trágya kihordásra mig most 
kevés idónk, ut sem igen alkalmas. Jószágaink jé állapot­
ban vannak. ° J 1

A
A
A

Napirend deczember 6-án.
Naptár. Kedd. R.-Kath.: Miklós. Prot: Miklós. Görög- 

orosz: inov. 24.) Katalin vértanú. Zsidó: íkizlev 14.) 
Nap ke! 7 ó. 34 p., nyug. 4 ó. 8 p. Hold kel 4 i. 
56 p. d. u., nyug. 8 6. 4 p. reggel, 

képvlselőhaz ülése d. e. 10 órakor, 
főrendiház ülése d. e. 11 érakor.
középiskolai tanáregylet I. szakosztályának ülése d. u. 

6 órakor.
Az állandó országos filloxera-bizottság ülóse d. u. 5 órakor 

a föi-imivelési miniszteriumb.an.
^ magyar iparegyesület kézműipari szakosztályának

üle'se d. u. 5 órakor.
A budapesti népszerű felolvasásokat rendező társulat es­

télye d. u. 5 órakor. Felolvasó : Fckert Antal.
A VI. és VII. kér. terézvárosi társaskör estélye.
Karácsonyi kiállítás és bazár a vigadóban d. e. 9 d. u. 6-in\ 
Akadémiai könyvtár d. a. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Wnzeumban régiségtár d. e. 9—1-ig.
Horváth-féle „A föld körülu czimü nagy mozgó diorama a 

sugárúton (56. sz.) egész nap. Belépti dij 20 kr. 
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap deczember 4-ik számából.
Árverés a fővárosban. Schuller Ferencz 31,230 írtra 

becs. ingatl. decz. 21 (torony-uteza 1.)
Árverések a vidéken. Steinert Jakab 1074 frtra 

becs. ingatl. decz. 21 Mád (Szerencs). Melchior János 386 
frtra becs. ingatl. decz. 20 Szász-Tyukos (Kőhalom). Kál- 
násy Zsigmond 475 frtra becs. ingatl. decz. 16 T.-Kóródon 
(F.-Gyarmat). Harangozó Ferencz 236 frtra becs. ingatl. 
Jan. 24 AIső-Rajk (Nagykanizsa). Forgács György 400 
frtra becs. ingatl. jan. 5 r.rsekujvártt. Antal Imre 218 
frtra becs. ingatl. jan. 10 Balassagyarmaton. Cseke András 
508 frtra becs. ingatl. decz. 22 Lörinczfalván (Marosvásár­
hely). Füzesséry Emma 2365 frtra becs. ingatl. január 10 
Lngvirt. Tukarun János 2847 frtra becs. ingatl. decz. 31 
Kisfalu (Ljarad). Elek Julia 558 frtra becs. ingatl. január 
10 Ungvári. Mesterovits Pál 1790 frtra becs. ingatl. decz. 
15 H.-Bóka (Módos). Laber Mária 1526 forintra becs. in­
gatl. decs. 15 Szentandrás (Nezsider). Edelbacher György 
300 frtra becs. ingatl. decz. 16 Érd (Adony). Putin Száva 
991 frtra becs. ingatl. decz. 27 Monostor (Vinga). Horo- 
▼itz Herman 1006 frtra becs. ingatl. január 16 Göncz 
(Kassa). PitzI Erzse 4994 frtra becs. ingatl. jan. 9 Bánfa­
lus 'Nezsider). Miske László 1590 frtra becs. ingatl. decz. 
20 Hosszuaszón. Luka József 552 frtra becs. ingatl. január 
4 Rakasdia (Oraviczabánya). Terenta Anna 730 frtra becs. 
ingatl. decz. 15 Nagybarkócz (M.-Szombat). Oláh Jánosné 
800 frtra becs. ingatl. decz. 14 Debreczenben. Budinszky 
József 570 frtra becs. ingatl. decz. 14 Berzencze (Léva).
X irt József 610 frtra becs. ingatl. decz. 14 Gelsesziget 
(Nagykanizsa). Márton Ferenczné 2500 frtra becs. ingatl. 
decz. 10 Debreczenben. Gyurina Ádám 800 frtra becs. in­
gatl. decz. 19 Nagy-Lóth (Aranyosmaróth). Ifj. Vastag 
Antal 1645 frtra becs. ingatl. decz. 27 N.-Somkuton. 
Ebeczky Emilné 7922 frtra becs. ingatl. decz. 30 Legéud 
(Szirák . Ifj. Szakács Pál 321 frtra becs. ingatl. jan. 3 
K&gy-ld& Kassa . Farkas Mária 596 frtra becs. ingatl. 
január 13 Nagyszeben. Molnár Rozália 795 frtra becs. in­

gatl. decz. 19 Balassagyarmaton. Szinger Éliás 734 frtra 
becs. ingatl. decs. 28 Varsányban (Veszprém). Darvay Pé­
ter 6548 frtra becs. ingatl. jan. 30 (Huszton). Vastag An- 
talnó 1645 frtra becs. ingatl. decz. 27 N.-Somkuton. Far­
kas István 2095 frtra becs. ingatl. decz. 21 Cseri (Kor- 
poua). Harmath György 203 frtra becs. ingatlanai decz. 7 
Horvátkút (Marczal). Báró Amelin Lajosné 2000 frtra 
becs. ingatl. decz. 28 Haraszti (pestvidéki tszék).

Pályázat. A bajai áll. tanitóképezdénél szolgai, — 
Közép Apsán (Marosmegye) postamesteri, — a puchoi adó­
hivatalnál II. oszt. hivatalszolgai, — a zalaegerszegi kir. 
tvszéknól első oszt. hivatalszolgai, — a pécsi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál III. oszt. számtiszti, — a dévai 
állami tanitóképezdénél szolgai, — a kolozsvári kir. pénz- 
tigjigazgatóságnál iktatói, — a lemesi kir. jbiróságnál 
aljegyzői, — a beszterczebányai erdöigazgatóságnál szám- 
vivÖ föerdészi, — a nagybányai m. k. bányaigazgatóság­
nál számgyakomoki, — az orsovai m. kir. II. oszt. fővám­
hivatalnál gyakornoki, — Pecsenyéden (Sopronmegye), 
Zsigárdon (Pozsonymegye), Magyar-Gyerő-Monostor (Ko- 
lozsmegye) postamesteri állomásokra.

Szerkesztői üzenet.
Ifj. K. ur. Gyöngyös. Nem adható.
P. N. Mácséd- Figyelemmel leszünk,

SÁTOLSZKTLAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonoa,

IDEGENEK NÉVSORA.
Vadászkiirt szálloda
Gr. Pongrácz J. Vashalom. 
Gr. Dessewffy J. Veuczöllö. 
Holláu E. 8z.-Fehérvár. 
Földváry G. kamarás Baracs 
Inkey Zs. fldb. Szt.-Lörincz. 
Tschebul J. igazg. Dorog. 
Seitz V. képv. N.-Goricza. 
Tymotschko A. mgzó Sotia. 
Walter F. ezredes Brünn. 
Szitvay K. Őrnagy Tolna. 
Fodor K. orvos Pöstyén. 
Ferenczy E. fldb. Zombor. 
Brody F. fldb. Kassa.
Gajáry Ö. fldb. Kalocsa. 
Konkoly E. fldbné Tata. 
Döry la. fldb. Dombóvár. 
Kubinyi A. fldb. Várgede. 
Pelr.ffzi Zs. fldb. Pátser. 
Wettstein O. fldb. Valkány. 
Reiz S. fldb. Zombor.
1 íámos L. fldb. Gömör.
Is agy J. tanár N.-Várad. 
Csillag A. ügyv. Szolnok. 
Kosuch J. ügyv. Tsir.
Csóka M. müfestész Mohács.

Fehér ló szálloda.
Zsoldos S. fldb. T.-Bicske. 
Dobos J. fldb. Poroszló. 
Ötvös S. fi !b. Heves.
MertI A. fldb. Borsodmegye. 
Petravich B. ügyv. Eger. 
Szepesházi J. Kolozsvár. 
Mánvay J. kasznár Göd. 
Král J. posztógyáros Iíatka. 
Csengér J. lelkész Átány. 
Tezás M. Dunaföldvár. 
Geiringer L. utazó Bécs. 
Weisz A. utazó Bécs.

Kupfer M. vaskdő Miskolcz. 
Bernáth J. kdő Gyöngyös.

Erzsébet szálloda.
Gr. Csáky R. fldb. Kassa. 
Bereczky E. fldb. D.-Tass. 
Zábráczky M. Szerencs.
Dr. Simon B. orv. Sarkad. 
Habinay P. mérn. Szentes. 
Dus S. ügyv. N.-Kikinda. 
Wart J. és neje Veröcze. 
Kun J. áll.-orv. Fog-Szabád. 
Slavenhagen Gy. Krotschin. 
Dr. Motkó G. Trencsén.

Orient szálloda.
Madarász E. fldb. Komárom. 
Simonyi M. fldb. Békás. 
Kármán J. fldb. Réda.
Vajda J. fldb. T.-Füred. 
Gratius R. képv. Medgyes. 
Roll S. mérn. Botzen. 
Tibelyi A. kdö Bécs.
Hertz J. kdó Bécs.
Horn E. kdö Ovár.
Richter L. kdö Pozsony. 
Klein A. kdő Szeged.
Bruck J. kdő Réde.

Arany sas szálloda.
Benedicts Gy. birt. T.-Szele 
Katona Gy. birt. N.-Káta. 
Farkas Zs.-ni B.-Gyula.
Özv. Baku J.-né Borsod. 
Tarjányi V. ügyv. Arad. 
Polgár J. bírt. Keszthely. 
Polgár L. Csurgó.
Pilisy B. bírt. T.-Csáp. 
Bálint A. birt. Szöregh. 
Koffer L. kdő Szentes.

és Bakos János kir. alilgyész ur közt fennforgő becsület­
beli ügyben utóbbinak megbízottjai a kvagias elégtétel 
minden nemét megtagadták, mi által eljárásunk befejezve 
lévén, Uétsy Imre ur kívánatéra jelen nyilatkozatot 
kiadtuk.

Budapest, 1831. évi deczember 2-án.
Dr. Schulhof Géza e. k.
Kögler s. k. hadnagy.

Vonatkozással fenti nyilatkozatra a Bakos János 
kir. alilgyész ur által folyó évi november 26-án az „Orion“ 
bűnügyben megtartott végtárgyalá« alkalmával személyemre 
vonatkozólag tett gyanúsító nyilatkozatokat ezennel alap­
talan rágalmaknak nyilvánítom. Miután Bakos alilgyész 
ur nem átallotta ignorálni azt, hogy mindhárom biróság 
daczára az erőszakoskodó ügyészi felebbezéseknek enge- 
met még a vizsgálat folyamán egybehangzóan ártatlannak 
nyilvánított és ennek daczára az ügyhöz sem tartozóan és 
távollétemben rágalmazélag nyilatkozott; miután továbbá 
nemcsak a felsőbb bírósági egybehangzó határozatokat nem 
respektálta, de sőt a lovagias elégtételt is megtagadta: 
kénytelen Bakos János kir. alügyész nr ellen rá­
galmazás miatt a fenyitö-, hivatalos hatalommali vissza­
élésért pedig a fegyelmi eljárás megindítását kérelmezni.

Budapest, 1881. éri deczember hó 4-én.

Détsy Imre,
köz- és váltó-ügyvéd.

Pál
Saint Croix 
Domingó 
La Bourdonnais 
Virginia 
De Latour

Perotti
Malecky
Odry
Tallián
Maleckyné
Kordin M.

Margaréta 
Méala 

„Egy néger 
A felügyelő 
Agghölgy

Doppler I. 
Saxlebner E. 
Tamai S. 
Szekeres 
Rostagni

Fiatal mulatnö Radeczky J.

1882. jannár l én
esedékes Szelvények aldlirt banknál mától fogva öt 
százalék kamat levonásával beváltainak. — Bécsben 
fizetendő szelvényekért Vilo jutalék is levonatik.

secs Magyar leszámítoló és pénzváltóbank.

iPesc'hltz Jenő katonai előké­
szítő intézetében Bécsben

I. Krugerstrasse 5. magyar ifjak legrövidebb idő alatt elő­
készíttetnek a hadapródi vizsgára, úgymint tartalékos tisz- 
tek a pótvizsgára.

A tanév kezdete Újév. A tanári testület ma- 
gy~'' — Teljes eűátás az intézetbe.-. —Szigorú fetrvelen 

3069 63

Elhaltak névsora Budapesten 1881. decz. 4.
Vida Sámuel 35 éves szabó VI. kerület Izabella 

utcza 30 tiidölégdag. — Trojer János 32 éves kőműves 
útról, tiidölob. — Mayer József 27 éves napszámos útról, 
himlő. — Windisch Paulin 4 éves fuvaros leánya IX. ke­
rület Szvetenai ut 31 agvkérlob.— Schneider Etel 11 éves 
lakatos leánya IX. kerület páva utcza 11 kanyaró. — 
Kormány József 2 éves napszámos fia IX. kerület liliom 
utcza 14 roncs, toroklob. — Vrubel Zsuzsanna 17 éves 
napszámos leánya IX. kerület soroksári utcza 72 tüdövész. 
— Dringusz János 28 é. napszámos VII. k. dob u. 26 rögtöni 
halál. —Berkovits József 1 é. szabó fia VII. k. k. dob- 
utcza 39. agylob. — Kolinszky Adél 1 éves ezipész le­
ánya III. kerület mókus-uteza 4. tüdölob. — Markovits 
Ferencz 4L éves csizmadia III. került tavasz-uteza 5 máj­
elfajulás. — Art ner Hoffmann Anna 35 éves szabó neje I. 
kerület szent-háromság-ter 4. gümökór. — Tóth György i 
62 éves hivatalszolga I. kerület uri-utcza 70. agysorva- 
nás. — Back Borbála 3 éves majoros leánya TX. kerület 
bokréta-utcza 7. roncsolótoroklob. Staukovits Fiilöp 60 
éves birtokos IV. kerület haltér-utcza 4. Brightkdr.

Pályázati hirdetés.
Pécsett a honvéd.siítorlAbor vendéglő 

üzletének bérbeállása Iránt:
bérlet három évre terjed, az ajáulatokba a fize- 

t"ii! - bér, és az ételek és italok árjegyzéke, valamint 
az abba foglalandó tiszti étkezés teríték szerinti ára ki- 
teendő.

A szerződési föltételek s közelebbi felvilágosítások 
az >-ik honvéd kerületi parancsnokságnál Székesfehér­
várott a 8-dik honvéd huszár ezrednél Pécsett, és a 
honvédelmi minisztérium Ul-dik osztályában betekint­
hető k.

A magyar nyelven szerkesztendő lepecsételt írásbeli 
ajánlatok folyó évi deczember 15- ki déli 12 éráig Buda­
pesten a honvédelmi minisztérium segédhivatalok igazga­
tójánál, vagy Pécsett a honvéd huszárezred parancsnok­
ságnál 1000 forint bánatpénzzel ellátva benyújtandók, 
melyekre a miniszter elhatározása, az ajánlók üzletképes- 
ségére és megbízhatóságára való tekintettel, írásban fog 
az illetőkkel közöltetni.

Budapesten, 1881. év novemb. 18-án. 3067.

Fogorvos Dick W.
müfogak és egész fogsorok műterme. Műtétek kéjgázzal.

Váczl-n«cz* 24. 1. «-m. 2967
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Nyilatkozat.
Détsy Imre köz- és váltó-ügyvéd ur és Bakos János 

kir. alügyész ur között fennforgó becsületbeli ügyben én 
alulírott dr. Schulhof Géza és én alulírott Kögler József 
— utóbbi mint báró Mednyánszky Árpád ur helyettesité- 
seben folytatólagosan — eljárt segédei Détsy Imre urnák 
kijelentjük, miszerint Détsy Imre köz- és váltó-ügyvéd ur

Színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

K éden, da- zember 6-án :
Uj betanulással másodszor :

Pál és Virginia.
Dalmű 3 felv. 6 képben. Irta Barbier és Carré. Fordította 

id. Ábrányi Kornél. Zenéjét szerzetté Massé Viktor. 
Személyek :

Kezdete 7 órakor.
Holnap, decz. 7-án: „Pry Pál.“ Vígjáték 5 felv.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kedden, deczember 6-án :

BLAHA LUJZA asszony mint vendég.
AZ IGMÁNDI KISFA P.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. Irta Bérezik Árpád. 
Személyek :

Nagy János Tihanyi Kadarka 
Erzsi, felesége Pártényiné Garabé
Ferencz, fia Vidor 
Esztike,gyámleánya BlahaL.
Biri, menye 
Király Pista 
Lazsák Zsuzsa 
Bátor Bogdán 
Peti 
Mézes

Kádas
Kádasné
Ménár
Mónárné

Rákosi Sz.
Solymosy 
Csatai Zs.
Horváth 
Újvári 
Komáromi

Kezdete 7 órakor.

Zsófi) , póii)varró

Toldy 
V. Kovács 
Bajor 
Klároé 
Marton 
Szöcs Kata 
Béni Irma 
Vidomé

Klári)leinyok Gyöngyösi

Holnap, dec«. 7-én: „A dragonyosok.“ Operette 3 felv.

Grand Café Färber,
Váezi-kőrut, a Lipót-templom átellenében.

A finom világ találkozására

naponkint zeneverseny
Bunkó Gyula

kedvelt nemzeti zenekara által. 9991

Tea-terem
Budapest, belváros, régi poata-ntcza.

Naponkint d. u. 4 érától Horváth Mátyás kedvelt nem­
zeti zenekara zene-estélye. Kitűnő italok-és hideg étkekről 
gondoskodva van. Számos látogatást kér tisztelettel

2700 Breltner B.

1DÖJÁJ8AS.

Az időjelző letétet 
1881. deczember 5.

távirati jelenése, 
reggel 7 órakor.
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Aná ...-------------------- 1 75.3 K, - 49 _ 3
Bktó*fceVC8S______ 74 7 O —•2.0 — o
n^sst^rczebánya ! 74.1 Db', — 34 — 3
Eadspeat ________ _ ' 74", © — 4 7 — e
Cuittoraya ______ 7í5 0 4- Ii5 — •
Dtvbrecsen____ 75.1 KK, — 72 — •
Eger......... ... ................... 75.4 hK, — 62 — e
Edz*uk...___________ --- --- —
Fimzi« ninnr.. 7! 7 E, + 28 — a
Késmárk 73 3 E, - 58 — a
Kwzth^ly ^ _______ 73 4 K, + 08 — •
K<»ioe«>4r .____ i 74.6 E, - 10 9 — o
Mügy.Óvir .................. 74 7 K, - 06 * n •
M-i r maros-ig y* - — -
Nagy-Enyed 76 2 EK, — S 5 3
Nagy-8zeb<Mi ... 76 5 DK, -10 6 O
Nagyvárad ... ______ _ 76.1 © — 7.5 =
Or»ova„ ....__________ 78.5 O — 02 •
Pancaora .......... ^ 719 DK, - 30 __ o
8elziieo»"uí«ys 75 1 DK, — 45 __ •
Sopron ............... . . 73 1 DK, + 03 __ e
Bcatíaár-Ndmcd 74 8 D, — 49
Szegítd „..................... ... 7b.3 Eh, - 49 3

Gyortrv— EK, -1-1.3 3
Szolnak ________ _ . 74 5 E, — 6.5 O
Temeevár ............. 76.7 DK, - 5.4 3
Treaceda---------- - 72 7 DNY, + 0.2 •
ÍTngvAr . . _ ........... 773 DK, — 84
Zágráb - 73.0 EK", * a s
BÁca . ____ —. -_____ 72 0 DK, - 0 6 *s
Bretons . 72 9 D, — 1.3 o... .. IT 70 8 E, + 77 oRóla . _ 71.2 Dl^, + 22 3
Prága . 72.0 D, + 17
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keleties tt Gigákéit szelek mellett a hőmérséklet alább 
szállt; a Lenyomás keveset változott. Az idő általában 
napos, feliiös-berussal váltakozó, helyenkint derült; csen­
des, száraz, kevés hó csak a nyugati szilen mutatkozott. 
Az erdélyi részekben, hol egv hót óta a kortipevs 
hidegebb tája van, ma 12 foknyi nagy hideg ;.*> voh I 
tercze környékén.

Kilátás a Jövő időre:
Hazánk ban: Délkeleten napos, fvlb.'i 

változó; északnyugaton többnyire felhös-borus i<iut , 
hatni, itt helyenkint csapadékkal.

Vasút Közlekedési utmirtara.
4 »ouat Imiül

tz esztrák cliamvasiislyi led»-
hazából

ted; TOP»* 8 -5ra 3-i p ot

udapeatrél—Érsekújvár, Peeaenv R*e#
íutírvonal

fntdrronal
8 W. 1» t r,r ' 
í 'r. 0 . ,

«ud pestről, Vác*. Restcrgom. Ki"«, t.r 
sekujvár -KVá »-on 1 «t 4

1 a tepsetról T«-»»“ futórvoeai 10 -vra 16 - t,
vdr, Varciorová

1
üudApeetről, C egl d. Sveg^d. Temee-/

fl era 15 p. ea
futárv nat tv ír. It, .

vár, K*r4D»eb*» 1 »“ %ou • -r» y. r.j
Budepeelről, Czeg-ÍÁd. Debreosen. Mis j íemelj vöt. • őrs S*. p.

ko cs. tv*?-** 1 • dra 10 p
i -pestről, Crrvgled, 8zoln k, P8spfi:

Irtl'iu . N v.kr-G. Kolos»
vár, Brassó, Pr d »1

futórveaat 10 dr# is ,

.vtapcötrói, Ct 'é'í, Bxolnot, Á ed .
, 8.-9>eben, Bím ó

fl sra 86 p m%.
• 1 ir,. du f

|a «agyar sllamvssut (loseniir
Intióházaból

** '*íí• tpMtril Hatvan, 8-G 4-Tarjáa -/ h + * 1
•coca. Zó Joe, H:, : 1 s - wá veti - tfr* -u p 3 -

* - in.
-• n'"»íráJ, Gc ő i5. Hatvan. -ff«« * óra Se p

Ktáhás t •** 11 in y.

x déli vasút (búdéi) Isdóhizab í
indapeetról, Bedkueffkerrér, Ks;.íe«., / J»"»* 7 5rs ie p race "

Prag#ru*f t * -- «»

A vonat mr.e > .• ú

az esztrák ihaoivk*»; 
házába

erem. romát • óra 41 p. e. II
»4*0«, Fesseny, Érsekújvár Bué&i?s.r*s íat4r*omat 1 Ara 81 p „

K2Í-& VODOÍ * óra 51 p. re**,
1 fo: átonsaí térni, ácv

Érsek aj vár, Eezterfom, SAna, Vice, Bu- 
pedtre v»gyss ve*. lfl óra 41 p A e.

Vsrciorov», Temesvár, 8z-gsd, Csellód. 
Budapestre fwtárroaat 1 óra 99 p. regs

Karánsebes, Temesvár, Széfed, Czeg / 
lód, Budape-tre )

izem. vonat 
futírronat

8 dra 4ó p este
7 óra 30 f •-•*$.

szem. vonat 8 óra 45 p r+gg.
Kacsa, Miskolcs, Debrecien, Caegl d, szem. vonat 8 óra Sl p. este

Budapestre 7 óra 48 p. re*.
Predeal, Brassó, Kolozsvár, K -Várad.

Piispök - Ladiny , Szolnt-k. 
Czegléd. Riidtípestr«

futárvonat 7 óra SÓ p. reff

r<.«só. *f.-8 ehe«.. Arad. 8 t.iaok. C g- j -« >íq. vonat 8 óra 28 p. este
\ ltd, ßmiapettre 1 . j7 c.-a 58 p. reff.

A $ngy>íJ- aüaSiVdSMl (!080«*«CZ3. í
'RtiÍ>ha7.jG8g 8 dra SS p r»fr«

Uiiitke. Lceoo.-z Sc-igó-TerjÁa 1
Bncap*»ire

Miskolc*, Hatvan, Södöliő, Ba- ’ 
d»pestre 1

a dsíl vasút (budai) ladóházába
• £tirhof. Kant***. Szakos' bér vár

Buda pestre

X)ur, ,on.* J »*»•
-V« von 10 liri 57 r- 

sr.»raíl r.n- 8 RÓ p. «g.
g , or. TOB.I V 6r“‘ »■ 
...mil, to»’*”*8 P

von *6« *»P "*$■ 
gjur* rooAi," P

etem lyron.'? 4r* 89 p. 
gyors vonat 11 óra Só p. d.e, 
póíta vozat 8 óra 47 p. eet*

J e 1 « k magyar ázat*: 0? szélcsend ; O - fisz1» 
de ti't; 6,1/, feiblk ; 4 - 1 , fe'tőa; » « »/, fe'hés ; iST.on t 
* *' ® > * • hb ; A: jégeső; = s köd ; » : géz : í-zlvaL-
viliim.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (778—779) 

a kontinens délkeleti tájáról kiterjed annak többi részeire 
is (770). Gyenge szeleknél az idő többnyire száraz : napos, 
felhőssel, ködössel változó. A hőmérséklet kisebbedett.

Hazánkban: Többnyire délkeleti és dél-

vízállás.
1881 d<ezembör 5 án.

1 Meter
r.tyá Névíteriai Vált etil

! »Átköti x!>at;

Stuis :

Brá.v& t 

Seáva: 

Tiszát

i
Karos .- 
Bégan

Poasieny
KoiLfirom

Mohács . 
V'-ub ív ár.. 
Újvidék 
Paucsova
Orsóvá....
Bar 06 
CVfréíí ..
Ss.iéZslí

>t< OlíUáa 0 93

6 t>T::í. 0 32 .

ír

ár. dó 
apadó

áradó
aptdó

áradó

áradó

vélt lan

apa<ió
válnám
ap.dó

tpadó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) deczember 5.

Faj Irányzat 74 klg.j 75 klg. I
MlnÖBÓgi it Íj hektolite renkint

^6 klg. I 77 klg [ 78 klg, | 79 klg.
«grammnak A r aÍOO k i

80 klg. 81 klg.

bá
tis»< vidék! 
pestvldékl 
fehérmegy. 
m. északi.

íntál frilg I írttól frtigr I Írttól Írtig | frttól fnlg | frttól
hziíard 11.90 12.— 12.05 12.15 12.29 12.3) 12 35 12.4012.05 ! 12.15 12.20 j 12.30 12-35 i 12.45 12.50 12.5511.70 í 11.80 11-85 : 11.95 12. - 12.10 12.15 12.2011.90 : 12 — 12.05 ! 12.15 12.20 12.3) 12.35 12.40

—1 ——
11.15 í 11.15 11.20 11.40 1145 11.55 11.60 11.70

frtig I frttól írtig | frttől frtig | frttól frtlg
12.-10
12.55
12.20
12.40
11.70

12.45
12.60
12.25
12.43
11.75

12.50 12.55
12.65 12.70
12.30 12.35 —.—
13.50 12.55
11.75 11.80

Gabona vagy uj
ro*s . 
Árpa

aab
tengeri .
köles . .
káposzta-repeze
bánát^re^cie.

Bj
Faj Irányzat

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági 
másnemű .

lanyha
szilárd

o ^a

Gabona

buta

tengeri

repeze káposzta
bánáti .

Irányzat

Minőségű súly 
hektoliterenkint

TOO kilogrammnak ára
kr. I

nélkül

70—72
60—62 
62—64 
64-66 
37—40 

75 
73

70
30
70
40
45
80
65

a
7
8 

10
7
6

50
30
40
65
85

70
35

Határidő
ÍOO kilogrammnak ára
p é n B A r n

szilárd
szilárd

őszre ....

májas—Junius 1881 . 
tavasz ....

augusztus—szeptemberre 
Julius—aug

Értékpapíro k I Ütolsó árkelot

Állam adóiiáf.
M*CT»r Tuntl kőlc.on i 110 frt . . . . ,

t* »1 „ 180 frt egyes darabokban
Göaőrl ál! am vasú ti sáloglev. .....
Magyar 1869. keleti vasat ilL-kőtr. (elsőbbe.) időm 

n 1873. „ M ar. ▼. eab. „ _
v 1876. „ ,, államkötv. ar. . ,
„ kir. nyeremény-kőlesön 100 frt . . ,
M n ti H 50 frt • • •

Tiszai is esegedl kölcsön
187S-ÍU m*8'yilr 4Uam-k51c»5n"ltotv. strL 1 . *
Magyar kir.’aranyjáradék adómentes ”

Megyar arsnyjáradék adó*. VégL kőft. ", ‘
„ „ papírj áradék „ .
n foldtehermentcsHési kötvények . . ,
w n N 1867. söradókká!

k

fik
k

18«1. lámittlel

-os szerb fejedelemség! sorsjegyek,
évenként 5 hneás.

Legközelebbi huzáa már deczember hó 12-én 
főnyeremény 100,000 frank aranyban. 

Ezeket csakis 14 havi, 3 és 4 frtos részletfizetésre 
árusítom el.

Az első részletfizetés teljesítése után a sorsjegy azonnal 
a vevő tulajdonát képezi s ezzel már a legközelebbi hú­
zásra deczember 12-4n, január 12-én stb. minden nyere­

ményre egyedül játszik.

váltó-üzlete,
Budapesten, hatvani 

utcza 17. ez.,
A magyar „IWercur“ 

tulajdonosa. 3034

133.50 134—
133.50 134.—
91Í50 92—

109.85
98.- 98 30

126 75 12: 23
124— 125—
113— 113 50

119.25 119 50
90.50 90 7C
90Í55 9075
99/0 100—
9875 99.20
98.50 99—
97.50 98.-

ugnsztusra

Ertekpap i r o k

frt kr. frt kr.
12 «■/, 12 30

7 12 7 15
8 20 8 25

Utolsó arkelet

Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi 
»* « is erdélyi .

Magy*r orsz. Jel. úrbéri válts. kotr. (100 frt) ,
Kir. horv.-szlav-jels. foldválta. kotr. (100 frt)
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt). . .
Magyar kir. kamatosó kincstári ut. 6 hóra (106 frt)

Egyesit, államadósság papírban • . • . .
M n estist kamat jan.—JuL , I

Osste. »ranyjZradék <•/„ kamat " Jpr-yok*- • •
is papírj íradék, adómentes .
» aUamadÓMig, klioreoláiial 1854-kl 1250 frtp.p. 
» . n 18eo-kl4600ftt o.X
. » n 1860-kt i 100 Irt a. 4.
. . * 1864-ki «100 Irtai.
» » w 1864-ki « 10 Irta.«.

Int Tint kóleelne UTO-ből I . . ! I ,
„ 1S71-M1

«V*rei l«SO-kl Mlealaa . , < ,
UaarWat ajerenéa/-k51oa«a 111 Iraak . ' . .

5%60/,
»(,

P
ft

k
»!*

99-” 99-50
93.50 í 94.50

97.50

77.35
78.25
78.25
94-

123.— 
133 50 
134.— 
174.- 
170.—

77.60
78.50
78.-0
94.25

124.*— 
134 — 
135.— 
175.- 
172 -

Ősz tál. 
1880-rai) Értékpapírok Utolsó árkolet ( önztai.

12.—
8.—
8.—

12!—

íglöO

9*.--

S8.30
45.—
45.—

170 

SOI—

100
45.—

25.—
75.—
45—

póng 1 áru I ISSO-ra | E f t C k p 3 p I T 0 k Utv.bú arkelet 
áru

Készvények.

a) Bankok.
Ált. ». mnnfeip. hitcl-int. beflz 2öQ fr| 
Angol oeztr. bank ....,, 120 „
Bpesti bauk egyesül.-r.-tirs. „ 100 „
Franco m, b. lesz. a. . . . „ 200 ,
Ilorvát lvszámitoló bank . „ |00 n
Iparbank, budapesti . . . „ 100 w
Közp. ipariérs. hiiclfnt. . . „ 80 „
Magy. ált. földh. r.-társ . . „ ÍOQ „ 
Magyar által, hitelbank . . „ 200 n
Msgy. jelz. hitelb 2v0

„ „ ,, II. kib. id .e. „ ICH) w
Magy. lesz. és pénzváltb. . „ 100 „
Magy orsz. back r.-árs . „ 100 „
Oeztr. hiteilniéste . « . „ 160 r
Osztrák-magyar bank. . . „ 300 „
L magyar ipar bank ... „ 150 „
Pesti magy. keresk. bank . „ 5oo H
Pesti ns. kér. bank előv. Jog. sz. 500 „ 
fieiszeki hitelbank .... „ í^O n
„Uaio“ bank ...... _ 100 „

b) Biztosító társulatok.
Béesl bizt. társaság . . beflz. 260 frt 
Bécsi élet- s jár. bist. tire. „ 209 „ 
Xlső magyar hizt. társ. . beflz. 1090 frt 
Magyar-franczia bírt. társ. „ 50 „
Pannónia viszb. társ. . . n 300 m
Uzio viszblst. társ. . . . „ 300 „

c) S5zmaíniűk.
Coacord-a »aloa . . . beflz. 53C frt.

badap 
Jtrzsvr.ft .
Ele»jg»rmalom . .

Mnlaárok ás sEtők

500
$’»0
»00
100
300

:o»o
$60

d) XSziekedésI váliaiafwk.
.................... btáa. S^X) fr,

PáGkUfcák-doeakcvárl . . íh.O ,,
IJÍli TaiUt......................... „ ?0ú „
B3iiak-kc!o»t va.it . . fpo
B'áályl ... „ <00 l
SrySr-sopreu-ebanfurti v. *.*>
JCasja-ttiarbvrgl vasat . „ 300 ”
M*R7- geUeelai tr«uí . . *
M. sy. V. fSsákosi-gyAy-grásl) „ 100 * 

lírák . . fcH,

154.—
116.25

97.50
50.—

123.—
123.25

366.20
837.—
192.50

65s!—
143*75

330.
373.—

4350.-

435.- 
1150.— 
150— 
475— 
182 - 
81050 
880— 
855—

169.-
168.-

154.50
116.75

97.75
öS-

SŐi.'
123.50
123.50

366.40
840.
193.50
660*. 

144 25

332—
380..

4400.

440.-
1170.-
155.-
480.-
183.-
311.-
900.-
360.-

176.50

169.5-
16d^0
149.50

4—
4—

30—
250
4—

30—

8—

35.-
24. - 
12--
25. - 
40.-

14.-
25.-
20.-

Pécs-barosl vasat . . . bsfli 100 frt
Tlssavidóki.................... n SOQ n
Oeztr. dunsgözhujő/ási-táre. r 500 „ 
Budai hegypálya loo M
Pesti közúti vaspálya . . „ 200 „ 

e e . "ólT.jetJ. „ — „

e) Takarékpénzlárak,
Budapest III. kerületi . . beflz. 50 frt
Czsgiédi....................................  lr0 „
Országos központi ... ,, 3‘0 „
Pvsti első hazai .... „ lOtse „
Egyesült Rudap6.it fővárosi „ 200 ,,
Pe*i-külvárofl..........................   15*> „
Paaracz-daruvár-kotinjai . „ 50 „

f) Különféle vállalatok.
«letet
lit. wiiggon-külce«‘>nz5 trs. 
Frankiia-Társ. e-«lv. néik. „
Ganz és tea vasöuTÖde a gvpgy. ,, 
Geehviir.dt fél» an-szgyár . ,,
Gyapjúm e* bizt. e. m. . ,,
K.rísk. test. épülete . . „
K.onyvuy. vÁtíi«‘oaeuo“ . „

„ Pesti r«rsev.-t*re. n
íf-szén-és tég.agyár (DrAkdie) ,, 
Pecti ópitd-tHrsazág

, beflz. 105 frt

Riiaamariay-ä.-tArj.'-ai vasaaü „ 
Salgé-tarjáni kőszén bánya „

80 „ 
150 „
400 n 
200 n 
2 >0 „ 
210 „ 
181 „ 
500 „ 
200 „ 
35 „ 

100 n 
109 „

Sehlick-fél# vaaiintuda s gépgi.hef.y«0 M 
8#rf6zde el*? *vgy. . . . beflz. 4 0 „
Sertwihislaíó .........................  éKK* „
fléekuti kőbíutb g&O n
Spedíaoi ér < ucatliezf* rár t| |f
Szálloda réfATéfcy-tá-,*s4g u 2i»0 „ 
Tégla- és »er Igető újlaki „ 250 „
Téglagy^, k»ir*ayed . , . „ ISO „

ZÁiogler eleit.
Ma$y. Í5l4té. uu. papír érték . S ,

e 6 ara aj v. acus« . őe,
, Jeleiiogf.sík......................... 1

e ált. fiiuunoi rést».-iára. . . g# °0
,t t, ............................... lv.%

Xishírtares- k or*» fő ipizsl-let 5 /* 
Osztrák-e** «*r j. a. • ^ e

:: :: . " k
Pisti ctsgy sack 6a .

„Á-lkíCA1' tax á b::. let,

252—
114.*
410—
250.

52.
582".

480d.-
544.—
136.-

116— 
93.50 

146 — 
670 — 
353—

528—
605—
780—
159.-

134.50 
122.75 
944— 
580.- 
325.-
37.50 

307.-

12 * .—

101.75
109.75 
94.75

117.75 
102.50
99.25

1 E r t e k p a pírok

116.-
441.

54.-

585.-
4900

516
137—

117.
94.50

148—
675.-
855.—

615—
800.-
160.-
135*.-
123.25
245—
590—
327.-
38^0

310—

122.50
281—

102.25 
101.
95.25

116.25
103.25 
99^0

menjiie egyedül
uni

101.75
101.75
»9.25

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

•széki vonala) . . befiz. 209 frt S»-« 
Alf.-flumei v. 1874. kib. „ 200 frt 50/„ 
Battaszek-Domborvár-zá- 0

kányj va.óut 200 frt 6°L
Dunagőzhaj. tára. . . „ 3<>0 „ 50 °

•» 109 200 ” 6°/8
Észak-keleti vusp. . . 5°;u hcfiz. 300 frt

H «1 M ár. 5° 0
« 11 ár. 6° 0

Maoy--galiczlal vasp. . 5°-0
»• «V „II. kib. 50 
•• nyug. vas. (Székeuf. 
győr-gráczi vonal) 6%

M. nyug. vas. 1874. kib. f,u fl 
M. vas. ele. köles, beruh.

ezéi. Ar. . - . . . „20*1/1000 „
L erdélyi vaspálya . 50,0
Győr-sopron-ehenf. vas. G°/0 
Kassa-odorbergi vasút cg. 5° 0 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5°;c 

11 «, (osztr. v.) . 5°/0
„ , „ (m.-v.) . . 5° o 

Oeztr. Allam-vasut . . f>°/0 
Tiszavidéki vasút . . 50 0°
Budapesti Jáncziiid . . 6°,0
Kőszén es téglugy. kötv. 6"l0 
Lloyd- és tuzsde-épüiet 5°/e

Hagáusorsjegyek.
Osztrák hitelintézet «... 
B’idarároüi eorajegy . ,
Kegievica „ ... *
PállTy „ . .

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) ....
Ce. kir. arany (k r.) . . . .
Osztr-magyar 8 frtos arany . .
2 • frankos arany . . ,
Török aranylira .... 
Osztrák és magyar ezüst . . .
Kémet bírod, bankj. lvu márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 100 mirk . 
Amsterdam 190 hollandi írtért ... 
Brüssel 100 frankért .......
Páris 100 írankt rt.........
Marseille 100 ír«..kért..........................
Svájczi pénzpiacok 100 frankért . . 
Zürich 10» frankért ... ...
London 10 font sterlingért . , . ,
Szentpétervár 100 rubelért • . e 4
Milano 100 lire nsave Ual. , . . .

3 K)
, í-kx) , 
, 2 -0 , 
, 2U0 ,
• 800 , 
. 200 ,

2; *0 ,
200 
200 , 
3'K) , 
290 , 
290 ,

109 , 
100 , 
100 , 
200 .

j utuibó
j pénz áru

94 75 95.2 í

92. 92.5-

92. 0 93*—

—- --

z;:

109.- 109.50
92.50 93.-

95 75 96.2 f

101.50 102.’-
1U3 50 104 -

•
95.50 96

183.— 184.-
39.50 4.X- $
16.5. 17.5<
3ö 39

5J>7 5.59
5J>5 5.57
9.40 9.4 í
9.40 9.4 2

58*05 58.15

5 9.10 58.3,
97.70 97.90

47.10 47.20

46.95 47.50
*89» 47.50

118.70 1 113.

~'"j

Figyelemre méltó
karácsonyi ajándékul ajánlom saját 
készítményeimet porczellán és ma­
jolica újdonságokban.

FISCHER J.
ekó magy- r porezellín és ma­

jolica gyáros
Budapesten, bécsi-utcza 3.

3037

I£Ta.na. leá nva
a legújabb sensationalis párisi t vónj-iEvmá.« Zola líc-a 
regényének. Sirven és Leverdie, H-‘d. lö képekkel ell 
tott csinos füzetben; egy füze: ára 3u kr. ,iz o.r- „
4 frt 50 kr. Megrendelések ut ,:mT ueil. ti ...
zöltetnek. "

Mach H. és társa, Budapest, IV"., Se' .-r^Lií K Zx,

Eladó ház Komáromban.
’ eg7Ja0V.1- K,ud-en » ,k"»yelemhez tartozó kivá- 

nalmakkal ellátva, u .bad leiből, orok áron, méltányos feltételek 
mellett minden órau «ladó. A részletek és feltó olek megtudhatók 
Komáromban a tulajdonos Mike Károly ügyvédnél 3040

ásíhma.
(Z ha.)

Gyorsan es bízta-
Suli ható s?er a ziha 
(asth-na) i-llen, or osilag 
megoróná'-a, s uiini meg­
bízta-lót sjáulva. küld 
meg beriuentie a fit 50kr- 
nak bérmentes bekül­
dése mel.ett 297l

Dr. Fürst Ernő 
gyógyszerész a gyógyhelyen. 
Gleichenbergben Stirlában. 
T Raktára Budapesten: 
»örök József gyógy- 
zertara, tiráiy-uteza 12.

HEIL A.
— táji- ésjborostyán-áru-gyáros Legjobbnak elismert

' Bécs, VI., Marlahllferstrasse 107. kukoricza-morzsoló

yytplpAk ezüst knpakolássai .
6 frttól feljebb 15 forintig. -ísrtíto készülékkel, melynek segélyére
Tajtszipkük tokban 1 frttól fel- a kukori za teljesen megtiszliitalik !• - 
Jebb 15 írtig. rábbá újonnan javított kávéházi

Vidéki megrendelések gvorean és **^rtie!f' mia" <• fözzerderilok Fee 
ulinvét mellett teljesiitelnek, nem tetzzC té,ktöro,t k«ee»ég mvllett elegei 
tárgyak azonnal beozeréllelnek etóbb árakon kaphatók, • Javítások el-

K ezég 10 kiállításon elsO díjjal letl fot»É‘ '"«k- ,
kitüntetve. 305« RULLETZ JÁNOS gépésznél

j Bánéban, VL B. Onmpendorfenlree». 131 
1 árjegyzékek ingyen « bernien Ive.


